
(•  Т Л  —  Г  -1— 7- '

Иқтисодий-қуқукд^и газета N 31 (108) о 2007 йил 3 август
...... . ■ *. -'* • г - и’ ?Г':<-1 ' *'' '.•-•/ \ . ; V '■ ■*. А' ' ̂ ; '■ •-

СОЛИҚЛАР
БУХГАЛТЕРИЯ
ҲУҚУҚ

2005 йил июлдан чиқа бошлаган
1 1ГГ

I , Г г̂, •

ЯНГИ ХУЖЖАТЛАРНИ ТАҚДИМ ЭТАМИЗ
КИДИРУВГА ИМТИЁЗЛАР
2007 йил 12 июлдаги «Ўзбекистон Рес- 

публикаси телекоммуникациялар тармоқ- 
ларида теэкор-к>1дирув тадбирларини 
ташкил этиш самарадорлигини ошириш 
мақсадида Ўзбекистон Республикасининг 
айрим қонун хужжатларига қўшимчалар 
киритиш тўғрисидаяги ЎРҚ-101-сон Қонун 
билан (<̂ Норма маслаҳатчи»нинг шу сонидаги 
ҳужжатлари пакетида чоп этилмокда) юридик 
шахсларга телекоммуникациялар тармоқла- 
рида тезкор-кнцирув тадбирлари тизими техник 
воситаларининг, шунингдек мазкур воситалар- 
дан фойдаланишга ва уларга хизмат кўрса- 
тишга доир хиэматлар бўйича баъзи солиқ- 
лар ва божхона тўловларини тўлашга бир қатор 
имтиёзлар тақдим этилмокда.

СУДЬЯ ким?
2007 йил 20 июлдаш ЎРҚ-103-сон Қонун 

билан «Судлар тўғрисида»ги Қонунга, Ҳэр- 
бий судпар фаолиетмни ташкил агаш тўфи- 
сидаги низомга, Судьяларнинг малака 
қайъатлари тўгрисидаги низомга ўзгар- 
тмш ва кўшимчалар киритнпди. Улар судлар 
фаолиятмни ташкил этиш, судпар ваколатларини 
белгилаш ва уларни тўхтатиб туриш, шунин- 
гдек судларнинг ихтисослашувини ҳисобга 
олган ҳолда тегишли малака ҳайъати томо- 
нидан судьялик лавозимларига номзодлар 
захирасини шакллантириш ва номзодларни 
танлаш масалаларига тааллуқлидир.

ЎЗГАРТИШЛАР ҚОНУНИЙЛАШТИРИЛДИ
«Ўзбекистон Республикасининг иктисо- 

дий соҳадаги айрим қонун ҳужжатларига 
ўзгартиш ва кўшимчалар киритиш тўғри- 
сидаоги Қонун 2007 йил 23 июлда ЎРҚ-104- 
сон билан қабул қилинди (*(Норма масла- 
ҳ&тчи»нинг шу сонидаги хужжатлари пакети- 
да чоп этилмокда). Улар хўжалик жамиятларида 
ички аудит хизматини ташкил этиш зарурати 
ва қимматли қоғозлар муомаласи билан боғ- 
лиқбаг>зи масалаларигадахдцор. Чунончи, Солиқ 
кодексига киритилаётган ўзгартиш ва қушим- 
чалар юридик шахс бўлган акциядорнинг ўтган 
йилларнинг тақсимланмаган ({юйдасини устав 
фондини (капиталини) кўпайтириш учун йўнал-

тириш чоғида қўшимча акциялар қиймати ёки 
акцияларнинг номинал қийматини кўпайтириш 
тарзида олинган даромадлари (фойдаси)ни 
солиқ солишдан озод этади.

«Акциядорлик жамиятлари ва акциядорлар- 
нинг ҳуқуқларини ҳимоя қилиш тўғрисида»ги 
Қонунга киритилаётан ўзгартишларга муво- 
фиқ ЁАЖ облигацияларни жойлаштиришга 
ҳақли эмас, акциядорлар умумий йиғилиши 
ва кузатув кенгашининг ваколатига киради- 
ган масалалар рўйхати кенгайди. Жамиятларда, 
шу жумладан масъулияти чекланган ва кушимча 
масъулиятли жамиятларда ва хўжалик шир- 
катларида ички аудит хизматини ташкил этишни 
тартибга соладиган янги модда киритилди.

Ҳужжат билан бошқа ўзгартишлар ҳам 
киритилди.

ЁШ ОИЛАЛАР УЧУН УЙ-ЖОЙ 
Вазирлар Махқамаси 2007 йил 17 июл- 

даги 144-сон қдрор билан Қорак̂ поғис- 
тон Республикаси Ваэирлар Кенгаши, ви- 
лоятлар ва Тошкент шаҳар қокимликлари 
томонидан вақшнча фойдаланилмаётган 
ётокрсоналар, уйлар ва кўл хонадонли уй- 
лардага бўш турган хоналарни ёш оилаларга 
бериш тартиби тўғрисидаги низомни тас- 
диқлади (*̂ Норма маслах^тчи»да чоп этилади).

Низомга мувофиқ берилаётган уй-жойлар 
хусусийлаштирилмайди. Ёш оилага белгилан- 
ган мақсадли коммунал уй-жой фондидан уй- 
жой олиш ҳуқук>1 бир марта берилади. Унга уй- 
жой шароитларини яхшилашга муҳтож бўлган 
ва уй-жой олиш учун ҳисобда турган ёш оила- 
лар эгадир. Ҳокимлик ёхуд унинг томонидан вакил 
қилинган бошқарувчи ташкилот ва уй-жой бе- 
рилган ёш оила ўртасидаги ёш оила учун уй- 
жойни сақпаш ва ундан фойдаланиш билан боғлиқ 
бўлган ўзаро муносабатлар уй-жой қонунчилиги 
ҳдмда намунавий ижара шартномаси асосида 
тузиладиган шартнома (мазкур Низомга ило~ 
вада келтирилади) билан тартибга солинади.

МОЛИЯЛАШТИРИШ 
ҒАЗНАЧИЛИК ТАРТИБИДА 
Вазирлар Махқамасининг 2007 йил 19 

июлдаги 148-сон қарори билан Вазирлар 
Мақкамасининг «Бюджет ташкилотларини

ХОРИЖИЙ ВАЛЮТАЛАРНИНГ СУМГА НИСБАТАН ҚИЙМАТИ
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1 Австралия доллари 
1 Англия фунт стерлинги 
1 Дания кронаси 
1 БААдирҳами 
1 АҚШ доллари 
1 Миср фунти 
1 Исландия кронаси 
1 Канада доллари 
1 Хитой юани

1117,45
2606,16
234,95
345,29

1267,96
224,20
21,57

1213,47
167,70

1 Малайзия ринггити 370,35
1 Польша злотийси 461,73
1СДР 1945,29
1 Туркия лираси 1005,36
1 Швейцария франки 1052,07
1 ЕВРО 1747,50
10 Жанубий Корея вони 13,84
10 Япония иенаси 105,46
1 Россия рубли 49,88
1 Украина гривнаси 251,08
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МДҲ ВА БОЛТИҚБЎЙИ МАМЛАКАТЛАРИ ВАЛЮТАЛАРИНИНГ 
АҚШ ДОЛЛАРИ, ЕВРО ВА РОССИЯ РУБЛИГА НИСБАТАН КУРСЛАРИ

1
Малиакат Сана 1

АҚШдоллари Елро Россиярубт I
бирлши қурси биртии курш бирпши курси

О)арбайжом 1.08.2007 1 0,8539 1 1,1664 1 0,0334
Арманисгпн 1.08.2007 1 337,05 1 461,99 1 13,19
Беларусь 208.2007 1 2145,00 1 2928,57 1 83.79
Грузия 2.08.2007 1 1.668 1 2.2767 1 0,0652
Қоэошстон 208.2007 1 123,3! I 168,27 1 4,81
Қиргизнстсж 4.07.2007 1 37,95 1 52.3312 1 1.4886
Латвия 208.2007 1 0,515 1 0,702804 1 0,0201
Лшва 208.2007 1 г5277 1 3,4528 10 9,8771
Молдова 1.08.2007 1 12,1024 1 16,5766 1 0,4737
Тожикисгои 208.2007 1 3,4391 1 4,714 Ю 1,3434
Ўэбсхистон 31.07.2007 1 1267,% 1 1747,50 1 49,88
У крш м 1.08.2007 100 505.00 100 692,2035 10 1,9769
Эстония 1.08.2007 1 11,4669 1 15,6466 1 0,447855

1 Манба: игтг*0г/шд-Г«м.п1 1

маблағ билан таъминлаш тартибини та- 
комиллаштириш тўғрисида» 1999 йил 3 
сентябрдаги 414-сон қарорига ўзгарти- 
риш ва қўшимчалар киритилди.

Улар мажбуриятлари қаторига бюджет маб- 
лағларини олувчиларга хизмат кўрсатиш ки- 
рувчи Ғазначилик инсштутини жорий этиш билан 
белгиланган. Ўзгартишлар бюджет ташкилот- 
ларини маблағ билан таъминлаш тартибини 
Президентнинг 2007 йил 28 февраддаги «Давлат 
бюджетининг ғазна ижроси тизимини янада 
ривожлантириш чора-тадбирлари тўғрисида» 
ПҚ-594-С0Н қарорига мувофиқлаштиради.

ИПОТЕКА БАЗАДАН ЧИҚИБ КЕТДИ
Ягона солиқтўловини қясоблаб чиқа- 

риш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги ни- 
зомга Молия вазирлиги ва Давлат солиқ 
кўмитасининг қарори билан ўзгартириш 
ва қўшимчалар киритилди (̂ ‘Норма мас- 
лаҳатчи»нинг шу сонидаги ҳужжатлари па- 
кетида чоп этилмокда).

Хусусан, VIII боб солиқ солиш базасини 
|^идагиларга камайтирадиган янги банд билан 
тўлдирилди:

а) ишлаб чикэриш микрофирмалари ва кичик 
корхоналари учун -  беш йил давомида харид 
қилинган янги технологик жиҳозлар қийма- 
тига, аммо солиқ солинадиган базанинг 25 
фоизидан кўп бўлмаган миқдорда;

б) ёш оилалар тоифасига кирувчи ходим- 
ларга ипотека кредитлари бадаллари тўлашга 
ва (ёки) мулк сифатида уй-жой сотиб олиш- 
га текинга берилган маблағлар суммасига, 
аммо солиқ солинадиган базанинг 10 фои- 
зидан ошмаган миқдорда.

Солиқ солиш базасини камайтирадиган 
сумма асосий фаолият тури бўйича солиқ 
солиш базасини камайтирувчи бутун корхона 
бўйича (барча фаолият турлари бўйича) солиқ 
солиш базасидан келиб чиқиб аниқланади.

Шунингдек бошқа ўзгартишлар ҳам кири- 
тилди.

Қарор Адлия вазирлиги томонидан
2007 йил 18 июлда 1667-1-сон қарор

билан рўйхатдан ўтказилди, 2007 йил 28 
июлдан кучга кирди.

ПЕНСИЯНИ ЎЗИНГИЗ ҲИСОБЛАЙСИЗ
Ўзбекистон Республикаси Президенти- 

нинг 2007 йил 10 июлдаги ПФ~3880-сон- 
ли «2007 йилнинг 1 августидан бошлаб иш 
қақИ| пенсиялар, стипендиялар ва ижти- 
моий нафакдлар микдорини ошириш тўғри- 
сидакга Фармони бўйича пенсияларни кдйта 
хисоблаш тартиби тўғрисидаги йўриқнома 
Меқиат ва ақолини ижтимоий муҳофаза 
қилиш вазирлиги ва Молия ваэирлигининг 
қўшма қарори (Адлия ваэирлиги томонидан
2007 йил 23 июлда 1699‘сон билан рўйхатдан 
ўтказилган) билан тасдиқланди (*Норма мас- 
лах^тчи^да чоп этилади).

Пенсияни ҳисоб-китоб қилиш учун энг кам 
иш ҳақининг етти бараваридан ортиқ бўлма- 
ган ўртача ойлик иш ҳақи инобатга олинади 
(15525 сўм X 7 = 108675 сўм). Пенсия қайта 
ҳисобланадиган ўртача ойлик иш ҳақини тен- 
глаштириш учун, иловага мувофиқ йиллар 
бўйича дифференцияланган янги тузатувчи 
коэффициентлар ўрнатилади. Пенсионернинг 
иш ҳақпари тўғрисида маълумотлар бўлмаган 
ёки ўртача бир ойлик иш ҳақининг тузатувчи 
коэффициент қўлланилгандан кейинги янги 
миқдори белгиланган энг кам иш ҳақи миқ- 
дорига етмаса, пенсияни қайта ҳисоблаш 
Йўри1̂ 10мага мувофиқамалга оширилади. Барча 
ҳолларда пенсияларга устама энг кам ойлик 
иш ҳақидан келиб чиқиб аниқланади.

РЕЕСТРДАН ЧИҚАРИЛДИ 
Адлия вазирининг 2007 йил 18 июлдаги 

132-мх-сон буйруғи билан Ўзбекистон Рес- 
публикаси вазирликлари, давлат кўмита- 
лари ва идораларининг меъёрий-ҳукукий 
ҳужжатлари давлат реестридан Юридик 
ва жисмоний шахсларга нон ва нон маҳ- 
сулотларини пишириш учун рухсатнома 
бериш тартиби («Ўздонмаҳсулот» ДАК томо- 
нидан тасдикланган, АВ томонидан 1995 йил 
22 ноябрда 192-сон билан рўйхатдан ўтказил- 
ган) чиқарилди ҳамда бу ҳақда мазкур Дав- 
лат реестрига тегишли ёзув киритилди.

Адлия вазирлиги томонидан 2007 йил
18 июлда 192-1-сон билан р̂ хатдан ўтха- 
зилди, 2007 йил 28 июлдан кучга кирди.

Меъёрнй-куқуқнй кужжатларнннг қнсқача шарқларн *(Ўзбекнстон Республикасн 
қонун ҳужжатларн тўпламн»нннг 2 9 - 3 0 " С О н н  асосида 2007йнл 1 4  нюлдан 27 июл- 
гача бўлган давр учун тайёрландн.

АҚШ ДОЛЛАРИ ВА ЕВРОНИНГ ВАКОЛАТЛИ БАНКЛАР ТОЛЛОНИДАН 
АЙИРБОШЛАШ ШОХОБЧАЛАРИДА 2007 ЙИЛ 31 ИЮЛЬ ҲОЛАТИГ/ 
ЎЗБЕК СЎМИГА НИСБАТАН ЖОРИЙ ЭТИЛГАН КУРСИ

Бамк номи
АҚШ доллари Ешро

харид сотиш харид сотиш
ЎзР ТИФ МБ 1267,00 1275.00 1748,00 1768.00
“ Асака”  банки 1267.50 1274,00 1748,00 1751.00
“ Ўзсаноатқурилюибанки” 1268.00 1275.00 1749,00 1759,00
“ Пахтабанк” 1268.00 1277.00 1745,00 1755.00
Халқ банки 1270,00 1278,00 1748,00 1762.00
“ Ипотека-банк” 1268,00 1274,00 1750,00 1755,00
АБН АМРО банк НБ 
Ўзбекистон А.Ж.

1269,00 1276,00 1748,00 1759,00

“ игКВВбанк” 1267,00 1273,00 1730,00 1750,00
“ Ғаллабанк” 1268,00 1274,00 1748,00 1757,00
“ Трастбанк” 1268,00 1275,0 1748,00 1758,00
"Алп Жамол банк” 1268,00 1278,00 1748,00 1762,00
“Алоқабанк” 1268,00 1275,00 1749,00 1776,00
“ Ў-Т банк” 1267,00 1270,00 1750,00 1770,00
“ Туронбанк” 1268,00 1272,00 1750,00 1755.00
Ўзбекистон-Г ермания 
“ Савдогар”  АТБ

1268,00 1275,00 1748,00 1760,00

“ Ипак йўли”  банки 1267,00 1274,00 1746,18 1755.82
“ Микрокредитбанк” 1268,00 1280.00 1748,00 1764,00
“ Туркистон”  банк 1271,00 1280.00 1710,00 1743.00
“Даврбанк” 1267,00 1274.00 1748,00 1758.00
“ Кредит-Стандарт”  банки 1267,00 1277.00 1747,50 1773.00
“ Капитал банк” 1268,00 1272,00 1747,50 1773.00
“ Содерат банк” 1268.00 1277,00 1749,00 1769,00
“ Ҳамкор банк” 1267,00 1277,00 1735.00 1765,00
“ Универсалбанк” 1275,00 1280,00 1754,00 1759.00

“ Парвинабанк” 1267.00 1270,00 1746,00 1750,00
“Раввақбанк” 1267,00 1275,00 1745.00 1765.00
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КАФТАНИНГ ОШМ01а1И
СИЗГА БУХГАЛТЕРИЯ ХИСОБИ ВА СОЛИҚ' < > ^
СОЛИШГА ДОИР МАХСУС АДАБИЙГЛАР КЕРАкМИ? 
СИЗЛАРДА БУНДАЙ АДАБИЁТЛАР ЗАРУР  ̂
ЭКАНЛИГИГА ДИРЕКГОРИНГИЗНИ ИШОНТИРИШ 
ҚИЙИН КЕЧМАЙДИМИ7

• Тиббиёт-фармацевтика маҳсулот- 
лари еткаэиб бериш сохэсидаги бош бух- 
галтер Зулфия Мирзаахмедовна:

-  Бизда керакли ҳдмма махсус адабиётлар 
бор, ҳаммаси янги, сўнгги йилларда чиқа- 
рилган. Бухгалтерия бўйича маълумотиома- 
китобимиз ҳам бор; унда ҳар қандай кор- 
хонада юзага келиши мумкин бўлган. бух- 
галтерияга ва молияга оид ҳар хил вазиятлар 
ечими ҳақида сўз боради. Бу китоб ишда 
менга яхши кўмакчи. Бирон савол чиқиб 
қолиши билан унга мурожаат этиб, вазиятдан 
чиқиш йўлларини топаман.

Директоримиз шунгаўхшаш адабиётларни 
сотиб олишимизга ҳеч қачон қаршилик 
қилмайди -  ишимиз учун бундай китоблар- 
нинг кераклигини жуда яхши билади. Шу 
сабабли бухгалтерия ҳисоби ёки солиқсолиш 
бўйича у ёки бу қулланмаларни сотиб олиш 
хусусида муаммо бўлмайди.

• 1̂ шлоқхўжалигимашиналарииш- 
лаб чиқариш соҳэсидаги бош бухгалтер 
Райқон Асқаровна;

-  Солиқ солишга доир махсус адабиёт- 
лар бугунги кунда ҳар қачонгидан ҳам кўпроқ 
зарур деб ҳисоблайман. Масалан, яқинда 
бухгалтерия ҳисоби бўйича маълумотнома- 
китоб чиқаришди, Бухгалтерлар учун жуда 
қулай у. Афсуски, ахборотлар мукаммал эмас- 
лиги оқибатида бу махсус адабиёт бошловчи 
бухгалтерларга мўлжалланган деган таас- 
сурот уйғотади.

Солиқ солиш бўйича қўлланмалар жуда 
кам. Ҳолбуки, кейинги вақтларда шундай 
чигал, жумбоқли саволлар чиқиб қолмоқ- 
даки, нима қилишни ҳам билмай қоласан 
киши. Бунак  ̂саволларга амалда жавоб топиш 
қийии. Бухгалтерия ҳисобига оид ахборот- 
ларга китобда анча кенг ўрин берилган.

Раҳбаримизнинг муносабатига келганда 
шуни айтиш керакки, бирон бир махсус 
адабиёт сотиб олиниши фикрини у ҳами- 
ша маъқуллайди. Негаки, фаолиятимизга 
тааллуқли турли қарорлар ва кўрсатмалар, 
знг сўнгги янгиликларга унинг ўзи жуда ўч.

• Уяли алоқа хизматлари соқэсидаги 
бош бухгалтер Тамилла Усмоновна:

•  Ҳа, биз бундай адабиётлардан фойда- 
ланамиз. Масалан, мен ўзимизда, Ўзбеки- 
стонда чиқарилаётган, шунингдек яқин хо- 
риж мамлакатларида чоп этилаётган, бух- 
галтерия ҳисоби ва солиқ солишга оид турли 
китобларни обуна йўли билан оламан. Ишимиз 
учун бундай китоблар жуда зарур, албатта.

Бундан ташқари даврий матбуот -  газе- 
та ва журналларга обуна бўлганмиз. Улардан 
>Э̂ иша фойдали ва қизикдрли материалларни 
топса бўлади. Яқинда бизда солиқсолиш ва 
бухгалтерия ҳисоби бўйича ихтисослашган 
журнал чиқа бошлади. Россияда чиқадиган 
газета ва журналларга ҳдм обуна бўлганмиз.

Ўрни келганда таъкидлаш жоизки, маҳал- 
лий нашрлар ҳаддан ташқари кўп реклама 
беришади. Буни ножоиз деб биламан, одамни 
жуда чалғитади бундай рекламалар. «Солиқ 
ва божхона хабарлари»да баъзан кўпчилик 
газетхонлар учун кераксиз ахборотлар чи- 
қиб қолади. Ўзимизнинг матбуотимиз ҳақида 
танқидий фикримиз шу, холос.

Бундан ташқари бухгалтерия ҳисоби, 
ҳисобот, материаллар сарфиёти, меҳнатга 
оид муносабатларга тааллуқли кўплаб 
маълумотнома-китоблардан фойдалана- 
миз. Раҳбарият бундай китоблар зарур- 
лигини тушунганлиги боис кундалик иши- 
мизда керак бўладиган адабиётлар со- 
тиб олинишига ҳеч қачон монелик қил- 
майди. Солиқ солиш ва бухгалтерия 
тўғрисидаги энг янги маълумотларни 
ўзида жо этган махсус адабиётларни 
ўзимиз учунгина эмас, филиалларимиз 
учун ҳам обуна йўли билан оламиз.

• Тармоқделозитаркомпаниясибош 
бухгалтери Нилуфар Абдурақимовна:

-  Мен олиш мумкин бўлган адабиётлар- 
дан, айниқса «Солиқ ва божхона хабарла- 
ри», «Норма маслаҳатми» ва бошқд газеталар 
тўпламларидан фойдаланаман; улардаги 
мақолалар айниқса қадрли ва оммабоп 
эканлигини айтмасам бўлмайди. Бизда, шу- 
нингдек «^огта» электрон ахборот-ҳуқуқий 
тизим ўрнатилган. Якинда бухгалтерия ҳисоби 
бўйича маълумотнома-китоб ҳдм сотиб олдик. 
Бухгалтер учун керакли махсус адабиётларни 
бундаи кейин ҳам олаверамиз. Умуман, 
адабиётлардан пулни аямаймиз. Компани- 
ямиз директори бундай адабиётлар қанча 
кўп бўлса, иш учун шунча яхши деб ҳисоб- 
лайди. V ёки бу масала хдқидаги ҳар хил маъ- 
лумотларни турли нашрлардан топиш мумкин. 
Пировард натижада уларнинг ҳдммаси ишда 
асқотади.

Ҳамонки сизларда «^огта» ахборот- 
ҳуқуқий тизими бор экан, маълумотнома- 
китобларнинг сизга нима кераги бор деб 
сўрашлари мумкин. Мен бундай китобдан 
хоҳлаган вақтимда нусха кўчириб олишим 
ва керакли жойга олиб бориб кўрсатишим 
мумкин. Бинобарин, ноутбук кўтариб юри- 
шимга ҳожат қолмайди. ҳар қандай мавзу 
бундай китобларда жуда оммабоп қилиб, 
билимдонлик билан ёзилган. Китоб усти- 
да бир гуруҳ аудиторлар ишлаганлиги боис 
норматив-ҳуқуқий ҳужжатларнинг расмийроқ 
таърифлари тушунарли, ҳатто олий маъ- 
лумоти бўлмаган одам ҳам осон «ҳазм қила- 
диган» тарзда талқин этилган. Барча ҳуж- 
жатлар йирикроқҳарфда берилган бўлиб, 
уларни ўқиш кўзни толиқгирмайди. Шу пай- 
тгача хотирам менга сира панд бермаган. 
Ахборот ёки маълумот яхши ҳарфларда те- 
рилган, керакли жойлари қорайтириброқ

берилган бўлса, мен дарҳол эслаб қола- 
ман. Аксинча, газетада кичик ҳдрфлар билан 
босилган ўша қарор ёки норматив-ҳуқуқий 
ҳужжатни ўқисам, гапнинг рости, хотирамда 
ҳаммаси ҳдм сақпаниб қолади дея олмайман.

Бундан ташқари маълумотнома-китобда 
проводкалар берилганлиги жуда яхши иш 
бўлибди. Норматив-ҳуқуқий ҳужжатни ўқиёт- 
ганимда бухгалтерия проводкаларини қандай 
қилиш жоиз зканлигини эслаш учун бошқа 
бир китобни варақлашга, йўл-йўлакай солиқ 
солишни тушунтирувчи учинчи бир китоб- 
ни кўздан кечиришга тўғри келади. Маълу- 
мотнома-китобда эса, буларнинг ҳаммаси 
бир ерга, жамлаб берилган. Шу сабабли 
амалиётда фойдаланиш учун жуда қулай. 
Китобнинг битта камчилиги қизиқарли ах- 
боротлар етарлича тўлиқ тўплам ҳолига 
келтирилмаганлигидир.

«^оппа» ахборот-ҳуқуқийтизимида бундай 
камчилик йўқ. Компьютер «дарча»сига за- 
рур ҳужжатдаги сўзни излаш топшириғи 
берилса бас; ҳужжат беш йил олдин қабул 
қилинганми ёки кечагина чиқарилганми, 
бундан қатъи назар, шундоққина рўпаран- 
гизда намоён бўлади. Хуллас, маълумотнома 
йўсинидаги ҳар қандай воситанинг ўзига хос 
қулай томони бор...

Мен хусусий фирмада ишламайман, аммо 
эшитишимча, бундай фирмаларда керак- 
ли махсус адабиётлар сотиб олиш ҳақида 
гап очилгудек бўлса, бухгалтерларнинг оғзи- 
ни очирмасликка ҳаракат қилишар экан, 
Уларга «Солиқ ва божхона хабарлари», 
«Норма маслаҳатчи» тўпламининг ўзи ки- 
фоя эмиш. Булар камлик қилади-ку! Одам 
машина эмас, ахир. Шу сабабли ҳамма 
нарсани билиш ва ҳамма нарсани эслаб 
қолишга бухгалтерлар ҳам қодир эмасли- 
гини наҳотки бундай директорлар тушун- 
маса?! Ҳамонки бухгалтерэкансан, ҳамма- 
сини билишинг керак, шу сабабли махсус 
адабиёт, китобларнингсенга кераги йўқдеб 
ўйлайдиганлар янглишади. Деярли ҳар йили 
ҳуқуқий ҳужжатларга янгилик киритилишини, 
халқ хўжалигининг турли тармоқларига, 
давлат корхоналари қатори хусусий фир- 
маларга хдм тааллуқли янги нормалар жорий 
этилишини инобатга олмаслик мумкин эмас. 
Борди-ю, бухгалтер ишлаб чиқаришнинг бир 
соҳасидан бошқа соҳасига ўтган бўлса-чи? 
Бу соҳадаги бухгалтерия бутунлай бошқ- 
ача бўлиши табиий-ку! Аммо кўпгина раҳ- 
барлар бухгалтер, айниқса бош бухгалтер 
молиянинг пири, бу борада унинг олдига
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тушадигани йўқ, шу сабабли бухгалтерия 
ишини миридан-сиригача билишлари шарт 
деб ишонадилар. Аслида эса янги иш жойида 
ҳар ким ишни янгитдан ўрганиши керак. 
Тажрибаси бўлган тақдирда ҳам қонун 
ҳужжатларидаги ўзгаришлардан, шу соҳага 
оид ахборотлар оламидаги янгиликлардан 
хабардор бўлиш талаб этилади. Хуллас, 
турли адабиётларни сотиб олиш ва улар- 
ни ўрганиб боришда гап кўп. Чунки қанча 
кўп билсак, шунча камроқ хато қиламиз.

Қисқаси, бухгалтерия ҳисоби ва солиқ 
солиш бўйича адабиётларнинг кўп бўлиши 
ҳеч қачон зиён қилмайди деб ўйлайман.

• Қишлоқ хўжалиги машиналарини 
ишлаб чиқариш соҳэсидаги бош бухгал- 
тер Элмира Шокировна:

-  Менимча, бугунги кунда мамлакатимизда 
бухгалтерия ва солиқ солишга бағишлан- 
ган адабиётлар етарли. Чунончи, биз «Бух- 
галтер кутубхонаси» ҳамда «Могта» ахбо- 
рот-ҳуқуқий тизимдан, шунингдек мазкур ти- 
зим чикдраётган «Амалий бухгалтерия* элек- 
трон маълумотномасидан яхши фойдалан- 
моқдамиз. Шу мавзу бўйича бугунги кундаги 
мавжуд китоблар етарли деб ўйлайман. Чунки 
махсус адабиётлар хдддан ташқари кўп бўлса, 
қайси бирини танлаш ва қайси биридан 
фойдаланишни билмай бошинг қотади.

Корхонамиз раҳбари, масалан, бундай 
янгиликларга асло қаршилик қилмайди, 
аксинча ҳамиша бизни қўллаб-қувватлай- 
ди. Чунки бутун корхонанинг ва умуман, биз- 
неснинг ютуғи бухгалтериянинг яхши иш- 
лашига боғлиқ эканлигини у яхши тушуна- 
ди. Шунинг учун ҳам махсус адабиётлар- 
ни, маълумотнома-китобларни сотиб олишда 
бизда муаммога ўрин бўлмайди. «^огта» 
ахборот-ҳуқуқий тизимини эса жон-жон деб 
сотиб олдик, бунга сира ачинмаймиз ҳам. 
Аксинча, фойдали ишга пул сарфлаганимиз- 
дан хурсандмиз. Чунки унда бухгалтерни 
қизиқтирувчи ахборотлардан ташқари чи- 
қарилаётган барча қонунчилик-ҳуқуқий ҳуж- 
жатлар ҳам берилади. Кўриниб турибдики, 
бу тизим бухгалтерларгагина эмас, балки 
корхонанинг бошқа ходимларига, шу жум- 
ладан раҳбарнинг ўзига ҳам керак (вақти- 
вақти билан гоҳ у, гоҳ бу қарорни кўрсати- 
шимизни сўрайди).

«Могта» ахборот-ҳуқуқий тизимини ярат- 
ганларга минг раҳмат!

Ўтган ҳафта 
саволларига жавобларни

Олег БУРЕНОВ ёзиб олди.

КЕЛГУСИ ҚАФТАНИНГ САВОЛИ
•  ^  •

ч ч МАНА, ЙИЛНИНГ ЯРМИ ГУГАБ, СОЛИҚ ВА СТАТИСТИКА 
ОРГАНЛАРИГА, ХАЛҚ БАНКИГА ҲИСОБОТЛАР 
ТОПШИРДИНГИЗ. АНА ШУ ТУЗИЛМА ХОДИМЛАРИ 
БИЛАН УЧРАШУВ СИЗДА ҚАНДАЙ ТААССУРОТЛАР 
ҚОЛДИРДИ? НИМАДАН ХУРСАНД БЎЛДИНГИЗУ, 
НИМАЛАРДАН КЎНГЛИНГИЗ ТЎЛМАДИ7 СИЗГА ҚОЛСА, 
НИМАЛАРНИ ЎЗГАРТИРГАН БЎЛАРДИНГИЗ?

$

Жавобларингизни 144-44-45 факси ёки погтарге55@та11.ги электрон почтаси орқали 
юборишингиз мумкин.
Сўровимизн1«г энг фаол иштирокчилари ярим йиллик якунлари бўйича тахририятни«- махсус соврини 
билан мукофотланадилар.
Келгуси муҳокамалар учун саволларингизии юборишни ҳам уиутманг.

Тахририатдаги бу учрашувга «Ҳафтанинг салмоқли 
саволи» деган ном билан ярим йил муқаддам бошланган 
сўровимиз якунлари бўйича совриндорларни 
мукофотлаш сабаб бўлди. Ву тадбирдан биэнинг ўзимиз 
ҳам янги фикр, гоялар кутган эдик..,

Сен ҳақингда яқинларинг ғам- гадиряхшиликқилгингкелади... Ўз

УЧРАШУВ ЖОИИ ЎША, ЎЗГАРМАГАН

хурлик қилса, чин юракдан лутф, 
эҳшром кўрсатса, совға такдим этса, 
ёш болалардек қувончингни яши- 
ра олмай қоласан киши. Яхшилик- 
лар, қувончу шодликлар кўпроқбўли-

шини истаймиз. Ишда 
ҳдмиша банд бўлиб, 

баъзан бош кдшиш- 
га ҳдм фурсатинг 

бўлмаслигига, 
амалий учра- 
шувлар вакун- 
ддликташвиш- 
ларга қара- 
май, кимлар-

шериклари ғамхурлигини кўрган ва 
ҳис зтган компаниялару одамлар ҳдм 
шу ҳолга тушадилар. Бундай қдра- 
ганда, сиз билаи биз шерикмиз, 
чунки бизнесингиздаги муаммоларни 
бартараф этишда, улардан холи 
бўлишингизда сизларга кўмаклаша- 
миз. Ҳаммамиз энг аввало башар 
фарзацдимиз, шундан кейинтна мен 
боғбонман, деҳқон, журналист, 
бухгалтер, директорман дея кўкрак 
кера оламиз. Газетхонларимиздан 
Санитария, гигиена ва касб касал- 
ликлари илмий-текшириш институти 
бош бухгалтери Галина Татарисова 
ва «ЕМ1иА ВАПАКА» мвсъулия- 
ти чекланган жамият директори 
Рагида Нурмухэметованинг )̂ вон- 
члари чексиз бугун. Уларга сўрови- 
миз совриндорлари сифатида таҳ- 
ририятнинг миннатдорчилик сўзлари 
бит1шган хат аа кимматбаҳр совғалар 
~ ошхоиа гфоцессори билан кофе 
|̂ натгич комплекти топшрилди.

Галина билан Рагида ҳаяжонла- 
рини яшира олмадилар. Турли ком- 
паниялар ёки оммавий ахборот 
воситалари аллақандай тадбир, 
танлов ўтказаётганини эшитиш 
бошқд-ю, бундай воқеаларда шахсан 
иштирок этиш бутунлай бошкд экан. 
Уларнинг шодлиги, юз-кўзларидаги 
қувончни кўрсангизэди.... Айтмок̂ и̂, 
Рагида қизчаси билан келган экан. 
Қизалоқ катта бўлиб, нашримиз 
муштарийларидан бири бўлиб қола- 
ди дея ният қилдик.

Газетхонларимиз билан танишув, 
мулоқот яхши самара бериши турган 
гап. Чунки уларнинг истак ва талаб- 
эҳтиёжларини, газетамиз саҳифа- 
ларидаги материалларга баҳола- 
рини билиш нашрларимизни яна- 
да такомиллаштириш учун тегиш- 
ли чора-тадбирлар кўришимизга 
омил бўлади. Шусабабли сизнинг, 
азиз газетхон, ф^ғироқларингиз- 
га, хатларингиз, фикр-мулоҳдзала- 
рингизга ҳдмиша муштоқ ва интиқ- 
миз. Вақт топиб, хоҳиш-истак бил- 
дириб. ишимиз ҳақида ўз фикри-

ни билдирган, саволларимизга жа- 
воб йўллаганларга алоҳида миннат- 
дорчилик билдирамиз.

«Солиқ ва божхона хабарлари» 
ҳамда «Норма маслахдтчи» саҳи- 
фалари турли нуқгаи назарлар учун 
ҳамиша очиқ. Бундан буён )^м, азиз 
муштарий, сиз билан доимий му- 
лоқотдднумидвормиз, 1̂ ллаб-қув- 
ватлашингиз ва иштирокингизни, 
айниқса, «ҳдфтанинг салмоқли са- 
воли» юзасидан жавобларингизни 
кутамиз. Газетамизда яна қандай 
рукнлар бўлиид1ни, к^йси мавзуларлд 
мақолалар ўқишни, умуман газета 
юзини қдндай кўришни истаётган- 
лигингизни ёзиб юборинг.

Нашрларимизга бўлган қизикиш- 
лари учун муштарийларга яна бир 
бор миннатдорчилик билдириш 
баробарида 2008 йил учун обуна 
кампанияси бошланганлигини ҳдм 
эслатиб ўтмоқчимиз.

Дарвоқе, совриндорларимиз се- 
вимли газеталарига обунани ал- 
лақачон расмийлаштириб қўйи-
шибди.

Ҳаммангизга раҳмат, азиз га- 
зетхонлар! Газетамиз саҳифала- 
рида учрашгунча деб хайрлашар 
эканмиз, учрашув жойи ўша, ўзгар- 
маганлигини яна бир карра эсла- 
тамиз.

Таҳририят.

СЎНГСЎЗ. Рвклат берувчиларимизга, шериклар ва муассисларимизга 
алоҳ^да миннатдорчилик сўзларини изҳор зтамиз. Нвгаки уларнингма- 
дадисиз шу рукн остида материалларни изчил бериб бор̂ ^ш киДин
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ИНВЕСТОРДА СОЛИК 
ОҚИБАТЛАРИ
И НВЕСТОРНИ солиққа тортишда қуй- 

идаги асосий қоидаларни ажратиш 
мумкин;

- корхоналар, акциялар, улушларни 
бепул олиш юридик шахсларнинг даромад 
(фойда) солиғи ва жисмоний шахсларнинг 
даромадидан олинадиган солиққа тортил- 
майди (Вазирлар Маҳҳамасининг 2003 йил
26 августдаги «Паст рентабелли, зарар 
кўриб ишлаётган, иктисодий ночор дав- 
лат корхоналарини ва обьектларни хусу- 
сийлаштиришни жадаллаштиришга доир 
қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида» 368- 
сон қарори);

“  олди-сотди шартномасини бекор 
қилиш ва илгари инвестиция мажбурият- 
ларини сўндириш ҳисобига киритлган мол- 
мулкни инвесторга қайтармаслик чоғида 
юзага келадиган зарарлар фойда солиғи 
ҳисоб-китоби пайтида оқибатларга эга 
бўлиши мумкин (қайтадан киритиш). Ху- 
сусан, корхона асосий воситапари ва бошқд 
мол-мулкни (активи)нинг чиқиб кетиши- 
дан зарарлар Харажатлар таркиби тўғри- 
сида низомга 1-илованинг 1.39-бандига 
асосан қайтар ҳисоб билан киритилиши 
керак. Бу нарса бўнаклар ва капитал қўйил- 
маларни ҳисобга олиш ҳисобварақлари 
орқали активларни акс эттиришнинг 1 ва
3-вариантларига тааллуқлидир;

- узоқ муддатли инвестицияларни 
ҳисобга олиш ҳисобварақлари (0600) 
орқали ҳисоб вариантида солиқ солиш уақ- 
садида «реализация» тушунчаси аниқпаш- 
тирилмаганлиги билан боғлиқ муайян ха- 
тарлар юзага келиши мумкин, Солиқ ко- 
дексининг 22-моддасига кўра қимматли 
қоғозлар реализация қилинганида вужудга 
келган зарарлар жами даромаддан чегириб

Бошланиши 2007 йил 20 июлдаги 29-сонда.
Р Е К Л А М А

ташланмайди. Бухгалтерия ҳисобида мол- 
мулкнингҳар қандай чиқиб кетиши 9200- 
«Асосий воситалар ва бошқа активлар 
чиқиб кетишини ҳисобга олиш ҳисобва- 
рақлари» ҳисобварағи орқали ўтказила- 
ди. Тегишинча, акциялар, пайлар (улушлар) 
чиқиб кетишидан зарарлар ҳам фойда 
солиғи ҳисоб-китобида қайтар ҳисоб билан 
солиқ солинадиган базага киритилади- 
ган мол-мулк чиқиб кетиши чоғидаги 
зарарлар сифатида баҳоланиши мумкин 
(1-илованинг 1.39-банди).

Корхоналарнингакциялари, улушларини 
ноль даражали қиймати бўйича харид қила- 
ётганларида ягона солиқ тўлови тўлов- 
чилари учун солиқ оқибатлари қонун йўли 
билан белгиланмаган. Ушбу масала бўйича 
махсус қонун ҳужжатларида қарорлар қабул 
қилишга қадар корхоналар акциялари, 
улушларини ноль даражали қиймат бўйича 
харид қилиш чоғида ягона солиқ тўлови 
(ЯСТ)ни тўлаш кўринишида имтиёзни 
қўллаш керак эмас. ЯСТ ҳисоб-китоби 
чоғида инвестиция мажбуриятлари бажа- 
рилмаслиги муносабати билан олди-сотди 
шартномасини бекор қилаётганда юза- 
га келадиган зарарлар ҳисобга олинмайди.

ИНВЕСТИЦИЯЛАР ОБЪЕКТИ БЎЛГАН 
КОРХОНАДА ҲИСОБ
И НВЕСТИЦИЯЛАР объекти бўлган кор- 

хонада ҳисоб ёзувларини белгилаёт- 
ганда инвестиция мажбуриятларини сўнди- 
риш ҳисобига барча тушумларнинг мақ- 
садли хусусиятдалиги асосий омил ҳисоб- 
ланади, ушбу тушумлар қатъиян мақсад- 
га, муайян режага кўра ишлатилиши ке- 
рак. Инвестиция мажбуриятлари бажарил- 
ганидан кейин инвесторга акциялар, улуш- 
лар пакетига эгалик ҳуқуқи берилади ва 
қўйилган инвестициялар суммасига инве- 
стициялар объеети бўлган корхонанингус-

тав капиталини кўпайтиришга рухсат бе- 
рилади. Шунингдек, инвестор ҳисобида 
бўлганидек, тушумларнинг бухгалтерия 
ҳисобига ва мақсадли тушумлар (инвес- 
тициялар)дан фойдаланишга бир неча ёнда- 
шувларни ажратиш ҳам мумкин:

1) тушумлар мақсадли ҳисобланади, шу 
сабабли уларнинг ҳисоби солиқ имтиёз- 
ларини қўллаш оқибатида маблағлар бўша- 
шидан мақсадли тушумларга ўхшаш тарзда 
ташкил этилиши керак. Яъни мақсадли 
инвестиция қўйилмаларининг ҳисоби 
Юридик шахсларга солиқлар, божхона ва 
мажбурий тўловларни бюджетга тўлаш 
бўйича берилган имтиёзларни расмийлаш- 
тириш ва бухгалтерлик ҳисобида акс эт- 
тириш тартиби тўғрисида низомга (МВ, 
ДСҚ ва ДБҚнинг Адлия вазирлиги томо- 
нидан 2005 йил 2 апрелда 1463-сон би- 
лан рўйхатдан ўтказилган қарори билан 
тасдиқланган) мувофиқ юритилиши керак. 
Мазкур Низомга кўра инвестиция тушум- 
лари ҳисобига тўланадиган жорий хара- 
жатлар (ижара, иш ҳақи тўланиши, ижти- 
моий суғуртага ажратмалар ва б.) мақ- 
садли тушумларни камайтиришга ҳисобдан 
чиқарилиши керак, инвестиция тушумлари 
ҳисобига харид қилинган асосий воситалар 
эса балансга умумқабул қилинган ёзув- 
лар бўйича киритилади, амортизация 
ишлаб чиқариш харажатларига ҳисобдан 
чиқарилади. Келиб тушган чоғда резерв 
капиталнинг 8530-«Текинга олинган мол- 
мулк» ҳисобварағи билан корреспонден- 
цияда мақсадли тушумлар ҳисобварағи 
камаяди;

2) бошқа позиция қуйидаги ҳолатга 
асосланган: келиб тушаётган мол-мулк 
мақсадли ҳисобланади, бироқ инвестор 
инвестиция мажбуриятларини бажариш 
тугалланганидан сўнг ушбу суммани ус- 
тав капиталини кўпайтиришга йўналтириши

мумкин. Шундан келиб чиқиб, мақсадли 
тушумлар суммаси алоҳида ҳисобга оли- 
ниши керак, токи тугалланганидан сўнг у 
устав капиталини тўлдиришга йўналтирил- 
син. Тегишинча инвестиция мажбурият- 
ларини бажариш даври мобайнида фақат 
дебиторлик қарзи сўндирилиши керак, 
мақсадли тушумлар ҳисобварағи эса ўзгар- 
май қолади (олди-сотди шартномаси бўйича 
инвестор қабул қилган мажбуриятлар 
суммаси бўйича). Мақсадли тушумлар 
ҳисобига қилинган жорий харажатлар мақ- 
садли тушумлар суммаларини камайтириш- 
га эмас, балки харажатларни ҳисобга олиш 
ҳисобварақларига киритилади.

Мақсадли тушумлар моҳиятини тушу- 
нишга ёндашишлардан келиб чиқиб, ин- 
вестициялар объекти бўлган корхонада ин- 
вестиция тушумлари ҳисобининг икки ва- 
риантини ажратиш мумкин.

1-вариант
Инвестициялар объекти бўлган кор- 

хонада инвестиция мажбуриятларининг 
ҳисоби қуйидаги проводкалар билан акс 
эттирилади:

а) унга акциялар, пайлар (улушлар) 
инвестиция мажбуриятлари суммаси ки- 
ритилган нархда сотилганда инвесторнинг 
инвестиция мажбуриятлари акс эттирилади:

4890-«Бошқа дебиторларнинг қарзи» 
ҳисобварағи дебети

8890-«Бошкэ мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи кредити (ёки махсус очилган 8850- 
«Инвестиция мажбуриятларил ҳисобвара- 
ғида);

б) инвестиция мажбуриятларини сўнди- 
риш ҳисобига пул маблағларининг келиб 
тушиши:

5110-«Ҳисоб-китоб варағи» ҳисобварағи 
дебети

5210-«Мамлакат ичидаги валюта ҳисоб- 
варақлари» ҳисобварағи дебети

Н А Ш Р И Е Т И Д А  К У И И Д А Г И Л А Р  С О Т У В Д А  М А В Ж У Д :
иктмсодий.ҳуху
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МЕҲНАТ КОДЕКСЙ ■ Т
(ўэбек ва рус тилларйда)
^гообШ
ЖИНОЯТ КОДЕКСИ ^
(ўзбек ва рус тилларидал<В00040р$Л.---

«ЭООО ВУХГМГГЕРСКИХ ПРО80Д0Кпо ноаому ллАНУ счетов*
(г-жмлдАв)муаплиф » Ф. Рупомова

1 жилди 5000 сўм.

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА
Муаллиф ~ Артём Мокшии

6000 сўи.

' г : '

1Я\
ВУХГАЛТЕРИЯ ҲИСОБИГА 
ДОИР НИЗОМЛАР

5000 сЯм.

«Ў36ЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ 
СОЛИҚЛАР ВА ЙИҒИМЛАР БЎЙИЧА 
МЕЬЁРИЙ-ҲУКУКИЙ ХУЖЖАТЛАРИ 
ТЎПЛАМИ»
(1-11 ЖИЛД)

/ жидои 5000 сўм.

«СБОРНИК НОРМАТИВНО-ПРАВОВЬОС 
АКТОВ ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ 
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»
(II ЖИЛД)
Масъул мухаррир -  Л.Югай

т
«ЕРДАН ФОЙДАЛАНИШ 
ВА УНГА СОЛИК СОЛИШ» 
(Ер кодекси, ер кадастри) 
А.Латипоа тахририда
(ўэбек ва рус тилларида)

4000̂ оў̂ , : Ь/*- '4 '

«УЧЕТНАЯ ПОЛИТИКА 
ПРЕДПРИЯТИЯ» 
Муаллиф -  Ф.Ғуломова

сум. .

«САМОУЧИТЕЛЬ 
ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ» 
Муаллиф — Ф.Ғуломова

I -

' ■' ’ .'V. - 5000 сўм. ^

«УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ 
ОСНОВНМХ СРЕДСТВ 

И НЕМАТЕРИАЛЬНЬ1Х АКТИВОВ» 
Муаллифлар -  Э.Гадоев, 

Н.Ҳасаиов, Л.Югай

3200 с

«СБОРНИК НОРМАТИВНО-ПРАВОВиХ 
АКТОВ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»
(N'111 жилд) 

(ЎзР Бухгалтерия ҳисобининг 
миллий стандартлари тўлиқ бврилган) 

Масъул мухэррир -  Х.Ортиқоа

1 жилди 4000 г •

«ЙИЛЛИК ХИСОБОТ - 2005» 
(2006 йил иловаси билаи) 

Муаллифлар -  Э.Гадоев, Л.Югай

3500 сўм.

•сКОРХОНАЛАРДА ИШ ХАҚИ» 
Муаллифлар - Н-Хэсанов,

Ш .Хайдаров, Л.Югай
Китобда корхоналарда мвҳнатга 

ҳак тўлаш ҳисобини ёритиб 
берувчи масалалар кўриб чиқилган ва 

солиқ оқибатлари очиб бврилган 
(ўзбек ва рус тилларида)

3600 сўм

Буюртманомаларни куйидаги манзилда расмишштиришингиз мумкин: Тошкент ш., Навоий кучаси, 22-уй. с  Харвд масалалари брча 144-44-29,132-18-80 тел./(|)аксларига мрхаат ринг,
"Уиг1с11к ас^аЬ^уоИаг**, 

манзил: Тош кентш ., Сайилгоқкўч., 35-уй (мўлжал 
Тошкент давлат юридик институти), твл.: 136-73-98; 

Тошкент ш ., Бобур кўч., 40А. тел.: 363-55-47

“ 8Ьагд г1уоког1” , 
манэил: Тошкент ш ., Бухоро кўч., 2в-уй

(мўлжал “  Навоий номидаги ДАБТ),
тел.: 133-58-72

УШБУ КИТОБЛАРНИ ҚУЙИДАГИ 
КИТОБ ДЎКОНЛАРИДАН 
ХАРИД ҚИЛИШИНГИЗ МУМКИН:

ва унинг ХУАУДИЙ филиалларида:
Аидижои ш ., А.Навоий шоҳк., 71, твл.: (374-2) 55-05-02. Бухоро ш ., Иқбол кўч.,11, тел.: (365-2) 23-75-96. Самаркзнд ш „ Университвт киёбони 12, тел.: (366-2) 33-23-68.
Жиааах ш ., Ш.Рашидов кўч.. (мўлжал -  Окбозор биноси), твл.: (372-2) 28-42-93 Навоий ш ., Ўзбекистон кўч., 11, твл.; (436-2) 23-01-30«- Кэрш и ш ., 7-микрорайон, 9, твл.: (375-2) 27-77-00.
РАММ Нааоий бўлимм: Нааоий ш ., Павлов кўч., 6-уй, твл.: (436-2) 23-25-33. ...................................  .....-_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I_ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  ̂̂  Китоо Аукомлари зглпари та сотувчиларини хамкорликка таклиф қиламизш
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4890-«Бошқа дебиторларнинг қарзи» 
ҳисобварағи кредити.

Айни вақгда мақсадли тушумлар ҳисоб- 
вараги камаяди:

8890-«Бошкэ мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

9380-«Текин молиявий ёрдам» ҳисоб- 
варағи кредити;

в) инвестиция мажбуриятларини сўнди- 
риш ҳисобига ускуна олиш:

0700-«Ўрнатиладиган ускуна» ҳисобва- 
рақлар гуруҳи дебети

6010-«Маҳсулот етказиб берувчилар ва 
пудратчиларга тўланадиган ҳисобварақ- 
лар» ҳисобварағи кредити

4890-«Бошқа дебиторларнинг қарзи» 
ҳисобварағи кредити.

Айни вактда мақсадли тушумлар ҳисоб- 
варағи камаяди:

8890-«Бошкз мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

8530-«Текинга олинган мол-мулк» ҳисоб- 
варағи кредити;

(Ускуна монтаж к̂ линиб, фойдаланишга 
топширилганидан кейин унга доир амор- 
тизация ҳисоблаб ёзилади. Амортизация 
суммаси тегишли харажатларга кирити- 
лади:

2010-«Асосий ишлаб чиқариш» ҳисоб- 
варағи дебети

2310-«Ёрдамчи ишлаб чиқаришлар» 
ҳисобварағи дебети ва б.

асосий воситалар эскиришини ҳисоб- 
га олиш ҳисобварақпари (0200) кредити);

г) инвестиция мажбуриятларини сўнди- 
риш ҳисобига материаллар олиниши:

Материалларни ҳисобга олиш ҳисоб- 
варақлари (1000) дебети

6010-«Маҳсулот етказиб берувчилар ва 
пудратчиларга тўланадиган ҳисобварақ- 
лар» ҳисобварағи кредити

4890-«Бошқа дебиторларнинг қарзи» 
ҳисобварағи кредити.

Айни вақгда мақсадли тушумлар ҳисоб- 
варағи камаяди:

8890-«Бошкэ мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

8530-«Текинга олинган мол-мулк» ҳисоб- 
варағи кредити;

д) бюджет ва мақсадли жамғармалар 
олдидаги қарзни инвестиция мажбурият- 
лари ҳисобига сўндириш:

6410-«Бюджетга тўловлар бўйича қарз 
(турлари бўйича)» ҳисобварағи дебети 

6520-«Давлат мақсадли жамғармаларига 
тўловлар» ҳисобварағи дебети

5110-«Ҳисоб-китоб варағи» ҳисобварағи 
кредити;

е) республика ҳукумати кафолати ос- 
тида олинган кредитлар бўйича қарзни 
сўндириш акс эттирилади:

6810-«Қисқа муддатли банк кредитлари» 
ҳисобварағи дебети

6950-«Узоқ муддатли мажбуриятлр - 
жорий қисм» ҳисобварағи дебети

5110-«Ҳисоб‘Китоб варағи» ҳисобварағи 
кредити

5210-«Мамлакат ичидаги вапютаҳисоб- 
варақлари» ҳисобварағи кредити.

Эмитеит корхонанинг жорий харажат- 
лари (иш ҳақи, ижтимоий суғуртага ҳисоб- 
лаб ёзишлар ва б.) харажатларни ҳисоб- 
га олиш ҳисобварақларига эмас, балки 
мақсадли молиялаш суммаларини камай- 
тиришга (башарти ушбу харажатлар мақ- 
садли тадбирлар рўйхатига киритилса) 
ҳисобдан чиқарилади:

8890-«Бошкэ мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

6010-«Маҳсулот етказиб берувчилар ва 
пудратчиларга тўланадиган ҳисобварақ- 
лар» ҳисобварағи кредити

6710-«Меҳнатга ҳақ тўлаш бўйича хо- 
димлар билан ҳисоб-китоблар» ҳисобварағи 
кредити ва б.

проводка Юридик шахсларга 
соликдар. божж>на ва мажбурий туловларни 
бюджетга тўлаш бўйича берилган имти- 
ёзларни расмийлаштириш ва бухгалтер- 
ликхисобида акс эттириш тартиби тўғри- 
сида низомга кўра берилади. Бунда ушбу 
суммага бажарилган инвестиция мажбу-

с о л и қ
риятлари суммаси ва устав капиталига ўтка- 
зиладиган резерв капиталдаги сумма мос 
келмайди).

Инвестор ўз мажбуриятларини бажари- 
ши чоғида акциялар, пайлар (улушлар)- 
га эгалик ҳуқуқи унга ўгади. Ҳисобда кушим- 
ча проводкалар керак эмас, устав капи- 
тали бўйича таҳлилий ҳисобда корхона 
муассислари (мулкдорлари) ўзгартирилади.

Агар бажарилган инвестиция мажбури- 
ятлари суммаси инвесторнинг хоҳишига 
кўра устав капиталига йўналтирилса, ҳисоб- 
да устав капиталини ўзгартириш ушбу 
ўзгартиришлар таъсис ҳужжатларида 
рўйхатдан ўтказилганидан сўнг акс этти- 
рилади.

Бажарилган инвестиция мажбуриятлари 
суммалари ҳисобига устав капиталининг 
кўпайиши:

8530-«Текинга олинган мол-мулк» ҳисоб- 
варағи дебети

8300-«Устав капиталини ҳисобга олиш 
ҳисобварақлари» ҳисобварағи кредити.

Агар инвестор устав капиталини бажа- 
рилган инвестиция мажбуриятлари сум- 
малари ҳисобига кўпайтиришдан бош тор- 
тса, ҳеч қандай проводка бериш керак 
эмас.

Инвестор инвестиция мажбуриятларини 
олди-сотди шартномасига кўра тўлиқҳаж- 
мда бажармаганда акциялар, пайлар 
(улушлар)га эгалик ҳуқуқи унга берилмайди 
ҳамда у киритган барча сотиб олиш тўлов- 
лари ва бажарган мажбуриятлари қайта- 
рилмайди.

2-вариант
Инвестициялар объекти бўлган кор- 

хонада инвестиция мажбуриятлари ҳисоби 
қуйидаги проводкалар билан акс эттири- 
лади:

а) инвестор акциялар, пайлар (улуш- 
лар)ни инвестиция мажбуриятларини ўз 
ичига олган нархда реализация қилган- 
да инвестиция мажбуриятлари акс этти- 
рилади:

4890-«Бошқа дебиторларнинг қарзи» 
ҳисобварағи дебети

8890-«Бошқа мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи кредити (ёки махсус очилган 8850- 
«Инвестиция мажбуриятлари» ҳисобвара- 
ғида);

б) инвестиция мажбуриятларини сўнди- 
риш ҳисобига пул маблағларининг келиб 
тушиши:

5110-«Ҳисоб-китоб варағи» ҳисобварағи 
дебети

5210-«Мамлакат ичидаги валюта ҳисоб- 
варақлари» ҳисобварағи дебети

4890-«Бошқа дебиторларнинг қарзи» 
ҳисобварағи кредити;

в) инвестиция мажбуриятларини сўнди- 
риш ҳисобига ускуна олиниши:

0700-«урнатиладиган ускуна» ҳисобва- 
рақлар гуруҳи дебети

6010-«Маҳсулот етказиб берувчилар ва 
пудратчиларга тўланадиган ҳисобварақ- 
лар» ҳисобварағи кредити

4890-«Бошқа дебиторларнинг қарзи» 
ҳисобварағи кредити;

(Ускуна монтаж к̂ линиб, фойдаланишга 
топширилганидан кейин унга доир амор- 
тизация хисоблаб ёзилади. Амортизация 
суммаси тегишли харажатлар моддаларига 
киритилади:

2010'«Асосий ишлаб чиқариш» ҳисоб- 
варағи дебети

2310-«Ёрдамчи ишлаб чиқаришлар» 
ҳисобварағи дебети ва б.

асосий воситалар эскиришини ҳисоб- 
га олиш хисобваракпари (0200) кредити);

г) инвестиция мажбуриятларини сўнди- 
риш ҳисобига материалларнинг олиниши:

1000-«Материаллар» ҳисобварақлар 
гуруҳи дебети

6010-«Маҳсулот етказиб берувчилар ва 
пудратчиларга тўланадиган ҳисобварақ- 
лар» ҳисобварағи кредити

4890-«Бошқа дебиторларнинг қарзи» 
ҳисобварағи кредити;

(Материаллардан ишлаб чиҳаришда 
фойдаланганда уларнинг киймати шҳсулог 
таннархига киритилади:

2010~«Асосий ишлаб чиқа- 
риш» ҳисобварағи дебети 

2310-«Ёрдамчи ишлаб чиқа- 
ришлар» ҳисобварағи дебети 
ва б.

материалларни ҳисобга 
олиш ҳисобварақлари (1000) 
кредити);

д) инвестиция мажбуриятла- 
ри ҳисобига бюджет ва мақсад- 
ли жамғармалар олдидаги қар- 
зни сўндириш:

6410-«Бюджетга тўловлар 
бўйича қарз (турлари бўйича)» 
ҳисобварағи дебети

6520-«Давлат мақсадли жа- 
мғармаларигатўловлар» ҳисоб- 
варағи дебети

5110-«Ҳисоб-китоб варағи» ҳисобварағи 
кредити;

е) республика ҳукумати кафолати ос- 
тида олинган кредитлар бўйича қарзни 
сўндириш акс эттирилади;

6810-«Қисқа муддатли банк кредитлари» 
ҳисобварағи дебети

6950-«Узоқ муддатли мажбуриятлар - 
жорий қисм» ҳисобварағи дебети 

5110-«Ҳисоб-китоб варағи» ҳисобварағи 
кредити

5210-«Мамлакат ичидаги валюта ҳисоб- 
варақлари» ҳисобварағи кредити;

ж) эмитент корхонанинг жорий харажат- 
лари (иш ҳақи, ижтимоий суғуртага ҳисоб- 
лаб ёзишлар ва б.) ҳисобдан чиқарила- 
ди:

2010-«Асосий ишлаб чиқариш» ҳисоб- 
варағи дебети

2310-«Ёрдамчи ишлаб чиқаришлар» 
ҳисобварағи дебети ва б.

6010-«Маҳсулот етказиб берувчилар ва 
пудратчиларга тўланадиган ҳисобварақ- 
лар» ҳисобварағи кредити

6710-«Меҳнатга ҳақ тўлаш бўйича хо- 
димлар билан ҳисоб-китоблар» ҳисобварағи 
кредити ва б.

Эгалик ҳуқуқи акциялар, пайлар (улуш- 
лар)га ўтганида инвесторга қўшимча про- 
водкалар берилмайди. Таҳлилий ҳисобда 
устав капитали бўйича корхона муассис- 
лари (мулкдорлари) таркибидаги ўзгариш- 
лар акс эттирилиши керак.

Инвестиция мажбуриятлари суммала- 
рини устав капиталига ўтказиш ҳисобда 
таъсис ҳужжатларидаги ўзгартишлар 
рўйхатдан ўтказилганидан сўнг акс этти- 
рилади:

8890-«Бошкэ мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

Устав капиталини ҳисобга олиш ҳисоб- 
варақлари (8300) кредити.

Агар инвестор устав капиталини бажа- 
рилган инвестиция мажбуриятлари сум- 
малари ҳисобига кўпайтиришдан бош тор- 
тса, 8890-«Бошқа мақсадли тушумлар» 
ҳисобварағини резерв капитали ҳисоби- 
га ёпиш керак:

8890-«Бошка мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

8530-«Текинга олинган мол-мулк» ҳисоб- 
варағи кредити.

Инвестор инвестиция мажбуриятларини 
тўлиқҳажмда бажармаганда олди-сотди 
шартномасига кўра акциялар, пайлар 
(улушлар)га эгалик қилиш ҳуқуқи унга бе- 
рилмайди, у киритган барча сотиб олиш 
тўловлари ва бажарилган мажбуриятлар 
эса қайтарилмайди. Ҳисобда бу ҳам қуй- 
идаги ёзувда акс эттирилиши керак: 

8890-«Бошқа мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

8530-«Текинга олинган мол-мулк» ҳисоб- 
варағи кредити

4890-«Бошқа дебиторларнинг қарзи» 
ҳисобварағи кредити.

Инвестиция мажбуриятларини бажариш 
ҳисобига олинган пул маблағлари қуйи- 
даги ёзув билан 9380-«Текин молиявий 
ёрдам» ҳисобварағига кўчирилиши керак: 

8890-«Бошкэ мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

9380-«Текин молиявий ёрдам» ҳисоб- 
варағи кредити.

Эмитент корхона ҳисобида биринчи 
вариант асосли ҳисобланади, чунки у худди 
шундай тушумлар ҳисоби учун тавсия қилин- 
ган қоидаларни қўллайди. Бироқбизнингча, 
кўпроқ туа1унарли ва мантиққа мос вариант 
иккинчисидир. Инвестор сингари инвес- 
тициялар объекти бўлган корхона ҳэм ҳисоб 
бўйича қўлланилаётган қоидаларни ўз ҳисоб 
сиёсатида мустаҳкамлаши лозим.

ИНВЕСТИЦИЯЛАР ОБЪЕКТИ БЎЛГАН
КОРХОНАДА
СОЛИҚ ОҚИБАТЛАРИ
И НВЕСТИЦИЯЛАР объекти бўлган кор- 

хонага солиқ солишда аввало меъё- 
рий ҳужжатлар билан белгиланган солиқ 
позициялари ажратилиши керак:

- корхонатомонидан мол-мулк олиниши 
даромад (фойда) солиғига тортиш объекти 
ҳисобланмайди (Вазирлар Маҳкамасининг
2003 йил 26 августдаги «Паст рентабел- 
ли, зарар кўриб ишлаётган, иҳтисодий 
ночор давлаг корхоналарини ва объект- 
ларни хусусийлаштиришга доир кўшим- 
ча чора-тадбирлар тўғрисида» 368-сон 
қарори), Бунда ҳам инвестиция мажбури- 
ятлари»^и сўндиришга инвесторлардан 
мақсадли маблағлар, мол-мулк олиниши 
чоғида ягона солиқтўлови бўйича имти- 
ёз кўрсатилмайди.

Инвестициялар объекти бўлган корхо- 
нага солиқ солишдаги асосий масала ин- 
вестор ўз мажбуриятларини бажармаган 
ва олди-сотди шартномасини бекор қилган 
тақдирда юзага келади. Бу ҳолда илгари 
корхона мажбуриятларни сўндириш ҳисо- 
бига олган ва инвесторга қайтарилмайдиган 
мол-мулкка қандай қараш мумкин? Маз- 
кур ҳолда Солиқ кодексининг 10-модда- 
сига амал қилиш керак, унга кўра юридик 
шахсларнинг даромадлари ва солиқлар- 
ни ҳисоблаб чиқариш учун улар бўйича че- 
гирмалар улар тааллуқли бўлган ҳисобот 
даврида бухгалтерия ҳисоби тўғрисида- 
ги қонун ҳужжатларига мувофиқ акс этти- 
рилади.

Бухгалтерия ҳисобида мақсадли тушум- 
ларҳисобварағи, корхонада мақсадли ту- 
шумларни бундан кейин ҳисобга олиш учун 
асос йўқлиги муносабати билан текинга 
олинган мол-мулк сифатида резерв капитал 
ҳисобига ёпилади. Ёзувлар қуйидагича 
бўлади:

88Ж-«Бошкд мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

8530-«Текинга олинган мол-мулк» хисоб- 
варағи кредити.

Пул маблағлари кўринишида мақсад- 
ли тушумлар қуйидаги ёзув билан акс эт- 
тирилиши керак:

8890-«Бошқа мақсадли тушумлар» ҳисоб- 
варағи дебети

9380-«Текин молиявий ёрдам» ҳисоб- 
варағи кредити.

Шу тариқа корхона даромадни инвес- 
тор билан шартнома тугатилган даврда тан 
олади. бундай даромадлар бошқа опера- 
цион даромадлар деб тан олинади ва бел- 
гиланган ставка бўйича фойда солиғига 
тортилади.

Л1ЛДМЯ Ю Г А Й ,  

Б М 7  Р Д  д а с т у р ш  ^ к с п в р тм .
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ИЖАРАГА БЕРУВЧИ 
СИФАТИДА

Мен 2005 йилда уйни н у т  сифагида соттб 
олдим ва уни уиуиий овқатланиш корхона- 
си - кафе сифатида қвйта жиҳозладим. Одам 
яшамайдиган фондга ўтказиш бўйича ва 
бошқа барча зарур ҳужжатларни расмийлаш- 

тирдим. Жорий йилнинг февралидан кафени хўжалик 
фаолиятини амалга ошириш учун хусусий фирмага 
ижарага бердим. Май ойида солиқ ходими ер солиғи 
суммасини ҳисоблади, у аввалги йилда тўланган сум^ 
мадан анча ошиб кетди. Мен ҳар йил солиқ ставка^ 
ларини индексациялаш амалга оширилишини била- 
ман, бироқ бу гал бир неча бор катта бўлиб чиқди.

Салиис инспекцияси ходтлларининг тушунтршиларича, 
Жисмоний шахслардан олинадиган ер солиги суммасини 
аниқлаш бўйича йўриқ^омага кўра хона (бино)лар ижа- 
рага олинганда солиқ ставкалари ишлаб чиқариш кор- 
хоналари учун белгкпанганидек қўлланади. Солиқходими 
ана шу Йўриқ^юмани кўрсатди ва солиқ суммасини ҳ̂ юоб- 
лаб, барча тафсилотларини тушунтирди. Ер участкаси- 
га солиқ солишнинг ушбу варианти қанчалик тўғрили- 
гини шарҳлаб берсангиз.

В.Толипов.
Кўқон шахри.

- Ер солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сида йўриқноманинг (МВ ва ДСҚнинг Адлия вазирлиги 
томонидан 2002 йил 27 мартда 117б-сон билан рўйхатдан 
ўтказилган қарори билан тасдик^анган) 16-бандига кўра 
жисмоний шахсларга тадбиркорлик фаолияти учун берилган 
ер участкаларидан солиқ корхоналар, муассасалар ва таш- 
килотлар учун тасдиқланган ставкалар бўйича ундирила* 
ди. Ушбу бандга мувофиқжисмоний шахслар учун дўкон- 
лар, ошхоналар, устахоналар ва тадбиркорлик фаолияти 
амалга ошириладиган бошқа объектлар сифатида фойда- 
ланиладиган ер участкаларидан ер солиғи ҳисоблаб чиқа- 
рилади.

Шу сабабли умумий овқатланиш корхонаси - тадбир- 
корлик фаолияти объекти жойлашган унастка учун ер со- 
лиги суммаси уй-жой банд этган ер участкаси учун олина- 
диган суммадан бир неча баравар катта бўлди.

Сизнинг қолатингизда солиқ инспекторлари ер солиғини 
ҳисоблаб чиқариш бўйича амалдаги меъёрий ҳужжат та- 
лабларига мувофиқ қатъиян қонуний ҳаракат қилганлар. Айни 
вақтда шуни эслатиб қўйишни хоҳлардикки, сиз мол-мул- 
кни ижарага беришдан олинган даромаддан жисмоний 
шахслар даромад солигини тўлашингиз ҳам лозим.

СУВНИ КИСОБЛАШДА 
АДАШМАНГ

Ишлаб чиқариш ҳажми кенгайгани сабабли 
2007 йилда биз ўз ичига сув ресурсларидан 
фойдаланганлик учун солиқни олувчи умум- 
белгиланган солиқларни тўлашга ўтганмиз. 
Мазкур солиқни ҳисоблаб чиқиш бўйича 

Йўриқномани ўд^ётганда олинаёгган сув манбалари ҳ$р 
хил бўлганда, уларга тегишли ставкалар қўллаш ке- 
раклигига эьтибор бердим, Сувдан фойдаланиш учун 
солин^и тўгри ҳисоблаш мақсадида водопровод сувининг 
умумий х^жмидаги сув манбалари нисбатининг тасдигини 
қаердан олса бўлади? Унинг таркибини аниқлашда 
муаммолар келиб чиққанда знг юқори солиқ ставка- 
сини қўлласа бўладими?

С.Кодиралиева, 
ишлаб чиқариш корхонасининг

бош бухгалтери.
“  Сув ресурсларидан фой- 

даланганлик учун солиқни 
ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисида йўриқно- 
манинг (МВ ва ДСҚнинг Ад- 
лия вазирлиги томонидан 2002 
йил 15 февралда 1097'сон 
билан рўйхатдан ўгказилган 
қарори билан тасдиқланган) 
12-бандига мувофиқ, сувни 
марказлаштирилган водопро- 
вод тармоғидан оладиган 
юридик шахслар «Сувоқава» 
тизими корхоналари билан 
солишгириш жараёнида олин* 
гаи сув ҳажмини аниқлашти- 
риш чоғида сув ҳажмидаги 
фарқни солиштириш амалга 
оширилган давр учун ҳисоб- 
китобларда акс эттирадилар.

Сув ер ости ва юзадаги 
манбалардан келиб тушади- 
гаи водопровод тармоғидаги 
сувдан фойдаланилганда 
солиқ манбалар бўйича бел- 
гиланган ставкалардан келиб 
чиқиб ҳисобланади. Шахар ва 
туманларнинг давлат солиқ 
хизмати органлари сув етка-

зиб берувчи корхоналардан 
водопроводтармоғига юзадаги 
ва ер ости манбаларидан 
келиб тушадиган сув )̂ жмлари 
нисбати тўғрисидаги маълу- 
мотларни олишлари ва солиқ 
тўловчиларга етказишлари 
керак. Ушбу маълумотлар сув 
ресурсларидан фойдалан- 
ганлик учун соликни хисоб- 
лаб чик>«ш учун асос хисоб- 
ланади. Сув таркиби тўғриси- 
даги маълумотни олиш учун 
сиз солиқ инспекциясига му- 
рожаат қилишингиз лозим.

Сув ресурсларидан фой- 
даланганлик учун солиқни 
ҳисоблаб чиқишда энг юқори 
ставкаии қўллаш ҳақидаги 
фикрингизга қўшилмаган 
бўлардим, зеро сув ресурс- 
ларидан фойдаланганлик учун 
ортиқча ҳисобланган солиқ 
суммаси фойда солиғи ҳдм 
ободонлаштириш, ҳам ижти- 
моий инфратузилмани ривож- 
лантириш солиғи солинадиган 
базани асоссиз равишда ка- 
майтиради.

Муҳиддин ЗАЙНИДД^МОВ,
Солил иаслакатчилшзм палвтасининг.вьзосм. аксперт.

ЯНГИ ХОДИМГА солиқ
Ишхонамизга йил ўртасида янги ходим келди.

1. 4гар у ташкилотга аввалги иш жойидан маълумотнома тақдим этмаган бўлса, унингдаро- 
мадларига солиқ қандай ҳисоблаб ёзилиши керак?Агар у илгари ҳеч қаерда ишламаган ва меҳнат 
биржасида рўйхатга олинмаган бўлса-чи?

2. Овқатланиш ва йўлга бериладиган суммалар жисмоний шахсларнинг даромад солиғига 
тортиладими?

~ 1. Жисмоний шахслар даромадига солинадиган солиқни 
ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби тўғрисида 
йўриқноманинг (МВ ва ДСҚнинг Адлия вазирлиги томони- 
дан 2002 йил 14 мартда 11 /0-сон билан рўйхатдан ўтказил- 
ган к̂ рори билан тасдикланган) 32-бандига кўра йил даво- 
мида асосий иш (хизмат, ўқиш) жойи ўзгарган тақцирдэ фукдро 
янги иш жойидаги бухгалтерияга жорий йилда унга тўлан- 
ган даромадлар ва улардан ушланган солиқ суммалари тўфи- 
сида маълумотнома тақдим этиши шарт. Янги иш (хизмат, 
ўқиш) жойи бўйича солиқии ҳисоблаб чикдриш календарь йил

бошидан аввалги ва янги иш (хизмат, ўқиш) жойида олии- 
ган жами даромаддан келиб чиқиб амалга оширади.

Аввалги иш жойидан маълумотиома тақдим этилмаган 
тақдирда солиқ солинадиган даромаддан энг юқори ставка 
бўйича (25%) солиқ ушланади. Маълумотнома тақдим 
этилганида умумбелгилангаи тартибда қайта ҳисоб-китоб 
қилинади. Агар янги ходим аввал ҳеч қаерда ишламаган 
бўлса, солиқни ушлаб қолиш у ишга тушган ой учун да- 
ромадлардан, ушбу ой шкаласи бўйича (йил бошидан ўсиб 
борувчи якун билан) амалга оширилади.

МИСОЛ, Янги ходим ишга биринчи бор жорий йилнинг 1 июнидан тушди. Унинг лавозим маоши 120 000 сўмни 
гаш̂ снл зтади.

Энг кам иш ҳақининг микдори 2007 йил июнда 12 420 сўмни ташкил этди. Жисмоний шахсларнинг даромад со- 
лиғи ҳисоб-китоби қуйидаги жадвалда келтирилган шкала бўйича бажарилади:

Солиқ содинадшаи даромад миқдори Сйшқ суммаси
(5 X 6 X 12 420) - 372 600 гача Даромад суммасининг 13 фоизи
372 601 дан (10 X 6 X 12 420) - 745 200 гача 48 438 + 372 600 дан ошадиган сумманинг 18%и
745 201 ва ундан км̂ ори 115 506 + 745 200 дан ошадиган сумманинг 25%и

Ходим июнгача даромадга эга бўлмаганлиги боис июнь учун унинг иш ҳақидан солиқ суммаси 15 600 сўмни 
(120 000 X 13%) ташкил этади.

2. Берилиши корхоианииг локал ҳужжатларида назар- 
да тутилган овқатланиш ва йўлга дотациялар суммалари 
меҳиатга ҳактўлаш кўринишида олинадиган даромадларга 
киритилади (юқорида кўрсатилгаи Йўриқиома 8-бандининг 
«е» кичик банди). Улар ходимнинг жами йиллик дарома- 
ди таркибига киритилиши керак ва жисмоиий шахслариинг 
даромад солиғига тортиш объекти ҳисобланади.

Фаолияти хизмат сафарлари билаи боғлиқ бўлган ва 
улар учун ана шу ойлик йўл карточкалари харид қилииа- 
диган ходимларга бериладиган йўл карточкалари қиймати 
буидан мустасно. Улариинг қиймати даромад солиғига 
тортилмайди (Жисмоний шахслар даромадига солинадиган

солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби 
тўғрисида йўриқноманинг 8-банди).

Овқатлаииш ва йўл учун айрим тоифадаги ходимлар- 
га бериладиган суммаларга меҳиатга ҳақ тўлаш фоиди- 
дан ягона ижтимоий тўлов ҳамда давлат ижтимоий суғур- 
тасига мажбурий суғурта бадаллари ва ажратмалари ҳисоб- 
лаб ёзилмайди (МВ, МАИМҚВ ва МБ бошқарувининг Адлия 
вазирлиги томонидан 2004 йил 6 апрелда 1333-сон би- 
лан рўйхатдан ўтказилган қ̂ рори билан тасдиқланган Ягона 
ижтимоий тўловни ҳамда давлат ижтимоий суғуртасига 
мажбурий бадаллар ва ажратмаларни ҳисоблаш, тўлаш 
ва тақсимлаш тўғрисида низомга 1-илова).

БИЗНИНГ ТОВАР ЕТКАЗИБ БЕРУВЧИ ҚҚС ТУЛА1У1АЙДИ
Корхонамиз объектлар қурилишида сантехника ишларини бажаради ва ҚҚС тўловчи ҳ»§соблана- 
ди. Сантехмиканинг катта қ^смини ҚҚС тўламайдиган етказиб берувчилардан харид қиламиз. Вироқ, 
улар бизга ўзлари ҚҚСни ҳисобга олган ҳолда материалларни сотишлари эҳтимолдан холи эмас. 
Бу материалларни қандай кирим қилишимиз кераклигини тушунтириб берсангиз: улар қиймати- 

дан ҚҚСни ажратиб кўрсатиш керакми ёки охирги етказиб берувчи белгилаган нарх бўйича ҳисоблайликми?
Е.Десятникова, 

(̂Ишонч» МЧЖ иқтисодчиси.
“  Ҳисобварақ-фактураларда қўшил- 

ган киймат солиғи ажрашб кўрсатилмаган 
ҳолларда уии ҳисоб-китоб йўли билаи 
ҳисоблаб чиқариш керакэмас. Матери- 
аллар киримиии мол етказиб берувчи- 
га тўланган қиймат бўйича расмийлаш- 
тириш зарур. Улариииг 4-сон БХМС «То- 
вар-моддий захиралар» (Адлия вазирлиги 
томонидан 2006 йил 17 июлда 15^-сон 
билан рўйхатдан ўгказилган) 3-парагра- 
фининг қоидаларига асосланиб белги- 
ланадигаи қиймати қуйидагиларни ўз 
ичига олади:

- божхона божлари ва йиғимлари;
- ТМЗни харид қилиш билаи боғлиқ 

бўлган солиқлар ва йиғимлар суммалари 
(агар улар қопланмаса);

- ТМЗ харид қилинган таъминотчи ва 
воситачи ташкилотларга тўланадиган 
воситачилик ҳдқи;

- ТМЗни сертмфикаташ ваупарш харцд
қилиш билаи боғлиқ бўлган техиик шарт- 
ларга мувофиқ сииаш бўйича харажатлар;

- тоеар-модции захираларни таиёрлаш 
ва уларии жорий жойлашиш ёки фойда- 
ланиш жойига етказиб бериш бўйича 
транспорт-тайёрлов харажатлари. Улар 
тайёрлаш, юклаш-тушириш ишлари, 
ТМЗии барча турдаги транспорт билан
жорий жойлашиш ёки фойдаланиш жойига
ташиш учуи тарифлар (фрахт)ии тўлаш 
бўйича харажатлар, шу жумладан ТМЗни

ташишда хатарларни суғурталаш бўйи- 
ча харажатлардаи ташкил топади;

- товар-моддий захираларни харид 
қилиш билаи бевосита боғлиқ бўлган 
бошқд харажатлар.

ТМЗ етказиб берувчисииинг ҳисоб- 
варақ-фактурасида кўрсатилган ҚҚС 
суммаси белгилангаи тартибда ҳисоб- 
га киритилиши керак.

Тушунтирт электрон эксперт гизими материаллар^сосйда тайерланди о
= =  . Г л  I
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ТУПЛАНГАН БАЛЛГА ҚАРАБ КИРИТАДИЛАР
Россия иқтисодий ривожланиш вазирлиги мамлакатда чет зллик хо- 

димларни жалб этишнинг балли тизимини жорий этишни таклиф қил- 
моқда. Бунинг учун замонавий услуб ҳамда балли тизимга асослан- 
ган механизм ишлаб чиқиш тавсия этилмоқда. Халқаро тажриба, ху- 
сусан Канада тажрибаси бундай ёндашув тўғри эканлигини кўрсатмоқда. 
Ходимнинг касб борасидаги ва шахсий фазилатларини, унинг мамла- 
кат шароитларига мослашувчанлик қобилиятини, рус тилини билишини 
инобатга олувчи балли тизим ходимларни танлаб олишда устувор усул 
бўлиб қолмоғи керак.

Касблар рўйхати юқорида айтил-
ган танлов тизимини тўлдириши мум- 
кин. Россияда муайян касбга бўлгаи та- 
лаб ҳамда миграитнинг касбий маҳо- 
ратига қараб унинг касбга яроқлили- 
гига ё пастроқ, ёки юқорироқбалл бе- 
рилади. Буида малакали кадрларга 
нисбатан. Иқтисодий ривожланиш ва-

зирлигидагилар фикрича, квоталаш 
қўлланмаслиги керак. Негаки, буидай 
мутахассислар доимий асосда ишлашга, 
қўшимча чекловларсиз жалб этилмоғи 
керак. Квоталар эса тор доирада их- 
тисослашган, шуиингдек малакаси 
бўлмаган мигрантларга нисбатан бел- 
гиланмоғи зарур.

4

Федерал миграция хизматм ҳдм мам- 
лакатга малакали мутахассисларни жалб 
этишда балли тизим жорий этилишидан 
манфаатдордир. Мазкур идоранииг 
мўлжалича, ҳозирги вақтда Россияда 
қарийб 10,2 миллион нолегал меҳнатчи 
мигрантлар бор. Россия ҳукуматининг 
дори-дармон, алкоголли ичкиликлар саадр 
бозорини тартибга солиш тўғрисидаги 
қарори кучга кирган 2007 йилнинг 
15 январидан ва чакана бозорларии тар- 
тибга солиш тўғрисидат қарори кучга ки- 
радиган 1 апрелидан кейин «энча мех̂ ат- 
каш мигрант ўз ишини йўқотади - ҳозирча 
иомаълум. Бугуиш кунда Росо«да 5380 та 
бозор мавжуд. Аммо уларда кдича миг- 
рант ишлаб пул топаётганлиги ноаёндир.

г т г
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ЎЗБЕКИСТО Н РЕСПУБЛИКАСИ АДЛИЯ ВАЗИ РЛИ ГИ  МАЪЛУМ ҚИЛАДИ:
•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ ҚОНУНЛАРИ:
- «Ўзбекистон Республикаси телекоммуиикациялар тармоқларида тезкор-қидирув тадбирларини ташкил этиш самара- 

дорлигини ошириш мақсадида Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун ҳужжатларига қўшимчалар киритиш тўғрисида»;
- «Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 2001 йил 12 майда қабул қилинган «Амалга оширилиши учун лицен- 

зиялар талаб қилинадиган фаолият турларининг рўйхати тўғрисида»ги 222-11-сонли қэрорининг 1-иловасига ўзгартиш ва 
қўшимчалар киритиш ҳақида»;

“  «Ўзбекистон Республикасининг иқгисодий соҳадаги айрим қонун ҳужжатларига ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш тўгри- 
сида».

•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ КДРОРИ
- «Республика бюджет ташкилотларининг молия-иқтисод хизматлари ходимлари сонини мақбуллаштириш тўғрисида».
• ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАХКАМАСИНИНГ КДРОРИ
-  «Давлат томонидан акциядорлик жамиятларини бошқаришда иштирок этиш махсус ҳуқуқи («Олтин акция»)дан фой- 

даланиш тартиби тўғрисида».
•  ^О Р А В И Й -М Е Ъ Ё Р И Й  ҲУЖЖАТЛАР;
- Ў зР М ББнинг «Тижорат банкларида лизинг операцияларини амалга ошириш ва уларнинг бухгалтерия ҳисобини 

юритиш тартиби тўғрисида низомга ўзгартириш киритиш ҳақида»ги қарори;
- Ў зР М В, ДСҚнинг «Ягона солиқ тўловини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш  тартиби тўғрисидаги низомга ўзгартириш ва 

10^ и м чалар  киритиш ҳақида»ги қар<юи.
•  МЕЪЁРИЙ КУЖЖАТЛАРНИ РЎИХАТДАН ЎТКАЗИШ  ҲОЛАТИ ТЎҒРИСИДА 2007 ЙИЛ 14 ИЮЛДАН 27 ИЮЛГАЧА 

БЎЛГАН МАЪЛУМОТ.
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ
ҚОНУНИ

Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И  Т Е Л Е К О М М У Н И К А Ц И Я Л А Р  Т А Р М О Қ Л А Р И Д А  
Т Е З К О Р - Қ И Д И Р У В  Т А Д Б И Р Л А Р И Н И  Т А Ш К И Л  Э Т И Ш  С А М А Р А Д О Р Л И ГИ Н И  
О Ш И Р И Ш  М А Қ С А Д И Д А  Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И Н И Н Г  А Й Р И М  ҚО Н УН

Қ У Ж Ж А Т Л А Р И Г А  Қ Ў Ш И М Ч А Л А Р  К И Р И Т И Ш  Т Ў Ғ Р И С И Д А
Қонунчилик палатаси томонидан 2007 йил 17 апрелда қабул қилинган

Сенат томонидан 2007 йил 29 июнда маъқулланган
(̂ ‘Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 29-30-сон, 294-моддз)

1 -м о д д а . Ўзбекистои Республикасининг 1997 йил 24 
апрелда қабул қилинган 39б-1-сонли Қонуни билан тас- 
диқланган Ў збекистон  Р еспубликасининг С олиқ ко - 
д е кси га  (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 
Ахборотномаси, 1997 йил, 4-5-сонга илова, № 9, 241- 
модца; 1998 йил, № 3, 38-модда, № 5-6, 102-модда, 
№ 9, 181-модда; 1999 йил, № 1, 20-модда, № 5, 124- 
модда, № 9, 229-модда; 2000 йил, № 5-6, 153-модда;
2001 йил, № 1-2, 23-модда, № 5, 89-модда, № 9-10, 
182-модца; 2002 йил, № 1, 20-модда, № 4-5, 74-модца, 
№ 9, 165-модда; 2003 йил, № 1, 8-модца, № 5, 67- 
модца, № 9-10, 149-модца: 2004 йил, № 1-2, 18-модца, 
№ 5̂  9К)-модца, № 9, 171-модца; 2005 йил, № 1, 18-мод- 
да; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палаталари- 
нинг Ахборотномаси, 2005 йил, № 5, 152-модца, № 9, 
310, 311, 312, 313-модцалар, № 12, 415, 416-модцалар;
2006 йил, № 6, 259, 260-модцалар, № 10, 536-модца, 
№ 12, 660-модца) куйидаги қўшимчалар киритилсин:

1) 3 1 -м о д д а н и н г биринчи кисм и  куйидаги мазмун- 
даги 2 9 -6 а н д  билан тўлдирилсин:

«29) телекоммуникациялар тармоқларида тезкор-қиди- 
рув тадбирлари тизимининг техник воситаларини текинга 
топшириш ва (ёки) олишдан, шунингдек мазкур восита- 
лардан фойдаланишгг[ ҳдмда уларга хизмат кўрсатишга 
доир хизматлардан олинган даромадлар (фойда) бўйича»;

2) 7 1 -м о д д а н и н г:
биринчи ки см и  қуйидаги мазмундаги 3 7 -6 а н д  билан 

тўлдирилсин:
«37) телекоммуникациялар тармоқларида тезкор- 

қидирув тадбирлари тизими техник воситаларининг, 
шунингдек мазкур воситалардан фойдаланишга ва улар- 
га хизмат кўрсатишга доир хизматларнинг қиймати»;

и ккинчи  кисм и  қуйидаги мазмундаги 9-6анд  билан 
тўлдирилсин:

«9) ваколатли органнинг ёзма тасдиғи бўлган тақдирда, 
телекоммуникациялар операторлари ва тезкор-қидирув 
тадбирлари тизимининг техник воситаларини серти(^кат- 
лаштириш бўйича махсус орган томонидэн олинадиган 
тезкор-қидирув тадбирлари тизими техник воситалари»;

3) 92 -м о д д а н и н г биринчи кисм и  қуйидаги мазмун- 
даги хатбош и билан тўлдирилсин:

«телекоммуникациялар тармоқларида тезкор-қидирув 
тадбирлари тизими техник воситаларининг».

2 -м о д д а . Ўзбекистон Республикасининг 1997 йил 29 
августда қабул қилинган «Бож тариф и тўғрисида»ги 
470-1-сонли Қонуни (Ўзбекистон Республикаси Олий 
Мажлисининг Ахборотномаси, 1997 йил, № 9, 228-мод- 
да; 1998 йил, № 9, 181-модца; 2001 йил, № 5, 89-мод- 
да; 2003 йил, № 1, 8-модца, № 5, 67-модца; 2004 йил, 
№ 1-2, 18-модца, № 5, 90-модца; 2005 йил, № 1. 18- 
модца) 3 3 -м о д д а си н и н г биринчи кисм и қуйидаги 
мазмундаги хатбош и билан тўлдирилсин:

«ваколатли органнинг ёзма тасдиғи бўлган тақдирда, 
телекоммуникациялар операторлари ва тезкор-қидирув 
тадбирлари тизимининг техник воситаларини сертис^кат- 
лаштириш бўйича махсус орган томонидан олинадиган 
тезкор-қидирув тадбирлари тизими техник воситалари».

3 -м о д д а . Ушбу Қонун расмий эълон қилинган кундан 
эътиборан кучга киради.

Ўзбекистон Республикасининг Президенти
И.КАРИМОВ.

Тошкент ш.,
2007 йил 12 июль,
ЎРҚ-101-сон.

Хизматлар лт̂ ензияланган
Ш Л  К А Р 1 Т А ^ В А М К  1 3 2 - 0 7 - 0 3 111

Вир мақсадга интилиб
Муваффақи^ггга эришамиз

НОРМА МАСЛАҲАТЧИ №  31 (Ю 8) • 2007 йил 3 август Л



ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ
ҚОНУНИ

Ў З Б Е К И С Г О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И  О Л И Й  М А Ж Л И С И И И Н Г  2 0 0 1  Й И Л  12 М А Й Д А  Қ А Б У Л  
Қ И Л И Н ГА Н  и А М А Л Г А  О Ш И Р И Л И Ш И  У Ч У Н  Л И Ц Е Н З И Я Л А Р  Т А Л А Б  Қ И Л И Н А Д И Г А Н  
Ф А О Л И Я Т  Т У Р Л А Р И Н И Н Г  Р Ў Й Х А Т И  Т Ў Ғ Р И С И Д А м ГИ  222-11-СОНЛИ К А Р О Р И Н И Н Г

1 -И Л О ВА С И ГА  Ў З Г А Р Т И Ш  В А  Қ Ў Ш И М Ч А Л А Р  К И Р И Т И Ш  Х А Қ И Д А *
Қонунчилик палатаси томонидан 2007 йил 22 мартда қабул қилинган

Сенат томонидан 2007 йил 29 июнда маъқулланган
(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 29-30~сон, 295-модда)

1-модда, Узбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 2) қуйидаги мазмундаги етм иш  и ккинчи  ва етм иш
2001 йил 12 майда қабул қилинган «Амалга ош ирилиш и учиичи хатбош илар билан тўлдирилсин:
учун лицензиялар талаб килинадиган ф аолият турла- 
рининг рўйхати тўгрисида»ги 222-11-сонли Қэрорининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотно- 
маси, 2002 йил, № 6-7, 105-модда; 2003 йил, № 1, 8- 
модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палата- 
ларининг Ахборотномаси, 2006 йил, № 4, 154-модда) 1- 
иловасига куйидаги ўзгартиш ва кўшимчалар киритилсин: 

1) тўкҳиэинчи хатбоши 1̂ ццаги таҳрирда баён этилсин: 
«Ахборотнинг криптографик ҳимоя воситаларини лой- 

иҳалаштириш, тайёрлаш, ишлаб чиқариш, реализация 
қилиш, таъмирлаш ва улардан фойдаланиш»;

«Тамаки хом ашёсини ферментлаш ва тамаки маҳсу- 
лотлари ишлаб чиқдриш.

Микрокредит ташкилотлари фаолияти».
2 -м о д д а . Ушбу Қонун расмий эълон қилинган кундан 

эътиборан кучга киради.
Ўзбекистон Республикасининг

Преэиденти
И.КАРИМОВ,

Тошкент ш.,
2 0 0 7  йил 17 июль,
ЎРҚ-102-С О Н .

*Ушбу Қонун «Халқ сўзи» газетасида 2007 йил 18 июлда эълон қилинган.
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ

ҚОНУНИ
Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С М Н И Н Г  И Қ Т И С О Д И Й  С О Қ А Д А ГИ  А Й Р И М  Қ С Ж У Н  

К У Ж Ж А Т Л А Р И Г А  Ў З Г А Р Т И Ш  В А  Қ Ў Ш И М Ч А Л А Р  К И Р И Т И Ш  Т Ў Ғ Р И С М Д А *
Қонунчилик палатаси томонидан 2007 йил 27 феаралда Қ0 бул қилинган

Сенат томонидан 2007 йил 30 июнда маъ$^лланган
(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 29-30-сон, 297-модда)

1-м одда. Узбекистон Республикасининг 1993 йил 2 
сентябрда қабул қилинган «Кимматли қо ғо зл а р  ва 
ф онд бирж аси тўғрисида»ги 918-ХИ-сонли Қонунига 
(Узбекистон Республикаси Олий Кенгашининг Ахборот- 
номаси, 1993 йил, № 9, 325-модда; 1994 йил, № 11-12, 
285-модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси- 
нинг Ахборотномаси, 1995 йил, № 12, 269-модда; 1996 
йил, № 5-6, 69-модда, № 9, 144-модда; 1997 йил, № 2, 
56-модда; 1999 йил, № 9, 229-модда; 2003 йил, № 1.8- 
модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палата- 
ларининг Ахборотномаси, 2005 йил, № 9, 311-модда, №
12, 413-модда) қуйидаги ўзгартишлар киритилсин:

1) 5-м одда:
иккинчи  кисм ининг учинчи хатбош исидаги  «корхо- 

наларнинг облигациялари» деган сўзлар «корпоратив 
облигациялар» деган сўзлар билан алмаштирилсин;

беш инчи — тўкки зинчи  қисм лари  қуйидаги таҳрир- 
да баён этилсин:

«Корпоратив облигацияларни фақат очиқ акциядорлик 
жамиятлари:

аудиторлик ташкилотининг хулосаси билан тасдиқлан- 
ган ўз капиталининг облигациялар чиқариш тўғрисида 
қарор қэбул қилинган санадаги миқдори доирасида;

кейинги уч йил мобайнида рентабеллик, тўлов қоби- 
лияти, молиявий барқарорлик ва ликвидликнинг ауди- 
торлик ташкилоти хулосалари билан тасдиқланган ижо- 
бий кўрсаткичларига эга бўлса, шунингдек қонун ҳуж- 
жатларида белгиланган тартибда мустақил рейтинг ба- 
ҳосини олган бўлса;

инвесторларга тегишли маблағларнинг эмитентлар 
томонидан тўланиши бўйича тўлов агентлари вазифала- 
рини бажарувчи тижорат банклари иштирокида чиқари- 
ши мумкин.

Корпоратив облигациялар ўз эгаларига очиқ акциядорлик 
жамиятини бошқаришда кэтнашиш )̂ куқини бермайди.

Корпоратив облигациялар чиқариш тўғрисидаги қэрор 
очиқ акциядорлик жамиятининг бошқарув органи томо- 
нидан ушбу Қонунга ва жамият уставига мувофиқ қабул 
қилинади ҳамда баённома билан расмийлаштирилади. 

Корпоратив облигацияларни эмитентларнинг устав

фондини шакллантириш ва тўлдириш учун, шунингдек 
эмитентларнинг хўжалик фаолияти билан боғлиқ зарар- 
ларнинг ўрнини қоплаш учун чиқаришга йўл қўйилмайди.

Корпоратив облигациялар чиқаришга фақат очиқ ак- 
циядорлик жамиятининг устав фонди тўлиқ тўланганидан 
кейин йўл қўйилади»;

2) 11 -м од д анинг учинчи ва тўртмнчи кисм л арид а - 
ги  «корхоналарнинг облигацияларини» деган сўзлар 
«корпоратив облигацияларни» деган сўзлар билан ал- 
маштирилсин.

2-м од да . Ўзбекистон Республикасининг 1996 йил 26 
апрелда қабул қилинган «Акциядорлик ж ам иятлари ва 
акциядорларнинг хукуқларини хим оя кнлиш  тўғри - 
сида»ги 223-1-сонли Қонунига (Ўзбекистон Республикаси 
Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1996 йил, № 5-6, 61- 
модда; 1997 йил, № 2. 56-модда; 1998 йил, № 3. 38- 
модда, № 9, 181-модда; 1999 йил, № 9, 229-модда; 2001 
йил, № 1*2, 23-модда; 2003 йил, № 1, 8-модда, № 9-10. 
149-модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси па- 
латаларининг Ахборотномаси, 2006 йил, № 4, 154-модда) 
қуйидаги ўзгартиш ва кўшимчалар киритилсин:

1) 32 -м од д а  қуйидаги мазмундаги и ккинчи  ки см  
билан тўлдирилсин:

«Ёпиқ акциядорлик жамияти облигацияларни жойлаш- 
тиришга ҳэқли эмас»;

2) 65 -м од д анииг биринчи ки см и :
қуйидаги мазмундаги ўн  тўртинчи хатбош и билан 

тўлдирилсин:
«жамият кузатув кенгашининг ўз ваколатига кирадиган 

масалаларга доир, шу жумладан жамиятни бошқариш 
кззасидан қонун ҳужжатларида белгиланган талабларга 
риоя этилишига доир ҳисоботларини эшитиш»;

ўн тўртинчи — ўн тўкки зи н чи  хатбош илари теги- 
шинча ^  беш инчи — йигирм анчи хатбош илар деб 
ҳисоблансин;

3) 74 -м од д аси  учинчи кисм ининг учинчи ж ум ласи
қуйидаги мазмундаги ж ум лалар билан алмаштирилсин:

«Жисмоний шахс номидан берилган овоз беришга доир 
ишончнома нотариал тасдиқланган бўлиши керак. Юридик 
шахс номидан бериладиган овоз беришга доир ишончно-

* У ш б у  Қ о н у н  « Х а л қ  с ў з и »  г а з е т а с и д а  2 0 0 7  й и л  2 4  и ю л д а  э ъ л о н  қ и л и н г а н .
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ма қонун )^жжатларида белгиланган тартибда берилади»;
4) 8 2 -м о д д а н и н г биринчи ки см и :
|^йидаги мазмундаги ўн и ккинчи  ва ўн учинчи хат-

бош илар билан тўлдирилсин:
«агар жамиятнинг йиллик бизнес-режасини тасдиқлаш 

жамият уставида кузатув кенгашининг ваколат доираси- 
га киритилмаган бўлса ёки акциядорларнинг умумий йи- 
ғилиши томонидан кузатув кенгашига топширилмаган 
бўлса. жамиятнинг йиллик бизнес-режасини маъқуллаш. 
Бунда жамиятнинг келгуси йилга мўлжалланган бизнес- 
режаси кузатув кенгаши мажлисида жорий йилнинг 1 
декабридан кечиктирмай маъқулланиши лозим;

ички аудит хизматини ташкил этиш ва унинг ходимла- 
рини тайинлаш»;

ўн и ккинчи  — йигирм а и ккинчи  хатбош илари теги- 
шинча ўн тўртинчи  — йигирм а тўртинчи хатбош илар 
деб ҳисоблансин;

5) куйидаги мазмундаги 110'-модда билан тўлдирилсин;
«110^-м одда. И чки ауд ит хизм ати
Активларининг баланс қиймати бир миллиард сўмдан кўп

бўлган жамиятда ички аудит хизмати ташкил этилади. Ички 
аудит хизмати жамиятнинг кузатув кенгашига ҳисобдордир.

Ички аудит хизмати жамиятнинг ижроия органи, вако- 
латхоналари ва филиаллари томонидан қонун ҳужжатла- 
рйга, таъсис ҳужжатлари ва бошқа ҳужжатларга риоя 
этилишини, бухгалтерия ҳисоби ва молиявий ҳисобот- 
ларда маълумотларнинг тўлиқ ҳэмда тўғри акс эттирили- 
ши таъминланишини, хўжалик операцияларини амалга 
оширишнинг белгиланган қоидалари ва тартиб-таомил- 
ларига риоя этилишини, активларнинг сақланишини, 
шунингдек жамиятни бошқариш юзасидан қонун )̂ жжат- 
ларида белгиланган талабларга риоя этилишини текши- 
риш ва бу борада мониторинг олиб бориш орқали жами- 
ятнинг ижроия органи, ваколатхоналари ва филиаллари 
ишини назорат қилади ҳамда баҳола^^и.

Ички аудит хизмати ўз фаолиятини Ўзбекистон Рес- 
публикаси Вазирлар Маҳкамаси томонидан белгилана- 
диган тартибга мувофиқ амалга оширади»;

6) 111 -м од д а  қуйидаги мазмундаги учинчи кисм  
билан тўлдирилсин:

«Устав фондидаги давлат улуши эллик фоиздан кўп 
бўлган жамиятларда аудиторлик текшируви ўгказиш учун 
аудиторлик ташкилотини танлаш Ўзбекистон Республикаси 
Давлат мулкини бошк^риш давлат кўмитаси ва Ўзбекистон 
Республикаси Молия вазирлиги томонидан белгиланади- 
ган рўйхат бўйича танлов асосида амалга оширилади».

3 -м о д д а . Ўзбекистон Республикасининг 1997 йил 24 
апрелда қабул қилинган 396-1-сонли Қонуни билан тас- 
диқланган Ў збекистон  Р еспубликасининг С олиқ ко - 
д е кси га  (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 
Ахборотномаси, 1997 йил, 4-5-сонга илова, № 9. 241- 
модда; 1998 йил, № 3, 38-модда, № 5-6, 102-модда, № 
9, 181-модда; 1999 йил, № 1, 20-модда, № 5, 124-мод- 
да, № 9, 229-модда; 2000 йил, № 5-6, 153-модда; 2001 
йил, № 1-2. 23-модда, N8 5. 89-модда, № 9-10. 182- 
модда; 2002 йил. № 1. 20-модда, N2 4-5, 74-модда. №
9. 165-модда; 2003 йил, Мг 1, 8-модда. № 5. 67-модда. 
№ 9-10, 149-модда; 2004 йил, № 1-2. 18-модда. № 5, 
^-модда, № 9, 171-модда; 2005 йил. № 1. 18-модда; 
Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палаталари- 
нинг Ахборотномаси. 2005 йил. № 5. 152-модда, № 9, 
310, 311, 312. 313-моддалар, № 12, 415, 416-моддалар;
2006 йил, № 6. 259, 260-моддалар. N3 10, 536-модда) 
қуйидаги ўзгартиш ва қўшимчалар киритилсин:

1) 16 -м одда қуйидаги мазмундаги тўртинчи ки см  
билан тўлдирилсин:

«Юридик шахс бўлган акциядорнинг ўтган йилларнинг 
тақсимланмаган фойдасини устав фондини (капиталини) 
кўпайтириш учун йўналтириш чоғида қўшимча акциялар 
қиймати ёки акцияларнинг номинал қийматини кўпайти- 
риш тарзида олинган даромадлари (фойдаси) солиқ 
солиш объекти бўлмайди»;

2) 5 8 -м о д д а н и н г «с» банди «суммалари. шунингдек» 
деган сўзлардан кейин «ўтган йилларнинг тақсимланма-

ган фойдасини устав фондини (капиталини) кўпайтириш 
учун йўналтириш чоғида қўшимча акциялар қиймати ёки 
акцияларнинг номинал қийматини кўпайтириш тарзида 
олинган даромадлари» деган сўзлар билан тўлдирилсин;

3) 7 1 -м о д д а  биринчи қисм ининг 5-бандидаги «ва 
сақлаш» деган сўзлар чиқэриб ташлансин.

4 -м о д д а . Ўзбекистон Республикасининг 2001 йил 6 
декабрда қабул қилинган «Хўжалик ш иркатлари 
тўғрисида»ги 308-И-сонли Қонуни (Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 2002 йил, №
1. 8-модда) 26 -м од д аси нинг учинчи кисм и қуйидаги 
мазмундаги жум ла билан тўлдирилсин:

«Устав фондидаги (устав капиталидаги) давлат улуши 
эллик фоиздан ортиқ бўлган ширкатларда аудиторлик 
текшируви ўтказиш учун аудиторлик ташкилотини тан- 
лаш Ўзбекистон Республикаси Давлат мулкини бошқэ- 
риш давлат қўмитаси ва Ўзбекистон Республикаси Мо- 
лия вазирлиги томонидан белгиланадиган рўйхат бўйича 
танлов асосида амалга оширилади».

5 -м о д д а . Ўзбекистон Республикасининг 2001 йил 6 
декабрда қабул қилинган «М асъулияти чекланган 
ҳам да кўш им ча м асъулиятли жамиятлар тўғриси- 
да»ги 310-11-сонли Қонунига (Ўзбекистон Республикаси 
Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 2002 йил, № 1, 10- 
модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси пала- 
таларининг Ахборотномаси, 2006 йил, № 4, 154-модда) 
қуйидаги ўзгартиш ва қўшимчалар киритилсин:

1) 2 7 -м од д ани нг иккинчи  кисм ид аги  «облигация- 
лар ҳақини тўлаш» деган сўзлар чиқариб ташлансин;

2) 28 -м од д а  чиқариб ташлансин;
3) 3 0 -м о д д а  иккинчи  кисм ининг;
ўн  биринчи хатбош иси чиқариб ташлансин;
ўн иккинчи — ўн олтинчи х а т^ш и л а р и  тегишинча ўн 

биринчи — ўн беш инчи хатбош илар деб ҳисоблансин;
4) 3 8 -м о д д а  иккинчи  кисм ининг биринчи жум ла- 

си  қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«Жамиятнинг уставида жамиятнинг кузатув кенгаши ва- 

колатлари жумласига жамиятнинг ижро этувчи органлари- 
ни тузиш, уларнинг ваколатларини муддатидан илгари 
тугатиш, ички аудит хизматини ташкил этиш ва унинг хо- 
димларини тайинлаш, ушбу Қонуннинг 44-моддасида на- 
зарда тугилган ҳолларда йирик битимлар тузиш тўфиси- 
даги масалапарни ҳал қилиш, жамият иштирокчиларининг 
умумий йиғилишига тайёргарлик кўриш, уни чақириш ва 
ўтказиш билан боғлиқ масалаларни қилиш, шунингдек 
ушбу Қонунда назарда туғилган бошқа масалаларни 
этиш киритилиши назарда тутилиши мумкин»;

5) куйидаги мазмундаги 45^-модда билан тўлдирилсин:
«45^-м одда. И чки аудит хизм ати
Активларининг баланс қиймати бир миллиард сўмдан

ортиқ бўлган жамиятда ички аудит хизмати ташкил этилади. 
Жамиятнинг кузатув кенгаши ички аудит хизматини ташкил 
этади ва унинг ходимларини тайинлайди. Ички аудит хиз- 
мати жамиятнинг кузатув кенгашига ҳисобдордир.

Ички аудит хизмати жамиятнинг ижро этувчи органи, 
ваколатхоналари ва филиаллари томонидан қонун ҳуж- 
жатларига. таъсис ҳужжатлари ва бошқд ҳужжатларга 
риоя этилишини, бухгалтерия ҳисоби ва молиявий ҳисо- 
ботларда маълумотларнинг тўлиқ ҳамда тўғри акс этти- 
рилиши таъминланишини, хўжалик операцияларини 
амалга оширишнинг белгиланган қоидалари ва тартиб- 
таомилларига риоя этилишини, активларнинг сақлани- 
шини. шунингдек жамиятни бошқариш юзасидан қонун 
ҳужжатларида белгиланган талабларга риоя этилишини 
текшириш ва бу борада мониторинг олиб бориш орқали 
жамиятнинг ижро этувчи органи. ваколатхоналари ва 
филиаллари ишини назорат қилади ҳамда баҳолайди.

Ички аудит хизмати ўз фаолиятини Ўзбекистон Рес- 
публикаси Вазирлар Маҳкамаси томонидан белгилана- 
диган тартибга мувофиқ амалга оширади»;

6) 4 6 -м о д д а  қуйидаги мазмундаги иккинчи кисм  
билан тулдирилсин:

«Устав фондидаги (устав капиталидаги) давлат улуши 
эллик фоиздан ортиқ бўлган жамиятларда аудиторлик



текшируви ўтказиш учун аудиторлик ташкилотини тан- 
лаш Ўзбекистон Республикаси Давлат мулкини бошқэ- 
риш давлат қўмитаси ва Ўзбекистон Республикаси Мо- 
лия вазирлиги томонидан белгиланадиган рўйхат бўйича 
танлов асосида амгтга оширилади»;

7) 47 -м од д а  чиқэриб ташлансин;
8) 48 -м одда  биринчи қисм ини нг: 
еттинчи хатбош иси чиқариб ташлансин; 
саккиэинчи  — ўнинчи хатбош илари тегишинча ет-

тинчи — тўкқи зи н чи  хатбош илар деб ҳисоблансин.
6 -м од д а . Ушбу Қонун расмий эълон қилинган кундан 

эътиборан кучга киради.
Ўзбекистон  Республикасининг

П резиденти
И .КАРИМ ОВ,

Тошкент ш.,
2 0 0 7  йи л  2 3  ию ль,
9РҚ-104-С О Н .

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ҚАРОРИ

Р Е С Л У Б Л И К А  Б Ю Д Ж Е Т  Т А Ш К И Л О Т Л А Р И Н И Н Г  
М О Л И Я - И Қ Т И С О Д  Х И З М А Т Л А Р И  Х О Д И М Л А Р И  

С О Н И Н И  М А Қ Б У Л Л А Ш Т И Р И Ш  Т У Ғ Р И С И Д А
(«Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2007 йил, 27'28-сон, 281-модда)

Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Халқ таъ- 
лими муассасаларини молиялаштириш механизмини 
такомиллаштириш тўғрисида» 2007 йил 26 февралдаги 
ПФ-3857-сонли Фармони, Ўзбекистон Республикаси 
Президентининг «Давлат бюджетининг ғазна ижроси 
тизимини янада ривожлантириш чора-тадбирлари 
тўғрисида» 2007 йил 28 февралдаги ПҚ-594-сон қаро- 
рига мувофиқ ҳамда Давлат бюджетининг ғазна ижро- 
сига ўтилиши муносабати билан бюджет ташкилотлари- 
нинг молия-иқтисод хизматлари ходимлари сонини 
мақбуллаштириш мақсадида:

1. Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлигининг 
манфаатдор вазирлик ва идоралар билан келишиб олин- 
ган бюджет ташкилотларининг молия-иқтисод хизматла- 
ри ходимлари сонини 2007 йилнинг 1 июлидан бошлаб 
белгиланган тартибда иловага* мувофиқ қисқартириш 
тўғрисидаги таклифи қабул қилинсин.

Мазкур қарор иловасида кўрсатилган вазирлик ва 
идоралар. шунингдек ҳудудий молия органлари 2007 
йилнинг 15 июлигача идоралар қошидаги бюджет ташки- 
лотларининг молия-иқтисод хизматлари ходимлари со- 
нини қисқартириш бўйича бажарилган ишлар тўғрисида 
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлигига ахборот 
тақдим этсин.

2. Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги манфа- 
атдор вазирлик ва идоралар билан биргаликда:

2007 йилнинг 15 августигача мазкур қарорда назарда 
тутилган бюджет ташкилотларининг молия-иқгисод хиз- 
матлари ходимлари сонини қисқартиришни ҳисобга ол- 
ган ҳолда бюджет ташкилотларининг харажатлар смета- 
си ва штат жадваллари қэйтадан рўйхатга олинишини 
таъминласин;

*Илова рус тилидаги матнда берилади.

бюджет ташкилотларининг молия-иқтисод хизматлари 
ходимлари сонини қисқартириш муносабати билан 
бўшайдиган маблағларнинг юридик шахс мақомига эга 
умумтаълим мактаблари (мактаб-интернатлари)ни мо- 
лия-иқтисод соҳасидаги тегишли штат лавозимлари би- 
лан тўлдириш учун йўналтирилишини таъминласин;

Давлат бюджетининг ғазна ижросига ўтилиши муноба- 
бати билан ходимлар сонини қисқэртириш натижаларини 
синчиклаб таҳлил қилиш асосида бюджет ташкилотлари
— вазирлик ва идоралар ходимлари сонини тартибга 
солиш ва мақбуллаштириш ишларини давом эттирсин.

Кўрилган чора-тадбирлар тўфисида 2007 йилнинг 1 
сентябригача ва 2008 йилнинг 1 апрелигача Ўзбекистон 
Республикаси Вазирлар Маҳкамасига маълумот берилсин.

3. Ўзбекистон Республикаси Меҳнат ва аҳолини иж- 
тимоий муҳофаза қилиш вазирлиги ва унинг ҳудудий 
бўлинмалари манфаатдор вазирлик ҳамда идоралар, 
Қорақалпоғистон Республикаси Вазирлар Кенгаши, 
вилоятлар ва Тошкент шаҳар ҳокимликлари билан 
биргаликда, қонун ҳужжатларида белгиланган тартиб- 
да, бюджет ташкилотлари молия-иқтисод хизматлари- 
нинг қисқартирилаётган ходимларини ишга жойлашти- 
риш бўйича чора-тадбирлар кўрсин ва кўмаклашсин.

4. Мазкур қарорнинг ижросини назорат қилиш Ўзбе- 
кистон Республикаси Бош вазирининг ўринбосари 
Р.С.Азимов зиммасига юклансин.

Ўзбекистон  Республикасининг
Президенти

И .КАРИМ ОВ,
Тошкент ш.,
2 0 0 7  йил 2 6  июнь,
П Қ-660-С О Н .

ПРИЛОЖЕНИЕ 
к постановлению Президента РУз 
от 26 июня 2007 года N ПП-660

Ю ЛЕННОСТЬ СО КРЛиЛАЕМ иХ РАБОТНИК< 
ЭКОНОМ ИЧЕСКИХ СЛУЖ Б БЮ ДЖЕТНЬ1Х ( 
В  Р А З Р Е З Е  М ИНИСТЕРСТВ И ВЕД О М СТВ

N Министерстла и ведомет̂ а

Оби̂ ая численность 
работникош финансошо- 
акономических служб 

бюджетнь̂ х организаций 
(единиц)

Сокраи̂ аемая численность

штатньгх
единиц

т%к обтей 
численности 
финансоео- 

акономичестх служб
1 Министерство народного образования 8 272* 5 240 63.3
2 Министерство висшего и среднвго слеииального образования 506 68 13.4
3 Центр среднего специального, профессионального образования 143 36 25,2
4 Министерство здравоохранения 3 318 402 12.1
5 Мт^истерство по делам культурь! и спорта 628 30 5.0

Всего 12 867 5 776 45,0

5
шю
со
с;X>х
Nоо

еоо

ео
2

*Иэ 8 272 штатнш вдиниц 3 032 единиць/ пвредаются в штат отделов финансирования учреясдений народного образования 
тврриториальнш финансовш органов, 5 240 вдиниц вьювобождакпх:я дпя укомплектования обше^разовательнш школ (школ- 
интврнатов) со статусом юридического лица соотввтствукнцими штатними должностями финансово^экономического профиля.
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

Д А В Л А Т  Т О М О Н И Д А Н  А К Ц И Я Д О Р Л И К  Ж А М И Ш Г Л А Р И Н И  Б О Ш Қ А Р И Ш Д А  
И Ш Т И Р О К  Э Т И Ш  М А Х С У С  Қ У Қ У Қ И  («О Л Т И Н  А К Ц И Н |» )Д А Н  Ф О Й Д А Л А Н И Ш  

Т А Р Т И Б И  Т Ў Ғ Р И С И Д А
(*(Ўэбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 29-30-сон, 307-модда)

Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Иқтисоди- 
ётнинг стратегик тармоқлари корхоналарини хусусий- 
лаштириш жараёнларини чуқурлаштиришга доир қушим- 
ча чора-тадбирлар тўғрисида» 2007 йил 20 июлдаги ПФ- 
3897-сон Фармонига мувофиқ Вазирлар Маҳкамаси 
кэрор килади:

1. Давлат томонидан акциядорлик жамиятларини бош- 
қаришда иштирок этиш махсус ҳуқуқи («олтин акция»)дан 
фойдаланиш тартиби тўғрисидаги Низом иловага муво- 
фиқ тасдиқлансин.

2. Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки қўмитаси 
хусусийлаштирилган пахтани қайта ишлаш ва ёғ-мой 
саноати корхоналари бўйича давлат вакилларини та- 
йинлаш учун номзодлар юзасидан Вазирлар Маҳкамаси- 
га белгиланган тартибда таклифлар киритсин.

3. Акциядорлик бирлашмалари ва компанияларидаги 
акциялар давлат улушидан самарали фойдаланилиши 
устидан мониторинг олиб бориш комиссияси (Р.С.АЗИ- 
мов) Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки қўмитаси, 
Иқтисодиёт вазирлиги ва Молия вазирлиги билан бирга-

ликда ушбу қэрор билан тасдиқланган Низом талабла- 
рига қатъий риоя қилинишини таъминласин.

4. Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки қўмитаси 
ва Адлия вазирлиги бир ой муддатда:

бошқа манфаатдор вазирликлар ва идоралар билан 
биргаликда қонун ҳужжатларига ушбу қарордан келиб 
чиқадиган ўзгартириш ва қушимчалар тўғрисида Вазир- 
лар Маҳкамасига таклифлар киритсинлар;

вазирликлар ва идораларнинг ўз норматив ҳужжатла- 
рини ушбу қарорга мувофиқлаштиришини таъминла- 
синлар.

5. Мазкур қарорнинг бажарилишини назорат қилиш 
Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг ўринбосари 
Р.С.Азимов зиммасига юклансин.

Ў з б е т с т о и  Республикастнмиг
Вош  вэзи р т  

Ш .М ИРЗИЁЕВ.
Тошкент ш.,
2007 йил 24 июль,
151-сон,

Вазирлар Маҳкамасининг 
2007 йил 24 июлдаги 151-сон к^рорига

ИЛОВА
ДАВЛАТ ТОМОНИДАН АКЦИЯДОРЛИК ЖАМИЯГЛАРИНИ БОШКАРИШДА ИШТИРОК ЭТИШ 

1МАХСУС ҚУҚУҚИ («ОЛТИН АКЦИЯ»)ДАН ФОЙДАЛАНИШ ТАРТИБИ ТЎҒРИСНДА
НИЗОМ

I. УМУМИЙ КОИДАЛАР
1. Мазкур Низом Ўзбекистон Республикаси Прези- 

дентининг «Иқтисодиётнинг стратегик тармоқлари кор- 
хоналарини хусусийлаштириш жараёнларини чуқурлаш- 
тиришга доир қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида» 
2007 йил 20 июлдаги ПФ-3897-сон Фармонига муво- 
фиқ ишлаб чиқилган ҳдмда давлат томонидан акция- 
дорлик жамиятларини бошқаришда иштирок этиш мах- 
сус ҳуқуқи («олтин акция»)дан фойдаланиш тартибини 
белгилайди.

2. Мамлакат иқтисодиёти учун устувор аҳамиятга эга 
бўлган стратегик тармоқларнинг хусусийлаштирилади- 
ган айрим акциядорлик жамиятларини бошқаришда 
давлат иштирокининг махсус ҳуқуқи (кейинги ўринларда 
«олтин акция» деб аталади) Ўзбекистон Республикаси 
Ҳукуматининг қарори асосига кўра жорий этилади.

3. «Олтин акция» устав капиталида давлат улуши 
бўлмаган ёки бу улуш 25 фоиздан ортиқ бўлмаган акци- 
ядорлик жамиятларида Давлат мулкини хорижий инвес- 
торларга сотиш бўйича тендер савдолари ўтказувчи дав- 
лат комиссиясининг (кейинги ўринларда «Давлат тендер 
комиссияси» деб аталади) қарори билан б э̂лгиланадиган 
муддатга жорий этилади.

4. «Олтин акция» қийматга эга эмас, бировнинг ихти- 
ёрига ўтказилмайди ва гаровга қўйилмайди, устав фон- 
ди миқдорини белгилашда ва дивидендларни қўшишда 
ҳисобга олинмайди.

5. «Олтин акция» акциядорлик жамияти кузатув кенга- 
ши таркибига давлат вакилини (кейинги ўринларда дав- 
лат вакили деб аталади) тайинлаш йўли билан амалга 
оширилади.

Давлат вакили акциядорлик жамиятининг уставида 
белгиланган кузатув кенгаши тарқибига лавозимига кўра 
киради.

6. Унга нисбатан «олтин акция» жорий этиш тўғрисида 
кдрор қэбул қилинган акциядорлик жамияти:

жамиятнинг уставига тегишли маълумотларни кирит- 
ган ҳолда уни қайта рўйхатдан ўтказади, «олтин акция»-

дан фойдаланишни тўхтатиш тўғрисида қарор қабул 
қилинганда эса жамият уставидан ушбу маълумотларни 
чиқэриб ташлайди;

илгари жамият уставида белгиланган кузатув кенгаши 
таркиби аъзолари сонини кўпайтиради;

акциядорлар реестрига «олтин акция» эгаси бўлган 
давлат вакилини киритади.

7. Давлат айни бир пайтда «олтин акция»га ҳамда 
акциядорлик жамиятининг 25 фоиздан ортиқ бўлмаган 
оддий акцияларига эгалик қилган тақцирда давлат ваки- 
ли «олтин акция’» эгаси бўлган давлат ваколатларини 
амалга ошириш билан бир қаторда давлат активлари- 
нинг ишончли бошқарувчиси ваколатларини ҳдм ба^- 
ради.

Бунда давлат вакили акциядорлар реестрига икки 
марта — «олтин акция»дан с^йдапаниш бўйича давлат 
вакили ҳамда тегишли давлат активларининг ишончли 
бошқарувчиси сифатида киритилади.

Давлат вакили давлат активларининг ишончли бошқа- 
рувчиси ваколатларини давлат активларини ишончли 
бошқариш тўғрисидаги қонун ҳужжатларига мувофиқ 
бажаради.

II. ДАВЛАТ ВАКИЛИНИ ТАЙИНЛАШ ТАРТИБИ
8. Давлат вакили Акциядорлик бирлашмалари ва ком- 

панияларидаги акциялар давлат улушидан самарали 
фойдаланилиши устидан мониторинг олиб бориш ко- 
миссияси томонидан тайинланади.

9. Давлат вакилини тайинлаш учун номзодлар бўйича 
таклиф Вазирлар Маҳкамасининг тегишли комплекси 
билан келишган ҳолда Ўзбекистон Республикаси Даалат 
мулки қўмитаси томонидан киритилади.

10. Давлат вакили уч йил муддатга тайинланади.

III. ДАВЛДТ ВАКИЛИНИНГ ВАКОЛАТЛАРИ ВА 
УЛАРНИ АМАЛГА ОШИРИШ ТАРТИБИ

11. Давлат вакилига акциядорлик жамияти уставида 
белгиланган тартиб-қоидага мувофиқ акциядорлар
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умумий йигилишлари ва кузатув кенгаши мажлислари 
ўтказилиши тўғрисида ёзма хабарнома, уларда кўриб 
чиқиш учун киритилаётган материаллар нусхалари, ак- 
циядорлик жамияти фаолияти тўгрисидаги бошқа ах- 
боротлар, шу жумладан акциядорлик жамиятининг ти- 
жорат сири бўлган ахборотлар мажбурий тартибда 
тақдим зтилади.

12. Давлат вакили;
акциядорлик жамиятининг уставига ўзгартириш ва 

кўшимчалар киритиш ёки акциядорлик жамиятининг янги 
таҳрирдаги уставини тасдиқлаш;

акциядорлик жамиятининг устав фонди микдорини 
ўзгартириш;

акциядорлик жамияти фаолиятининг асосий йўналиш- 
ларини ўзгартириш;

акциядорлик жамияти томонидан йирик битимлар 
тузиш хдмда манфаатдорлик мавжуд бўлган битимлар 
тузиш;

акциядорлик жамиятининг бошкэ хўжалик жамиятла- 
рида иштирок этиши;

акциядорлик жамиятини қайта ташкил этиш ва туга- 
тиш, тугатиш комиссиясини тайинлаш хэмда орсшиқ ва 
узил'кесил тугатиш балансларини тасдиқлаш тўғрисида- 
ги масалалар бўйича «вето» кўйиш ҳуқуқи билан, акци- 
ядорлар умумий йиғилишида ва кузатув кенгаши маж- 
лисларида мажбурий тартибда иштирок этади.

Акциядорлик жамияти акциядорлар умумий йигили- 
ши ва кузатув кенгашининг давлат вакили иштироки- 
сиз қабул қилинган қарорлари, шунингдек давлат ва- 
кили томонидан «вето» қўйилган қарорлари ижро этил- 
майди.

13. Акциядорлар умумий йиғилиши ва кузатув кенга- 
ши томонидан мазкур Низомнинг 12-бандида кўрсатил- 
ганлардан ташқари бошқа масалалар бўйича кэрорлар 
кэбул қилинишида давлат вакили овоз беришда қэтнаш- 
ма̂ йи̂ . У айни бир вақтда акциядорлик жамиятининг 
оддий акциялари даалат пакетини бошқаргаи ҳоллар 
бундан мустасно.

14. Давлат вакили ўз ваколатларини Ўзбекистон Рес- 
публикаси Давлат мулки кўмитасининг Иқтисодиёт ва- 
зирлиги ва Молия вазирлиги таклифлари ҳисобга олин- 
ган ҳолда тайёрланган ёзма кўрсатмалари асосида 
амалга оширади.

15. Даалат вакили кузатув кенгаши мажлиси ёки ак- 
циядорлар умумий йиғилиши ўтказилиши санасигача 
камида 15 кундан кечикмай Ўзбекистон Республикаси 
Давлат мулки қўмитасига кузатув кенгаши мажлиси ва 
акциядорлар умумий йиғилиши кун тартиби тўғрисида- 
ги ахборотни, шу жумладан зарурат бўлганда «вето» 
қўйиш ҳуқуқидан фойдаланишга доир таклифни юбо- 
ради.

Ахборотга кўриб чиқилаётган масалалар бўйича дав- 
лат вакилининг нуқгаи назари асосли баён қилинган 
тушунтириш хати илова қилинади.

16. Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки қўмитаси 
давлат вакилидан тегишли ҳужжатлар олинган санадан 
бошлаб икки кун муддатда Ўзбекистон Республикаси 
Иқгисодиёт вазирлиги ва Молия вазирлигининг «вето» 
қўйиш )^қуқидан фойдаланишнинг мақсадга мувофиқли- 
ги тўфисидаги хулосасини сўрайди.

Ўзбекистон Республикаси Иқтисодиёт вазирлиги ва 
Молия вазирлиги Давлат мулки қўмитасидан тегишли 
ҳужжатлар олинган санадан бошлаб 3 кун мобайнида 
Давлат мулки қўмитасига «вето» қўйиш ҳуқуқидан фой- 
даланишнинг мақсадга мувофиқлиги бўйича ўзининг 
аниқ нуқтаи назарини ёзма шаклда тақдим этади.

17. «Вето» қўйиш )ол(;уқидан фойдаланишнинг мақсадга 
мувофиқлиги юзасидан Ўз^кистон Республикаси Даалат 
мулки қўмитаси, Иқтисодиёт вазирлиги ёки Молия вазир- 
лиги ўртасида келишмовчиликлар мавжуд бўлган тақдир- 
да Давлат мулки қўмитаси келишилган кэрор қабул >^и- 
ниши учун кўрсатиб ўтилган вазирликларнинг вакиллари

ва давлат вакили ииггирокида келишув кенгаши ўтказади.
Агар келишув қарори ишлаб чиқилмаган бўлса Ўзбе- 

кистон Республикаси Давлат мулки қўмитаси зарур 
материалларни. шу жумладан келишмовчиликлар 
рўйхати ва томонларнинг нуқтаи назарлари асоснома- 
си билан биргаликда келишув кенгаши протоколини 
Акциядорлик бирлашмалари ва компанияларидаги ак- 
циялар давлат улушидан самарали фойдаланилиши 
устидан мониторинг олиб бориш комиссиясига тақдим 
этади. Комиссия белгиланган тартибда узил-кесил 
қарор қабул қилади.

18. Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки қўмита- 
си давлат вакилидан тегишли ҳужжатлар олинган са- 
надан бошлаб 15 кундан кечикмай қабул қилинган 
қэрор тўғрисида давлат вакилига «вето» қўйиш 
ҳуқуқидан фойдаланишга нисбатан аниқ ёзма кўрсат- 
маларни юборади.

IV. ДАВЛАТ ВАКИЛИНИНГ МАЖБУРИЯТЛАРИ
19. Давлат вакили қуйидагиларга мажбур:
ўз ваколатларини Давлат мулки қўмитасидан олинган 

кўрсатмаларга қатъий мувофиқ равишда амалга оши- 
риш;

ўзига юкланган ваколатларни амалга ошириш пайтида 
ўзига маълум бўлган маълумотларни учинчи шахсларга 
ошкор қилмаслик ва улардан давлатнинг, акциядорлик 
жамиятининг ва унинг акциядорларининг манфаатларига 
зид бўлган мақсадларда фойдаланмаслик;

Давлат мулки қўмитасига ўз ваколатларини амалга 
ошириш бўйича ўзи олган ҳар бир кўрсатманинг бажа- 
рилиши натижалари тўғрисида ёзма ахборот тақдим 
этиш.

20. Давлат активларини ишончли бошқариш ваколат- 
лари айни бир вақтда бажарилган гақдирда давлат ваки- 
ли Давлат мулки қўмитасига қонун ҳужжатларида белги- 
ланган тартибда ушбу ваколатларнинг бажарилиши 
тўғрисида алоҳида ҳисоботлар тақдим этади.

V. ДАВЛАТ ВАКИЛИНИ ТАКДИРЛАШ ВА УНИНГ 
ФАОЛИЯТИНИ НАЗОРАТ КИЛИШ

21. Давлат вакили Ўзбекистон Республикаси Молия 
вазирлиги ва Давлат мулки қўмитаси томонидан тасдиқ- 
ланадиган тартибга мувофиқ давлат маблағлари ҳисоби- 
га ҳар йиллик тақдирлаш пули олади.

22. Давлат вакили акциядорлик жамиятидан қўшимча 
тақдирлаш пули олишга )^қли эмас, давлат активларини 
ишончли бошқариш ваколатлари айни бир вақтда бажа- 
рилган ҳолат бундан мустасно.

23. Давлат вакили фаолиятини назорат қилиш Ўзбеки- 
стон Республикаси Давлат мулки қўмитаси, шунингдек 
иқтисодиёт тармоқпари корхоналари бўйича Давлат мул- 
ки қўмитаси томонидан тайёрланган умумлаштирувчи 
материаллар асосида Вазирлар Маҳкамасининг тегишли 
Комплекси томонидан амалга оширилади.

VI. ЯКУНЛОВЧИ ҚОИДАЛАР
24. Давлат вакили ўзига юкланган ваколатлардан 

Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки қўмитасининг 
Вазирлар Маҳкамасининг тегишли Комплекси билан ке- 
лишилган таклифи бўйича Акциядорлик бирлашмалари 
ва компанияларидаги акциялар давлат улушидан сама- 
рали фойдаланилиши устидан мониторинг олиб бориш 
комиссияси томонидан;

ўз вазифаларини бажармаганда ёки зарур тарзда 
башрмаганда;

узоқ вақт касал бўлиш, яшаш жойининг ўзгариши 
ёки бошқа сабаблар натижасида у ўз вазифаларини 
бундан кейин бажариши мумкин бўлмаганда озод 
қилинади.

25. Мазкур Низомда белгиланган талаблар бузилиши- 
да айбдор бўлган шахслар қонун ҳужжатларига мувофиқ 
жавоб берадилар.
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МАРКАЗИЙ БАНКИ БОШҚАРУВИНИНГ
ҚАРОРИ

Т И Ж О Р А Т  Б А Н К Л А Р И Д А  Л И З И Н Г  О П Е Р А Ц И Я Л А Р И Н И  А М А Л Г А  О Ш И Р И Ш  В А  
У Л А Р Н И Н Г  Б У Х Г А Л Т Е Р И Я  1Ц 1СО БИНИ Ю Р И Т И Ш  Т А Р Т И Б И  Т У Ғ Р И С И Д А  Н И З О М ГА

Ў З Г А Р Т И Р И Ш  К И Р И Т И Ш  Х А Қ И Д А *
Ўзбекистон Республмкасм Адлмя вазмрлмгм томонтдан 2007 ймл

9 июлда 1648-2-сон бмлан давлат рўйхатндан ўтказилдн
(«Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2007 йил, 27-28-сон, 292~модда) 

Ўзбекистон Республикасининг «Ўзбекистои Респуб- юритиш тартиби туғрисида низом»га (2006 йил 27 де-
кабрь, рўйхат рақзми 1648 ■— Ўзбекистон Республика- 
си қонун хужжатлари тўплами, 2006 й., 51-52-сон. 
523-модда) иловага мувофиқ ўзгартириш киритилсин.

2. Ушбу қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлиги томонидан рўйхатга олинган кундан бошлаб, 
ўн кундан кейин кучга киритилсин.

Марказмй банк 
Бошқарушн рансн 
Ф.МУЛЛАЖОНОВ.

Тошкент ш.,
2007 йил 30 июнь,
18/2'С О н.

Марказий банк Бошқ/врувининг 
2007 йил 30 июндаги 18/2-сонли

кдрори билан 
ТАСДИҚЛАНГАН

ТИЖ ОРАТ БЛНКЛАРИДА ЛИЗИНГ ОПВРАЦИЯЛАРИИИ АМАЛГА 
ОШИРИШ ВА УЛАРИИНГ БУХГАЛТЕРИЯ ХИСОБИНИ ЮРИТИШ ТАРТИВИ ТУҒРИСИДА НИЗОМГА

КИРИТИЛАЁТГАН ЎЗГАРТИРИШ

ликасининг Марказий банки тўғрисида», «Банклар ва 
банк фаолияти тўғрисида», «Лизинг тўғрисида»ги 
қонунлари ҳамда Вазирлар Маҳкамасининг 2007 йил 
18 июндаги 123-сонли «Қишлоқ хўжалигида лизинг 
хизматларини янада кенгайтириш ҳамда Қорақалпоғи- 
стон Республикаси ва Хоразм вилояти қишлоқ хўжа- 
лиги товар ишлаб чиқарувчиларини давлат томонидан 
қўллаб-қувватлаш чора-тадбирлари тўғрисида»ги 
қарори асосида Марказий банк Бошқаруви қарор 
қилади;

1. «Тижорат банкларида лизинг операцияларини 
амалга ошириш ва уларнинг бухгалтерия ҳисобини
*2007 йил 19 июлдан кучга киради.

16-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«16. Лизинг шартномаси лизинг объекти хизмат муд- 

датининг 80 фоизидан кам бўлмаган муддатга тузилади. 
Бунда лизинг объектининг хизмат муддати Ўзбекистон 
Республикаси Солиқ кодексининг 23-моддасининг 
тўртинчи қисмида белгиланган асосий воситаларнинг 
амортизация нормаларидан келиб чиққан ҳолда ҳисоб- 
ланади.

Қорақалпоғистон Республикаси ва Хоразм вилоятида- 
ги машина-трактор парклари ва фермер хўжаликларига 
қишлоқ хўжалиги машиналарини лизингга бериш бора- 
сидаги лизинг шартномалари 10 йилгача бўлган муддат- 
га тузилади.

Лизинг шартномасида лизинг шартномаси амал

қилиши бошлангандан то тугагунга қадар лизинг 
объектининг қиймати бўйича вужудга келадиган ўзга* 
ришларни инобатга олиб, лизинг тўловлари суммасига 
тарафларнинг келишувига биноан тегишли қўшимча ва 
ўзгартиришлар киритиш шартлари кўзда тутилиши 
мумкин.

Лизинг олувчилар лизинг объектини лизинг шартно- 
маси муддати тугашидан олдин исталган вақгда лизинг 
объектининг қолдиқ қийматини ва ҳисобланган лизинг 
фоизи тўловини амалга оширган ҳолда лизинг объекти- 
ни ўз мулкига олиши мумкин. Лизинг объекти қолдиқ 
қиймати ва ҳисобланган фоизлар тўлови тўлалигича 
амалга оширилган кундан бошлаб лизинг шартномаси 
шартлари тўла бажарилган ҳисобланади».

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ,
ДАВЛАТ СОЛИҚ ҚЎМИТАСИНИНГ

ҚАРОРИ
ЯГОНА СОЛИК ТЎЛОВИНИ ХИСОБЛАБ ЧИҚАРИШ БА ТЎЛАШ Т А РТ Ж И  ТЎҒРИСИДАГИ НИЗСИМГА

ЎЗГАРТИРИШ  ВА  КЎШМИЧАЛАР КИРИТИШ ҚАҚИДА*
Ўзбекистон Респуйликаси Адмшя аазирлиги толлонидан 2007 йил

18 икмда 1667-1- с̂он бмяан дашлат рўйхатидан ўгказилди
(̂ Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йнл, 29‘30-сон, 311-модда)

Ўзбекистон Республикаси Солиқ кодекси, Ўзбекистон 
Республикаси «Давлат солиқ хизмати тўғрисида»1и 
Қонунининг 7-моддаси ва Ўзбекистон Республикаси 
Президентининг 2007 йил 14 мартдаги «Ишлаб чиқариш- 
ни модернизациялаш, техник ва технологик қайта жиҳрз- 
лашни рағбатлантиришга оид қўшимча чора-тадбирлар 
тўғрисида»™ ПФ-3860-СОН (Ўзбекистон Республикаси 
қонун ҳужжатлари тўплами, 2007 й., 11-сон, 96-модда) 
ва 2007 йил 18 майдаги « ё ш  оилаларни моддий ва маъ- 
навий қўллаб-қувватлашга доир қўшимча чора-тадбир- 
лар тўғрисида»ги П Ф -3878-сон фармонларига (Ўзбекис- 
тон Республикаси қонун )^жжатлари тўплами, 2007 й..

19-20-сон, 192-модда) мувофиқ қэрор қиламиз:
1. Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Дав- 

лат солиқ қўмитасининг 2007 йил 28 февралдаги 26, 
2007-22-сон қарори билан тасдиқпанган Ягона солиқ 
тўловини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғриси- 
даги низомг  ̂(2007 йил 28 март, рўйхат рақэми 1667 — 
Ўзбекистон Республикаси қонуи ҳужжатлари тўплами, 
2007 й., 13-сон, 127-модда) иловага мувофиқ ўзгарти- 
риш ва 1̂ имчалар киритилсин.

2. Мазкур қэрор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатига олинган кундан бошлаб ўн 
кун ўтгач кучга киради.

Молия вазири 
Р.АЗИМОВ,

70-сон Тошкент ш,, 2007 йил 3 июль.

Давлат солш^ кўмитаси раиси
Б.ПЛРПИЕВ.
2007-41-сон

*2007 йил 28 июлдан кучга киради.



Молия вазирлиги ва Давлат солиқ 
кўмитасининг 2007 йил 3 июлдаги

70, 2007-41-сон қ̂ арорига
ИЛОВА

ЯГОНА СОЛИҚ ТЎЛОВИНИ ХИСОБЛАБ ЧИҚАРИШ ВА ТУЛАШ ТАРТИБИ ТУҒРИСИДАГИ ИИЗОМГА
КИРИТИЛАЁТГАИ ЎЗГАРТ1№И111 ВА  КУШИМЧАЛАР

1. VIII боб қуйидаги мазмундаги ЗО̂ -банд билан тўлди* 
рилсин:

«ЗО  ̂ Ушбу Низомнинг 29 ва 30-бандларига мувофиқ 
ҳисоблаб чиқэрилган солиқ солиш базаси қуйидагиларга 
камайтирилади:

а) ишлаб чиқзриш микрофирмалари ва кичик корхона- 
лари учун — беш йил давомида харид қилинган янги 
технологик жиҳозлар қийматига, аммо солиқ солинади- 
ган базанинг 25 фоизидан кўп бўлмаган миқдорда;

б) ёш оилалар тоифасига кирувчи ходимларга ипо- 
тека кредитлари бадаллари тўлашга ва (ёки) мулк си- 
фатида уй-жой сотиб олишга текинга берилган маб- 
лағлар суммасига, аммо солиқ солинадиган базанинг 
10 фоизидан ошмаган миқдорда. Солиқ солиш база- 
сини камайтиришга асос бўлиб қуйидагилар ҳисобла- 
нади:

шахсий уй-жой ёки кўп қаватли уйда хонадон қуриш.

таъмирлаш ва сотиб олиш учун ипотека кредитини 
олишга тижорат банки ёки бошқэ кредит ташкилоти ва 
ёш оилалар тоифасига кирувчи ходим томонидан тузил- 
ган шартнома нусхаси;

ёш оилалар тоифасига кирувчи ходимларга ипотека 
кредитлари бадалларини тўлашга ва (ёки) мулк сифати- 
да уй-жой сотиб олишга текин бериш тўгрисидаги юри- 
дик шахс — иш берувчи раҳбарининг буйруги.

Ушбу банднинг «а» ва «б» кичик бандида кўрсатилган 
маблағлар ҳисобига солиқ солиш базасини камайтира- 
диган сумма асосий фаолият тури бўйича солиқ солиш 
базасини камайтирувчи бутун корхона бўйича (барча 
фаолият турлари бўйича) солиқ солиш базасидан келиб 
чиқиб аниқланади.

2. 4, 5-сонли иловаларнинг 04-вараги 180-сатридаги 
«(150-сатр X 5%)» сўзлари «(140-сатр - 150-сатр) х 5%)» 
сўзлари билан алмаштирилсин.

ВАЗИ РЛИ КЛАР, ДАВЛАТ ҚУМИТАЛАРИ ВА  ИДОРАЛАРИИИНГ УМУМИЙ М АЖ БУРИЙ ТУСДАГИ 
НОРМАТИВ ХУЖ Ж АТЛАРИНИ ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ўТКАЗИШ  ҚОЛАТИ ТЎҒРИСИДА

2007 ЙИЛ 14 ИЮЛДАН 27 ИЮ ЛГАЧА БЎЛГАН МАЪЛУМОТ
I. ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИЛДИ:

1. «Тижорат банклари томонидан ёш оилаларга имти- 
ёзли асосда кредктлар бдэиш тартиби тўғрисида низом- 
ни тасдиқлаш хэқида»ги Ўзбекистон Республикаси Мар- 
казий банки Бошк^арувининг 2007 йил 9 июндаги 17/2- 
сонли к^рори.

2007 йил 18 июлда 1697-сон билан рўйхатдан 
ўтказмлди (2007 йил 28 июлдан »сучга киради).

2. «Аудитор малака сертификатини бериш тартиби 
тўғрисидаги низомга ўзгартириш ва қўшимчалар кири- 
тиш хдқида*ги Ўзбекистон Республикаси Молия вазири- 
нинг 2007 йил 15 июндаги 65-сонли буйруғи.

2007 йил 18 июлда 977’3-сон билан рўйхатдан 
ўтжазилди (2007 йил 28 июлдан кучга киради).

3. «Ягона солиқ тўловини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисидаги низомга ўзгартириш ва қўшимча- 
лар киритиш ҳэқида»ги Ўзбекистон Республикаси Молия 
вазирлиги, Давлат солиқ қўмитасининг 2007 йил 3 июл- 
даги 70, 2007-41-сонли кдрори.

2007 йил 18 июлда 1667-1-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2007 йил 28 июлдан кучга киради),

4. «Юридик шахсларнинг даромади (фойдаси)га соли- 
надиган солиқии ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш 
тартиби тўғрисидаги йўри»^омага ўзгартириш ва қўшим- 
чалар киритиш ҳдқида»ги Ўзбекистон Республикаси Мо- 
лия вазирлиги, Давлат солиқ кўмитасининг 2007 йил 3 
июлдаги 71, 2007-42-сонли қ/арори.

2007 йил 18 июлда 1109-8-сон билан рўйхатдан

ўтказилди (2007 йил 28 июлдан кучга киради).
5. «Ўзбекистон Республикаси ҳуқуқни муҳофаза қилув- 

чи органлари томонидан республика ҳудудига товарлар- 
ни ноқонуний равишда четдан олиб келиш, четга олиб 
чиқиш ҳамда этил спирти. алкоголли ва тамаки маҳсу- 
лотларининг ноқонуний айланмаси билан боғлиқ 
ҳуқуқбузарликлар тўғрисидаги маълумотларни ички иш- 
лар идораларига тақдим этиш ва ягона марказлашган 
ҳисобини юритиш тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқ- 
лаш ҳэқида»ги Ўзбекистон Р^публикаси Ички ишлар ва- 
зирлиги, Олий суди, Миллий хавфсизлик хизмати, Бош 
прокуратураси, ^ влат божхона кўмитаси, Давлат солиқ 
(^итасининг 1Ю07 йил 8 июндаги 12, Ум-72, 92, 68, 01- 
02/12-15, 2007-45-сонли қ^рори.

2007 йил 19 июлда 1698-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2007 йил 29 июлдан кучга киради).

6. «Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2007 
йил 10 июлдаги ПФ-3889-сонли «2007 йилнинг 1 авгу- 
стидан бошлаб иш ҳақи, пенсиялар, стипендиялар ва 
ижтимоий нафақалар миқдорини ошириш тўғрисида»ги 
Фармони бўйича пенсияларни қайта ҳисоблаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномани тасдиқлаш ҳақида»ги Ўзбекис- 
тон Республикаси Меҳмат ва аҳолини ижтимоий муҳофа- 
за қилиш вазирлиги, Молия вазирлигининг 2007 йил 19 
июлдаги М-37, 74-сонли қ^рори.

2007 йил 23 июлда 1699-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2007 йил 2 августдан кучга киради).

II. ДАВЛАТ РЕЕСТРИДАН ЧИКЛРИЛДИ:
1. Юридик ва жисмоний шахсларга нон ва нон маҳсу- 

лотларини пишириш учун рухсатнома бериш тартиби. 
^Ўздонмаҳсулот» ДАК томонидан тасдиқпанган (рўйхат 
рак^ми 192, 22.11.1995 й).

Адлия вазирининг 2007 йил 18 июлдаги 132-лмҳ- 
сон буйруги билан реестрдан чиқарилди. Буйруқ 
2007 йил 18 июлдаги 192-1-сон б»$лан рўйхатдан 
ўтказилди (2007 йил 28 июлдан кучга киради).

2. Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2006 йил

12 октябрдаги ПФ-3808-сонли «2006 йилнинг 1 ноябридан 
бошлаб иш Х|ақи, пенсиялар, стипендиялар ва ижтимоий 
нафақэлар миқдорини ошириш тўғрисида»т Фармони 
бўйича пенсияларни қэйта )01соблаш тартиби тўғрисидаги 
йўриқнома. Ўзбекисюн Республикаси Меҳ^т ва аҳолини 
ижтимоий муҳофаза к^иш вазирлиги, Молия вазирлиги то- 
монидан тас̂ диқпанган (рўйхат рак^и 1632, 27.10.2006 й.)

Адлия вазирининг 2 0 0 7  йил 23  ию лдаги  137-мх,- 
сон  буйруғи  билан реестрдан  чиқарилди .

М аълумотлар Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлигининг 
эавий'м еъёрий ҳужжатларни даалат рўйхагидан ўтказиш  бошқарв

томонидан тайёрланди.
Саволлар ва таклифлар учун телеф онлар: 133^38*67, 132-00-28.
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«Панорама. 
Товарлар ва 

хизматлар» рукни 
«Ргеп1 1 ег-рге 8 8 » 

реклама агентлиги 
томонидан 

тайёрланди. 
Тел.: 144-02-01,

144-02-40.

г® 1М УЕ8Т К К Е0 1 Т
КРЕДИТ УЮШМАСИ

А қ о л и д ан  й и л л и к  
4 2 %  га ч а  қ а м д а  ю р и д и к  

ш а х с л а р д а н  й и л л и к  
3 0 %  га ч а  о м о н а тл а р  

қ а б у л  қ и л а д и
Хлзмат кредит уюшмаси 
аъзоллрига курсатилади.УэР МБнииг 37-сон лицензияси

Т«л.: 152 75 69, 152 75 70. 152 25 22 
Тошмит ш.. Шахрясабэ кўч., 1б>уй. 44-офйс 

уўлжая: ‘Ойбек* метро б. 
15510иКЕ1£КТЯк0У1НА инс-ш рўпарасмда

РоИдга̂ И1]̂ГТ?'ПИ1
• БланкаларЬзя= г2аЕ2= па
*Бандероллар 
•Тезтиккичлар 
*Бухгалтерия ва 
ёзув-чизув 
дафтарлари

АГЕНТ ВА ДИЛЕРЛАР ХАМКОРЛИККА 
ТАКЛИФ КИЛИНАДИ

Уяли: (9 9 8 9 0 ) 1 8 7 -9 7 9 7 ,1 8 8 - 9 8 9 8

'Д '.
Т1

1СЕ ТЕА

Г.

V V
I

у»>».
Те1:777-30-30; 777-90-90

МАН$иЮТ ЗЕРТ1Ғ1КАТ1АМСА̂

СП «ЕВРОМЕТАЛ-АЗИЯ»

в м з
Ж раснь1Й Октябрь» ш

М П Т А ^
М Х Т Т А Ь  З Т Е Е Ь  Т Е Ь И К Т Л и

М агнитогорский 
м еталлургический комбинат

Катанка (ММЮ I 5 .5 -6 ,5  м м , с т .З  марки сталей

КРУГ о т  14  д о  3 0 0  м м
л  . ғ г

Круг жаропрочнь1Й.<̂ 1̂ >̂ :50-210 мм 20-30X13

ЛИСТ М1ТТА1 2-2.5-3-4-5-6-8-14-25-30-100 мм
0,6 -1,4 мм

-2—пг

Л Й С Т  Р И ф л ё Н Ь 1 Й  М 1Т1Л1 с т З с п . 5 4x1250х6000мм

Лист нержавеюший
I

1 ,0 - 1 6  м № Г 1 2 Х 1 В Н 1 0 Т
.  Я4 ’

т/ф: 361-35-61, 55-76-74, 54-94-95 е-таЛ : укМ т_70@ та||.ги  " 126 07

99000 "К0Н1-ИУВ-1М0и$ТВ18
ПРЕДЛАГАЕТ

ВиСОКОКАЧЕСТВЕННУЮ ОГНЕУПОРНУЮ ПРОДУКЦИЮ
• КИРПИЧ 0ГНЕУП0РНЬ1Й
•  ШБ -  прямой {№№ 5, 6), клин (№№ 22, 44, 45)
• КИРПИЧ КИСЛОТОУПОРНиЙ - прямой, шн
• ПЛИТКУ КИСЛОТОУПОРНУЮ
• МЕРТЕЛЬ • КАОЛИН • ШАМОТ

8 170-04-64.318-51-28
Х и зм а тл а р  л и ц ен зи ял ан ган

•1̂ова:р с»'ртйфикатл'«нг4н« -
“0АМ110М» МЧЖ таклиф этади

Ш ЦТОВАРЛАР
,1Ш|) тн ом аяий 

нархлар
1анзил: Халқпар дўстлиги шоқ|сўчаси, 6 

144г^>81, 1 4 4 - ^ ^  385-̂ 19-̂ »

"А К Т -Ғ Ь Е Х '’ М Ч Ж _____________ ХАММАСИ ОФИС УЧУН
с Ту|мш хид офис, ёзув, газсша ̂ (огозп 
0 Кевг ассортпмеялиаги канаюовцрАар
« Босма маҳсудот (блокжшиар. тезшшагашр, жидшр, болалар^пш^А1фа) 
с Тедефов аппаратдара, соатдар, АамоаАар 
 ̂ЭАехшр хўжалшс машппй шовардар ва б.

[2]г  144-04  9 3 .1 4 4 -3 7 -9 2 .3 6 0 -9 7  53 . С8<75-97

И ш л аб  чи қ эр увчи д ан
Т е з т и к к и ч л а р  

Қ о ғ о з  у ч у н  п а п к а л а р  
Ё з у в - ч и з у в  д а ф т а р л а р и I

Т ./ф .: (9 9 8  7 1 ) 169-65-79, 169-65-59

КАНЦТОВАРЛАР с  мактаб ва офис анжомлари 
САРФЛАШ МАТЕРИАЛЛАРИ о ташкилий техникага 
ХАР КАНДАЙ ^ бухгалтерия бланкалари ва буюртмага 
ЭЛЕКТР-ХЎЖАЛИК, МАИШИЙ ТОВАРЛАР с  кенг ассортиментда

Манзил; Тошкент ш., Навоий кўч., куйи савдо расталари
Тел.: 144-53-15, 144-54-12, тел./факс 144-53-18

КУЙИДАГИ ХИЗМАТ ТУРЛАРИНИ ТАКЛИФ ЭТАД1^

• Сақлаш учун корхоналар ̂ ^жжатларини қабул килиш
• )^жжатл8рга илмий-техник иш тв бериш 

(йўқ қцлиш)
» Буюшерия хуж)1а1тларини мукрвалаш
Бмзнмнг маиамл: Тошконт ш., Вухоро к9ч., в-уй 
Тел.: 132-25-40,133-20-00 аг1|МррОга1пЬ1аг.ги
(мўлжшл: АмирТв»лурх»̂ онм, шаҳ̂ рстатбошкармабиноси орқасида, ЎзР Савдо-саиоат палатасимш̂ г 2 к,аватли биноси, "иМТ "̂ бимоси рўпарасида) •

® ХУСУСИЙ ЭЪЛОНЛАР в» ХУСУСИЙ ЭЪЛОНЛАР %
ХИЗМАТЛАР

4  ‘  - 2 та уй сотилади, улардан бири 
2 қаватли, 8 сотихли, Мирободту- 
манида жойлашган.

Тел. 292-02-95.
Мақола, ҳужжатларни рус тили- 

дан ўзбекчага ва ўзбекчадан рус- 
чага таржима қиламиз.

Тел. 132-18-86.
2 хонали квартира сотилади. 

Пул ўтказиш йўли билан тўлаш 
мумкин.

Тел. 111-69-36.
Тикувчилик, тўқувчилик, бисер 

тикиш, бисер қадаш, гул тикиш, 
макрамени ўргатамиз.

Тел. 445-75-78.
Офис учун хоналар ижарага бе- 

рилади.
Тел.: 191-77-25. 191-26-04.

Тириоқўстириш -10 500 сўмлан 
бошлаб. Ўргатиш.

Тел. 104-25-32. ТУРЛИ
\/1Р-тирноқпар. Чегирма 30% 

гача. Уйга бориш мумкин.
Тел. 188-98-12.

Шаҳар ва республика бўйича 
такси 1км “  200 сўм (тўлов истал- 
ган шаклда).

Тел, 133-34-14.
1КЎЧМАС МУЛК

Янгийўл томон 17 км юрилган 
ердаги дала ҳовли сотилади. Аи- 
ҳор яқинида 6 сотихли участка. 
Қурилиши тугалланмаган 3 ғиш- 
тин хона. Водопровод, электр токи 
ўтказилган.

Тел.: 192-55-22, 103-37-35.

Оқ тусдаги бультерьер кучуклари 
сотилади.

Тел. 55-85-38.

Тўлиқ таъмирдан чиққан ВАЗ-03 
автомобили сотилади.

Тел. 55-85-03.

ЗТ8 10618Т1С8
8 0 1 и тю ^ 5  ТО 8АТ18ҒАСТЮМ

рг.97

- т р а н с п о р т н и н г  б а р ч а  т у р л а р и д а  ю к  т а ш и ш
- ю к л а р н и  “ э ш и к д а н  э ш и к к а ч а ”  е т к а з и б  б е р и ш
- и м п о р т  в а  э к с п о р т  ю к л а р и н и н г  б о ж х о н а  р а с м и й л а и З Ш р у в и

М|ДҲ м а ^ ^ ^ ^ р и  бўйлаб, Европа, 
^ е р и ^ |рпотш. ва Хитойда

3 0  д а ^ 1 ^ и ё Ш р ф й ^ в а  3 0 0  а г е н т

икА1

Тел.: 132-23-31,132-24-12. Е-таЛ: 8{5<а8@8<$1о91511с8.пе{, \игууц.8и1од18Ис8,.пе!
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У̂Г.ГЧ.» :• ♦*.'̂ •'Заяця̂

Г ', «  | « 1 И ф А < 4  ( < >  Ч Ч - *

“ К О М Т Е к”  М Ч Ж

^СО  м о н и то р л ар , 
ко м п ью те р л а р , 
те л е ф о н л а р  ва  

м аи ш и й  тех н и ка
Фирма дўкони 

(БОШПОЧТАМТ ёнида)
« а  136-27-88,136-00-02, 
Ш  134-25-97,134-26-31.
Е-та11:кот1е!@а1Ьа1го8.и2

ТЕХНИКА ОЛАПИ
КОППЬЮТЕРЛДР ВП РПЛИОДЕТОЛЛАР

[ТУРЛИ ТЕХНИКА УЧУН 1СЎПЛАБ ДГГАЛЛАР 
ВА КОМПЬЮТЕР БУТЛОВЧИ 

ҚИСМЛАРИ

' ХАЕТИНГИЭНИ ЕНГИЛЛАШТИРУВЧИ МАИШИЙ ВА 
МАХСУС АППАРАТУРА, АХБОРОТНИ ХИМОЯЛАШВА 

ВИДБЛКУЗАТУВ УСКУНАЛАРИ, ЭЛЕЮРОН АКССССУАРЛАР

НАКД ПУЛГА ВА НАКД ПУЛСИЗ ХИСОБ-КИТОБ : 
К̂ Л̂ИШ ЙЎЛИ 5ИЛАН С0ТИ5 ОЛАМИЗ ВА СОТАМИЗ

|
|11аязн1; Тошти, Б̂ ш ипаг яўм ф., 3, 'Радмдетзлар* дўком 
Тел.; 68-8877, 68-9393 (10.00 дан 20.00 гача)

Р а п а во тс  г а
3 йил кафолат

м и н и -
^ ^  ^  ' сертификатлан 
ООО ^ 'ВАЗПШ В Г£1еКОМ

сертификатланган мутахассислар томонидан ўрнатилади
*вг£1е к о м "  ге л .: г а е г з а о ,

Компьютерь! НР С о тр ая <̂ с5700 0 945-3,4/ 4тЬ(2х2) кеш /2х кан. 2x512 / Х Р  рго 
Мониторь! 17" и 19" Затаипд 7930Ғ, 710М. 940М, РНН|р8 170С6ҒЗ 
Принтерь! Сапоп 1ВР2900, НР и  1018. Р2015<1. НР и  5200 (АЗ), 
со1ог НР и1600, НР 0 Л  460 рЬо1о, НР и  1005/принтер. сканер, копир/.
Сканери НР 8^2400, 3800 рНо1о. Фотокамерь! НР рНо(о&таг1
Сапоп МҒ 3228,1820161 (АЗ) /принтер. сканер, копир/. Картриджи
Факсь! Рапазопю КХ-ҒТ932/93^938СА-В. копирь! (АЗ) 1Я201би__________________

ооо «км виввУвтЕмз»
I. К.Ярмвтова. 14, 2-Й »г«ж

Твл.: 245.71-76. 144-99-16. 245-94-44. ф аке  144-99-16 
Е-та<1: к т]б 9 а гк о г . и г рп <М1 07

РР 046 1 07

ТАШКИЛИЙ ТЕХНИКАНИ 
Таъмирлаш аа 

кизғин таъминот

Иусха кўчирувчи техникани 
тўлдириш ва таъмирлаш  

У  Дастурий таъминот 
ўрнатиш 

■/ Турли мураккабликдаги 
маълумотларни ўтказиш 
тармокларини монтаж килиш

те.1Л39-17-87
119-38-29

Е-тдИ.одтеуаидГа таи.ги ГГ' Г'■ ■*>- —--  —---^ И̂ -Зо
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Рақбарлар ва бухгалтерлар учун
Н О У Т Б У К Л А Р

Ноутбукларнинг
афзалликлари:

1

Аа мс-1.

ш Ь! Ьо СсиуОио гс1Й

УЙ ВА О ФИС УЧУН
8а1011Йв 130-134. А 100-912, М 100-233, Р 100-257

‘^КО РПОРАТИВ Е Ч И М ”
Тесга А »-183. Твсга А  8-1вб*

шнамгмки жчпбуамм прпби поебсм

У\Лп(1о«г8 ХР бўйича 
руслаштирилган, 
лицензиялангаи 

дастурий таъминот
^кафолат
2 йилдан
3 йилгача ̂

Ш а ҳ р и с а б з  к ў ч . ,  М - 1 Б
Тел. : 133 0500,136 0779 
Факс 136 7902

Е-та1 1 : ада(а@ада1 адгоир.сот 
\лпллл/.ада1 адгоир.сот _Товар сертификатланган

.* • Т  • • Ь * " . "

РЎЙХАТЛАР
Тошкент вилояти хўжалик судининг 2007 йил 27 июлдаги 11/0706/7039-сонли ажримига асосан Бе< 

кобод туманидаги «Машал» ФХ (СТИР 202098045) ҳамда 11/0706/7038-сонли ажримига асосан «Дустлик» 
ФХни (СТИР 202533057) банкрот деб эътироф этишга оид иш юритилган ва кузатув жараёни бошлан- 
ган. Мазкур корхоналар кредиторларининг 1 -йиғилиши 2007 йил 3 август соат 16.00 да Бекобод туман 
ДСИ биноси, 3-хонада бўлиб ўтади. Банкротлик иши 2007 йил 8 август соат 11.00 да Тошкент вилояти 
хўжалик судининг суд залида кўрилади. Манзил: Тошкент вилояти, Бекобод тумани, Фарҳод кўчаси, 5- 
уй. Тел.: 8 (371)-9351042. ***

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 9 июлдаги 10-0716/6407-сонли ҳал қилув қарорига асо- 
сан Ҳамза туманидаги «Ғюпа р1ий» МЧЖ ҳамда 10-0716/6408-сонли ҳал қилув ҳарорига асосан «КАРТ0ҒЕ1- 
1ЮЕВ-РШ8» МЧЖ банкрот деб эътироф этилди ва тугатишга оид ишлар бошланди. Тугатув бошк;арув- 
чиси этиб Ҳамза туман ДСИ ходими И.Лбдукодиров тайинланди. Ушбу корхоналарга алоқадор шахс ва 
корхоналар 2007 йил 27 сентябргача ўз мурожаатларини куйидаги манзилга билдиришлари мумкин: Тошкент 
ш., Паҳлавон Маҳмуд 2-тор кўчаси, 6-уй, Ҳамза туман ДСИ биноси, 311-хона.

Тошкент шаҳархўжалик судининг 2007 йил 16 июлдаги 10-0710/9177-сонли ажримига асосан Шай- 
хонтоҳур туманидаги «Ғ112А10» МЧЖ ҳамда 10-0710/9176-сонли ажримига асосан «и^Е ТЕК8» МЧЖни 
банкрот деб эътироф этишга оид иш юритилиб, кузатув жараёни бошланди.

Кредиторларнинг 1-йиғилиши 2007 йил 7 августда (соат 17.00 да - «Ғи2А10» МЧЖ, соат 17.30 да - 
«и^Е ТЕК5» МЧЖ) Тошкент ш., А.Навоий кўчаси, 7а-уй, 307-хонада ўтказилади ва кузатув ишлари ушбу 
манзилдадавомэтади. Банкротлик иши 2007 йил 17 августда (соат 10.00 да -«Ғи2А10» МЧЖ, соат 10.15 
да - «иМЕ ТЕК8» МЧЖ) Тошкент шаҳар, А.Навоий кўчаси, 7а-уй, 307-хонасида 2-залда кўрилади.

«**
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 13 июлдаги 10-0710/7858-сонли ҳал қилув ҳарорига асо- 

сан Шайхонтоҳур туманидаги «801АП Р1ЕХ118» МЧЖ банкрот деб эьтироф этилди ва тугтишга оид иш- 
лар бошланди. Корхона бўйича тугатиш бошҳарувчиси этиб Шайхонтоҳур туман ДСИ ходими Д.Ишме- 
тов тайинланди, муҳр билан бурчак штампи бекор қилинди. Корхонага алоқадор шахс ва корхоналар- 
нинг мурожаатлари 2 ой давомида қуйидаги манзилда қабул қилинади: Тошкент ш., Шайхонтоҳур туман 
700011. А.Навоий кўчаси, 7а-уй, 307-хона.

***
Навоий вилоятида жойлашган «Галакс» Ўзбекистон-Грузия КҚва «Нисо ЛТД» Ўзбекистон-Туркия ҚКнинг 

муҳри ва корхона барча ҳужжатлари 2007 йил 24 июлдан бошлаб ҳэҳиқий эмас деб топилсин.
***

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 26 июндаги 10-0705/8117-сонли иш ажримига асосан Бектемир 
туман ДСИ рўйхатидан ўтган «Брон-Б-Злектроникс» МЧЖни банкрот деб эътироф этишга оид иш юри- 
тилиб.кузатувжараёнибошлаиди- Мува^д^бошкэрувчиэтибБекгемиртуманДСИходимиТ.Гияэовтайинланган. 
Кредиторларнинг 1 -йиғилиши 2007 йил 6 август соат 11.00 да Тошкент шаҳар. Бектемир тумани, Х.Бой- 
қаро кўчаси, 92-уй, 301 -хонада ўтказилади ва кузатув ишлари ушбу манзилда давом этади. Банкротлик 
иши 2007 йил 13 август соат 10.00 да сайёр суд мажлиси Тошкент ш.. Х.Бойқаро кўчаси, 2-уйда жой- 
лашган Бектемир тумани Ҳокимияти биносида ўтказилади.

***
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 23 июлдаги 10-0711/7387-сонли ҳал қилув қарорига асо- 

сан Чилонзор туманидаги «К0ММТЕ1АНТ» МЧЖ банкрот деб эълон қилиниб. тугатишга оид ишлар бош- 
ланди. Тугатиш боимэрувчиси этиб Чилонзор туман ДСИ ходими Ф.Каримов тайинланган. Корхонага алоқадор 
шахс ва корхоналар 2 ой давомида ўз мурожаатларини Тошкент ш., Х.Дўстлиги кўчаси, 51а-уй манзили 
бўйича Чилонзор туман ДСИ биносига билдиришлари мумкин. Тел.: 276-98-22. 276-98-24. Мазкур кор- 
хонанинг думалоқ ва бурчак шаклидаги муҳр ва штампи бекор қилинади.

***
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2006 йил 14 июлдаги 10-0621/4561-сонли ҳал қилув қарорига асо- 

сан Чилонзор туманидаги «8ТЕи.0Н» ШК банкрот деб эътироф этилиши муносабати билан Ўзбекистон 
Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 1995 йил 25 сентябрда 000067-сон билан Давлат рўйхатига 
олиш тўррисидаги «СУУОНМОМА» ва шунингдек корхона устави, таъсисчилари ўртасида тузилган шар- 
тномалар бекор қилинади. Тел.: 276-98-22, 276-98-24.

***
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 Йил 24 июлдаги 10-0711/918-сонли ажримига асосан Чилон- 

эор туманидаги «81В1Н ОиНУ МАК8 СОЮ» МЧЖни банкрот деб эътироф этишга оид ишлар юритилиб, 
кузатув жараени бошланган. Муваққат бошқарувчи этиб Чилонзор туман ДСИ ходими Ф.Каримов тайин- 
ланган. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 2007 йил 17 август соат 10.00 да ўтказилади. Кузатишга оид иш- 
лар Тошкент ш., Халқлар Дўстлиги кўчаси, 51а-уйда давом этмоқда. Банкротлик иши 2007 йил 27 авгу- 
стда Тошкент шаҳар хўжалик суди биносида соат 17.00 дан бошлаб кўрилади.***

Тошкент вилояти хўжалик судининг 2007 йил 18 июлдаги 11 -0706/5801 -сонли ҳдл қилув қдрорига асосан 
Бекобод шаҳар ДСИдан рўйхатдан ўтган «Азия-Транс» МЧЖни (СТИР 202963204) банкрот деб топилиб. 
тугатишга оид ишлар бошланди. Тугатиш бошқарувчиси этиб Бекобод шаҳар ДСИ ходими Х.Абдукари- 
мов тайинланган. Ушбу корхоиага алоқадор шахс ва корхоналар 1 ой давомида ўз мурожаатларини Ис- 
тиқлол кўчаси, 40-уй манзили бўйича Бекобод шаҳар ДСИ биноси, 20-хонага билдиришлари мумкин. Тел.: 
(291) 2-49-18. Корхонанинг таъсис ҳужжатлари, давлат рўйхатидан ўтганлик тўғрисидаги гувоҳномала- 
ри ҳамда думалоқ муҳр ва бурчак тамғалари бекор к^линади.

Тошкент шакар хўжалик суди томонидан Яккасарой туманидаги қуйидаги хўжалик 
юритувчи субъектларни тугатиш тўғрисидаги қарор қабул қилинди ва тугатиш ҳаракати

бошланди:
Корхона номи Қарор рақами Санаси

■‘МА^^А ЕОЕМ’ МЧЖ 10-0718/7800 23.07.07
“ҚУШБЕГИ НОН" ШК 10-0718/7801 23.07.07
"В08801 РШ8" МЧЖ 10-0718/7803 23.07.07
"ТАВ1К-ВҒ-8А\Ю0’' ХК 10-0718/7804 23.07.07
“Х1КМАТ РШ8" МЧЖ 10-0718/7806 23.07.07
“иМ!\/ЕВ8А1 РЕТВОииМ
1МРЕКЗ" МЧЖ 10-0715/9001 08.08.07
“Оив 8АУ00" ХК 10-0715/9011 08.08.07
-8и1Т0^ВЕК 8Т0МА РШ8’* МЧЖ 10-0715/9010 08.08.07
-аиВМА^ 8А10 РШ8" хк 10-0715/9009 08.08.07
-01УА" ХК 10-0715/9008 08.08.07
-0В1Ғ ТАОМ" ХК 10-0715/9007 08.08.07
-0У01М оив1и8Н“ мчж 10-0715/9006 08.08.07
-011 Аи АКМА1" ХК 10-0715/9005 08.08.07
-АУА280У" ХК 10-0715/9004 08.08.07
-̂ АУЮ иАНОМ" хк 10-0715/9003 08.08.07
“МАХЗи8 Е1ЕКТВ0 8021А8Н" ХК 10-0715/9002 08.08.07
-8иМКАТА8Н СН1̂ 1* ШК 10-0715/9000 08.08.07
-МА0А^1УАТМиА8.
0иВ!и5Н 01В.МА'МиВ1УАТ1" 10-0715/8999 08.08.07
-ЕМРТУ ғии. \ллг мчж 10-0715/9013 08.08.07
-ЕМ)и. 8ЕВУ18- МЧЖ 10-0715/9135 08.08.07
-ТВ18ТМЕа18Т- МЧЖ 10-0715/9112 08.08.07
“А1 Аммив* хк 10-0718/8904 13.08.07
“ЗиВА^ МЕСА 8ТАВ8’ ХК 10-0718/8303 13.08.07
-СНЕМ 1МРЕХ" МЧЖ 10-0718/8302 13.08.07
-МЕҒТСА2Е^ЕВ00М0МТА "̂ МЧЖ 10-0718/8301 13.08.07
“имвво В12МЕ8" мчж 10-0718/8300 13.08.07
-нибннио 18тооа* хк 10-0718/8299 13.08.07
-ОиУОЗН 8ЦУ 8ЕЙ\Л8" мчж 10-0718/8298 13.08.07
-иМАВ КНЮ1В0\Г хк 10-0718/8297 13.08.07
Мазкур корхоналарнинг дебитор ва кредиторлик даъволари 2 ой муддат мобайнида Яккасарой тума- 

ни Ҳокимияти тугатиш комиссияси томонидан қабул қилинади. Корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак 
тамғалари бекор қилинади.

***
Тошкент шақар хўжалик судининг 2007 ймл 22 июндаги қал кмлуа мрорларига асосаи

Собмр Рақммов тумаиидаги тугатилаётган корхоиалар РЎЙХАТИ 
Корхоиа иоми СТИР

-ҒОХ-ВМ-ҚК 201877912
-ТЕК8 УиК8Ли8Н* ҚК 204879868
-иг ивАи" қк гоз 132628
-Т1ВЕТ" ҚК 202937582
•Аи 8НАВ1Ғ ТВА01МС" ХОРИЖИЙ К. 201816844
“АСи11А ЗТЕИ О В" ҚК 203346083
-АКУАТЕК-ҚК 203359114
-АВМА2 МАВА1А^0* ҚК 201402854
-ДЕСМО- ҚК 201974436
Мазкур корхоналарнинг таъсис ҳужжатлари, Давлат рўйхатидан ўтганлиги ҳақидаги гувоҳномалари, 

думалоқ муҳр ва бурчак штамплари ҳамда архивга топширилиши лозим бўлган бошқа ҳужжатлари бекор 
қилинади. Собир Раҳимов туман ДСИдан рўйхатдан ўтган ушбу корхоналарга тегишли даъволар эълон 
босилган кундан бошлаб 2 ой мобайнида қуйидаги манзилда қабул қилинади: Тошкент ш., Қорасарой 
кўчаси, 269-уй. Тел. 398-68-10.
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СЕМТПА^ А31А 01Е8Е1. АиТО
Ўзбекистон-Россия кушгла

корхомаси МЧЖ

С Е М Т К А 1 -  А 8 1 А  0 1 Е 8 Е 1 .  А и Т О
“Автодизель” ОАЖ (ЯМЗ) расглий дилери,
“УРАЛ” Автомобиль заводи” ОАЖ ва МАЗ РУК 
эх.тиёт кисмлари бўйича дилер ТАКЛИФ КИЛАДИ

Н А К Д С И З  Х И С О Б - К И Т О Б  Б Ў И И Ч А
ТОШКЕНТ ШАХРИДАГИ ОМБОРДАН

~ ЯМЗ дизель двигателлари';
— ЯМЗ Аиэель двигателларига эх,тиёт қисмлари; I
— МАЗ РУК эх.тиёт кисмлари;

I — АД-60С-Т400-1 Р дизель электроагрегатлари-̂-  Мих.сулот янги, фойдаламишАО бўлмагаи, ссртификатлангам--- -
ГИаизил: Тошкеит ш., Х.амза тумани, М.Ашрафий кўч., 70Телефоилар: (99871) 199-89-71, 191-40-92, 293-17-85
Е - т а Н :  и 2 с1 |е8 с}аи (о (Д > та11 .ги  ... ___ .. _________ _ . ____ - ш

О ф и ц и а л ь н ь т  д и с т р и б ь ю т о р  в  У з б е к и с т а н е  
тЛ958̂ уапаех.ги “ У11Е88ЕМ ” №№м.же85еп.пшт.же$$еп.ги

4x20) - пь1леалагоза1ци1ценнь1е (2x40,2x20),
• ЛАМПЬ! - ЛОН 60.100,150, 200, 300, 500 • ДРЛ 125, 250,450 • ЛД 20, 40 ватт 
• Бактерициднме ЛД-30 (0,9 м). ЛД-40 (1.2 м

• СВЕТИЛЬНИКИ для потолков «А̂змстронг» 
открьггьм (1x40, 2x40), точечнью, 1дитки осве1цения - 6, 8,10.12.15 мест

«СЕНСОРНЬ1Е ВЬ1КЛЮЧАТЕЛИ- РЕГУЛЯТОРЬ! «САПФИР» 2503, 
дистанционное управление пультом, 10 лрограмм

• ВЬ1КЛК>ЧАТЕЛИ И РОЗЕТКИ - (Россия) *УУЕ88ЕМ”. гарантея 2 года, |
250 наименований серии РОНДО, ПРИМА. РОНДО 1Р-44, ХИТ. \№-45, У̂Е88ЕН-59 а

• БЛОКИ ЗА1ЦИТЬ1 ламл «ГРАНИТ» увеличивают срох службь! в 5-7 раз |
• ЛЮМИНЕСЦЕНТНЬ(Е ЛАМПЬ! - 26 ватт. экономнсласс ^
• ТАЙМЕРЬ! ДЛЯ САНУЗЛОВ > включает вентилятор через 30 сек., амключает череэ 5 минут
• ПАТРОНЬ! - настенние с фотоэлементом, автомать! 16,20.25.32,40,50,63, 80,100 А
• СВЕТОРЕГУЛЯТОРЬ! «АГАТ» • мо1Ц ностью  600,1000,1500 ватт работаю т с о б ь м н и м и  

клавиш нь1м и вь4кпю чателями
•  СВАРОЧНАЯ ОМЕДНЕННАЯ ПРОВОЛОКА ̂ д ля  кем пи  1 . 2 . 1 .6 мм
/ М  3 9 -8 3 -7 4 , 3 0 0 -3 8 -2 1 , 
Ь 1 6 7 -8 7 -2 0 , 1 3 9 -4 7 -1 9

С  п р о д у к ц и е й  м о ж н о  б з н а к о м и т ь с я  на
уу^т.зИазИ.иг РК (Ив 07

О О О  "И М Т Е К К А В Е !.* :^
ФИЦИАЛЬНЦЙ ДИЛЕРСП ОАО "АНДИЖАНКАБЕЛЬ"-̂  *»п р е д л а га е т

1 ! Й Б Е Л Ь Н 0 - П Р 0 В 0 Д Н И 1 ! 0 В У Ю
ПРЛЛт^ИМ 1Ғ1 ценампроизводителя 
111 и  М  У I I Ц  1г1 Г и  сп ОДО 'Дидижанкааель*'

С Е Т К И  латуннь1е тнаннью 1из нинепя. бронзь!.латуннью тнаннью 1из нинвля. бронзь1. 
нержавеютей и оцинкованной стали)

ЭЛЕ1;ТР0ННЬ1ЕСЧЕТЧИИИ
Услуги лицензировань) 1,3-х сразнме

*Товар ^  
сертифицирован

00528 .0Т8541. Ех541

« »7:

Қурилиш, тадқиқ этиш ва кадастр ташкилотларига таклиф этамиз:
- қурилиш учун ўлчов асбоблари; ‘
- наэорат ва техник диагностикани бузмайдиган асбоб ва ускуналар;
- огггик нивелирлар ва теодолитлар, рақамли ва лазерли нивелирлар;
- фибергласли ва металл рулеткалар (Зм, 5м, 8м, 20м, 25м, ЗОм, 50м, ЮОм), 
телескопли нивелир рейкалар;
- электрон теодолитлар, акс эттирмайдиган дальномерлар,
6Р5/ГЛ0НАСС-приёмниклар, электрон тахеометрлар. шахсий ҳамда 
0АНМ1М автонавигаторлари.
Тўловни кечиктирган қолда божхонадан ўтказилган ва сертификатланган
СРЗ приёмниклар мажмуини таклиф этамиз.___________________________ К/вДШ берШИиуШЙ

Навоий кўч., 2а, Тел. 142-46-31, 134-53-66. Факс 134-53-68. Е-та|1:део_т1опп@уаЬоо.соп1
товар сертмфикатланган 
хизмат лицеюияланган .В.У.(НиД*РМ»4ДИ14

■ ■ •- ------V ' , ;
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Тошкент ш., М.Жалил кўч., 92. Тел.: 267-63-93,267-63-30, е-та11:1а5Нкеп1@ак.и2, \лш.саЬ1е.и2
• РЎЙХАТЛАР

Сергелн туман ДСИ маълумотлар базасида қисобрақами мавжуд бўлмаган корхоналар РЎЙХАТИ
Корхона номи СТИР ОКРО ХХТУТ Юридик Рўйхатга олинган

манзили санаси ва рақами
“А212 А\ЛГО" ХФ 204461732 18985427 71280 СПУТНИК-11-53 26.03.03 356
ТЕН ВЕНМ1НЗЕУ5АМ” ХК 205290050 19853416 71280 8РиТМ1К-5-17-11 26.11.04 000358-06
“САМЕТЕН^010С1Е8” ХК 205786936 20348892 91611 УАМС1 ЗЕНОЕи КО’СН., 3 16.08.05 000613
“ОУВЕК В12МЕ8” ХК 205839758 20392002 71280 УАМ01 ЗЕНСЕи, 3 10.10.05 00649-06
“1ҒТ1Х0Н НАЮЗКОН" ЗНХ^ 205250772 19812456 62000 ЗРиТ^1К ТЗ-2. 00’5тик КО’СН., 5 22.10.04 000331-06
"СП ВА ОЕК ОМВН” 203240069 - СЕРГЕЛИ 6 БЛОК 4-8 26.04.99 9904/26-02
“МАУЮ МЕНН А2АН СО 1Т0" 203433560 - АЭРОПОРТ ГА 27.01.00 ДОГ.Ф 05
*'СЮВА1МЕТУ0НК*’ МЧЖ 204076443 18584059 71280 УАМ01 5ЕНСЕи КО’СН., 21А 17.06.02 555
“ФЕДЕРАЦИЯ ТАЭКВОНДО” 202339069 - • СПУТНИК9-64 13.07.97 74
“МАЪРИФАТПАРВАР
АЁЛЛАР УЮШМАСИ" 204621255 19142560 98400 АЛАВИЯ КЎЧ., 322-МАКТАБ 07.07.03 347/2
“1ЕЕ50М Ви31МЕ55 РШ З" МСН^ 205628276 20153993 61110 5ЕНСЕи 5-11-3 21.04.05 000513-06
“НАРРУ зтиоЕ^т" мсни 205682583 20225787 71300 МА550Н КО’СН.. 3 20.05.05 000547-06
“ВЕМАг^Н-ЗЕНУ^З” мсн^ 205697453 20226166 83100 ЗЕНСЕи 8-20-7 30.05.05 000553-06
“КАН1М С1010ЕМ 1МУЕ5Г МСН^ 205775958 20348290 71150 З.оимоу КО’СН., АУОЗН-1 08.08.05 000606-06
“\ЛК1̂ С ЗЕН715" МСН^ 205904732 20468886 61110 8РУТМ1К 11-55 15.12.05 000711-06
‘•ЎЗАВТОЛИЦЕНЗИЯ" 202449636 • САЙФИ ОЛИМОВ. 24 15.12.97 834-К
“МАК1М5К1Т0" 205119933 • - У^^АУА РН0М20^А ОПЗ 000 ^АУАТОН 17.06.04 1274
•‘смр имиЕО ину" 205788291 • ВЕ2АКСН1иККО’СН.-18А 25.07.05 1478
•*МО’МО^-ЗЕНУ18” ХФ 204324878 18818741 83200 АЭРОПОРТ “СЕРГЕЛИ" 15.01.03 37
“НА^-Низ" ХФ 204356316 т • СПУТНИК-10-63А 31.01.03 104
"МихиЗА-МА01МА-Н0В1УА” ХФ 204528464 19093671 71300 СПУТНИК-16-1 30.04.03 513
*‘8КАНи=1!-ЗЕН\ЛЗ*’ХФ 204673603 19202953 71280 ҚЎЙЛИҚ-6-15 22.09.03 1098
“воуик-ро” ХФ 204684344 19234568 61134 ҚЎЙЛИҚ-6-15 30.09.03 1135
“ЗАНКОМ КОМОШОН” 205032046 19596372 15230 СЕРГЕЛИ-3, МАССОН КЎЧАСИ, ЗА 15.05.04 161-06
“МиА22АМ-^АМ8НЮ" ХК 205181448 19745567 71300 ҒАУ2и К0’СН.-14 28.07.04 241̂ 06
“МАНВиВА Аго В12МЕЗ" 205922085 20469704 71300 О’20АН13Н КО’СН.-1-255 22.12.05 000718-06
“Ғ0Т1МА ^ин" 206084044 20660342 14341 ^АМиВ1У ЗНАН01У ЗАМОАТ ниоуо1 09.02.06 000756-06

*“ЗТАН Р1^К РА^ТНЕН" 206106079 20660856 71280 АВН1К03 ВЕНК КО’СН.-316А 14.02.06 000765-06
“ЗЕНСЕи РОиСНАҒ ЗЕНУ13” 206132657 20661672 19400 5ЕН6Еи-8А-9-16 20.02.06 000773-06
“ООВИМАЕООМ" 206239127 20809152 15271 5РУТМК-6-21-5 24.03.06 000809-06
“АМОНЕУ МОВИ" 206433740 20968399 71280 5ЕНСЕи-6-22-26 19.04.06 000837-06
“ЗНАНЮ ҒООО" 206735261 21343595 71300 аО‘УиО-7, М02АМ^ К0*СН.-5 27.07.06 000940-06
“ЕА5Т РНОМ 1^УЕ5Г 206779864 21392139 18145 оиниусн1ин-1б-2б 30.08.06 000971-06
“0иНи-5Т111" МЧЖ 204648102 19204876 17220 СПУТНИК-8-9 19.08.03 970
“ВН15Т011” МЧЖ 204648119 19204863 71211 ВЕНГЕРСКАЯ КЎЧ., 1-14 19.08.03 973
“|^УЕ5Т оин1и5н аен о ” 202914002 17382201 69000 ЛАКОМОТИВНАЯ, АЭРОПОРТТАШКЕНТ 13.05.99 659
“АМ1НА-МиНТЕХМ1КА" МСН  ̂ОК 205272190 19811327 14173 тоироу ко ’сн.-з 12.11.04 1052
“0^Ю1К5 В12МЕЗ” 205889388 • • 5ЕНСЕи-8А-17-1 02.12.05 000698-06
“Е111А В12^ЕЗ" 206132601 20661657 14972 М.ХАУОАН КО’СН.-2-6 20.02.06 000768-06

маларк1нинг йўқлиги сабабли ушбу ҳужжатлар ва фаолият юзасидан олинган лицензиялари бекор қилинади. Корхоналарнинг дебитор ва кредитор даъволари қуйидаги манзилда қабул 
қилинади: Тошкент ш., Сергели тумани, Янги Сергели кўчаси, 6-уй, Сергели туман ДСИ биноси, 3-қават, 3/3-хона. Корхоналарнинг муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинади.

Тошкент шақар хўжалик судининг 2007 йил 16 июлдаги қарорларига 
асосан Чилонзор туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Қарор рақами

“ЕКА РН0ҒҒЕ5810^А1 и2ВЕК15ТАМ" МЧЖ 10-0711/7993-Т
“ОТАВЕК □ЕВ0СНА31” ХК 10-0711/7994-т
“УЕСА-ТЕСН" МЧЖ 10-0711/7995-т
"ЕУНО РАНТ-081У0” ХК 10-0711/7996-т
"^ЕУЕН иКО З СОЮ” ХК 10-0711/7997-т
“ЕАЗУ-МОВИЕ" ХК 10-0711/7998-т
Мазкур корхоналар муҳр ва бурчак тамғалари ўз кучини йўқотган деб топилсин. 

Чилонзор туман Ҳокимияти корхоналарни тугатиш комиссияси эълони чоп этилган 
санадан эътиборан барча даъволар 2 ой муддат ичида Тошкент ш., Х.Дўстлиги кўча- 
си, 50-уй манзили бўйича хэмда 276-26-86, 276-90-30 телефонлари оркдли қабул қилинади.

Тошкент шақар қокимияти қошидаги тугатиш комиссияси томонидан 
эълон килинган молия-хўжалик фаолиятини юритмаётган қамда

тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи СТИР Қарор рақами
**Ак1ап сотрапу” КК 202099692 10-0716/5424
“Тексин" КК 201232654 10-0716/5443
“Тарраб ко" КК 201959951 10-0716/5427
■'Истлайн" КК 200797539 . 10-0704/3504
Мазкур корхоналарга алоқадор шахс аа корхоналар 2 ой давомида дебитор ва кре- 

дитор даъволарини Тошкент шаҳар Мовароуннаҳр кўчаси, 3-уйга билдиришлари мум- 
кин. Тел.: 132-00-97, 276-98-21. Чет эл инвестициялари иштирокидаги ушбу корхона- 
ларнинг таъсис ҳужжатлари, давлат рўйхатидан ўтганлик тўғрисидаги гувоҳномалари 
ҳамда думалоқ муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинади.

Санаси
18.05.07
18.05.07
18.05.07
11.04.07
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Хиишлар лицензйялангш ва сугурталанган

АУДтХ)РЛ И К^ХИ ЗМ А ТШ И1|[̂ чг-«ир*

БЕП УЛ  
М АСЛАҲАТЛАР 

СОАТ И.ООдам 13.00гача
Мамамд: М умммй кўч,, 1 М , 

Тштфтлшр'. 27а.9»>12» 17а-в4-М . 1М-2Ф-94 
1*таа: «1вЬа1>М1|111#та1.п1 СШ11«>И1ДД»П1 »миад т»».: М*М*М, а1*Ф7*М.

V  % . 4 , '

• .  Г  . » • *  , ^ - Л  * . %  ? | 1

• '

РЯ_в02

№
Хизматлар ли^ензияАашн

БАҲОЛАШ КОМПАНИЯСИ
Твп.: (371) 150-42-26, 
185-11-36, 188-98-11
ге1топчп1г@та11.гц у/^ .̂ге1пюп.и2

С я ^  “ Н О Ь 1 8  К О М З А Ь Т ”  М Ч Ж
коиеалгит комиаии̂ с̂и

6ах,олаш хизматларини таклиф этади
* Л с « с н 1 1  ф о н л л п р и н  \ Л 1 * П 1 1 Л Г 1 1  1\ Л И Г Л  1 ; Л \ О Л Л 1 П  
* 1 ; Л \ < ) Л . Л 1 1 1 :
* к у < | м и с  м у .1 к ,  н а  м н н ю ^ м . ш р ,  I > 11«.1.1а|«м;н ;н«
КУ1»|.1И1111«И
* м а 1 1 1 и м а . 1 2 1 |>. у с к у н а л ; | р ,  а н г < » 1  р;« 1 « с 1 1 <»рт 
н;| қ и « « 1 . к 1 қ  х 5 'ж а . 1 1 н и  «(‘ Х 1 1 «1 к ; 1 С Н 1 1 >«
* о а и к « 1 И«««' 1 :«рс)н «;« ь м и н е » « и««»«
* о« | «1«ССН««
'^ У с 1 ';|н  <|>(»>«.|и«а \ н с с а  си<|>;|| ««ла м у ; 1 нм«« с» Ғ» ьек  |.« ;1 р « | » 1  о с р к н и  
н;« р а с м и й . и н н ч  н р « « н (

ЎЗ ИМКОНИЯТЛАРИНГИЗНИ ВАҲОЛАНГ!
|0111КСИ1 И1. |1осир«»п 4-<<1р к>ч«1 . 16 (м>.1 Ж1 1.1 : **К:иич> < 1 1 1 N>14** х е \ м т 1 \оийси 1>|1киси.1 м̂

|с ’ |Дф;4Кс 1Л7-46-04. 1с.1.; 1.М 3 4 1 -Л и Ю
10'1И;1||: кинч;|||21И>4 1юИ%кип^а11 и|}м»ч.и/ ‘У'4'̂  ат

Х и з м а т л а р  л и ц е н з и я л а н г а н

[« с Е Ш ^  Н 1 8 0 В »  М Ч Ж ]
БАҲОЛАШ КОМПАНИЯСИ

• БАРЧА ТУРДАГИ АСОО^ ВОСИГАПАРНИ 
БАҲОЛАШ ВА ҚАЙТА БАҲОДАШ

• ТИА ВА БИЗНЕС-РЕЖАЛАР ТУЗИШ !
• КРЕДИТНИ РАСМИЙЛАШТИРИШ 

УЧУН ГАРОВ ТАЪМИНОТИ 6ИЛАН 
МОЛ-МУЛКНИ БАҲОЛАШ

Жойигм чмқмш бклан
Хизматлар нархи > ҳаммабоп

БИЗНЕС-РЕЖА ВА ТИАларни ИШЛАБ ЧИҚИШ Тел. 132-00-24,175-74^2
Е-та11: \гФ>&йтк.\а, т Ь ;  ккмк.их

Х и э м а г л л р  л и ц с н э и я л < 1н г а н

Бухгалтерлар ва 
ауапторларип укптпш

%

в а  к а п та  т а и с р л а ш  
у к у о -у с л у5 п п  м а р к а зп

ЎэР Молия вазирлиги тасдиқлаган
дастурлар бўйича курслар

АУДИТОРЛАРНИ ТАЙЁРЛАШ - 200 соат. 
АУДИТОРЛАР МАЛАКАСИНИ 
ОШИРИШ I  - 60 соат.
Халқарс̂ )С^)^штириш (САР) 

и курслар
цдлйяҳисоБи 
бош10№ув т и

»■тш 000 сўм
1-7оооооф
(±1Х 000 ф

•Йрб^ИМР У̂УЙ V ,./ў -40совт. 
БУ)ГАРРЯЯ ШЖ^курсдари • 60 000 ф|

ЎУМн^ барад^итувчилари & 
СДР ҳамда ЎзР МВ §

сертификатлари соҳибидирлар {'
Т ош кен т ш ., Ў зб еки сто н  к ў ч ., 49 , 

Т о ш кен т д авл ат  и қти сод и ёт 
ун и вер си тети н и н г 10-к.авати

132-09-36, 133-86-41

Х и з ш г л а р  л и ц е н з и я л а н г а н

25 ОС.2003 ида/и 12/681144365'001-̂ ом л,,/рм полиси ^

«1ЕК8АМ 1МҒ0»I
АУДИТОРЛИК ФИРМАСИ

• аудиторлик хизматлари Я р
• бухгалтерияхисобини ^  ^ 8 /

гиклаш ва юритиш т  '
• маслаҳатлар ^
• бизнес-режатузиш
• Буюртмачи шартларигЙмослаб" 10" ўрнатиш ч
Т е л .: (3 7 1 2 ) 1 6 7 .9 4 - 3 1 , 
1 6 7 - 9 4 - 3 2 ,1 7 3 - 2 4 - 5 0  ^  ,

'':С

1Л

(Ш № ПРАВОВОЙ ЗА1ЦИТЬ1 - 11СА” 
ШДВОКАТЛИК ФИРМАСИ

Хизм атлар  лицсизияланган
^  Х ў ж а л и к  с уд л а р и д а  в а к и л л и к  к»1л и ш  
Ф К о р х о н а л а р га  ю р и д и к х и зм а т  к ўр са ти ш  
Ф  К о р х о н ал ар н и  р ўй х атд ан  ў тк а зи ш  в а  қ.айта 

р ўй х атд ан  ў тк а зи ш  
♦ Д е б и то р л и к  қар зи н и  ун д и р и ш
150-42-25.108-03-28,175-00-28

1 1 д а - а 1 1 и о к а 1 @ та 1 1 .ги . ш ш ш .И д а .и г

Р1̂0§4Л7

“ЎЙГ01Т0К АВУ15ЕК А5$ЙТА^Т” 
 ̂АУДИТОРЛИК^ФИРМАСИ 

“ААА” ЁКИ.>#И А”
Судаков Андрёи Геннадьевич

Манфаатингиз
Йўлида . ®
Хизмат 
1^ламиз

Нархлар аз̂ гамолий йуқотишлардан |
Барча турдагм аудиторлих хизматдари ҳдмд!̂
- Бухгалтерия ҳисобини тўғри 
йўлга қўйиш
- Хйсоб сиёсати
- Солиқ солишга доир |
маслаҳатлар
- Бизнес-режа ..
- Солиқ текшир^^ига а̂йёргйрлик |
- Солиқ текшируви^^инг 
аудиторлик кузатув^!
• Тендер савдоларини ўтказиш 
ва аудит '
- бўхгалтёрия з^србини юритиШ
- Аудиторлар ва̂ бухгалтерларни 
ҳамкорликка такяиф этамиз

уту/.а-а-аз.пагод.ги 
Тел.: 137 0351, 103 9337 

Е-та11; АпС1геу.$ис1акоу.7@та|1.ги

"ҲИМОЯ”
Д Д ВО КД ТЛИ К Ф И РМ А С И  

ҲУКУКИ Й  М А РКА ЗИ

СОЛИҚ ВА БОЖХОНА 
НИЗОЛАРИ

ТУРЛИ
МУРАККАБЛИКДАГИ

ХЎЖАЛИК
НИЗОЛАРИ

СУД ХУЖЖАТЛАРИт 
ИЖРО 9ТИШДА 

КУКУКИЙ 
ЁРДАМ

НАТИЖАЛАРГА КЎРА ҲАҚ ТЎЛАНАДИ
Тошкент; (371)133-11-13, 301-33-15, 175-63-72

С л м л р к п н д :  < 3 6 6 2 )  3 3 - 3 0 - 9 9  
Б у х о р о :  ( 3 6 5 )  2 2 3 - 6 3 - 7 2 ,  2 2 3 - 6 8 - 8 5  
Н < э п о и й : ( 4 3 6 )  7 3 0 - 9 9 - 0 0  
К а р ш и :  ( 3 7 1 )  1 7 5 - 6 3 - 7 2

РЎЙХАТЛАР
Тоиясент ■илоитм хўжалмк судинмиг 2007 Йил 27 мюлдаги ажрммлармга асосан 
Окқўрғон туманмдагм кузатув аълои к>слинган фермер хўжаликларм РЎЙХАТИ

Корхона номм Ажрмм рақамм
"Бегали Маматқулов" ФХ 11-0706/7048
“Акмал" ХФ 11-0706/7049
“Шерқул ота авлодлари” ФХ 11-0706/7050
“Ортиқбой ота" ФХ 11-0706/7051
“Зафар” ФХ 11-0706/7052
"XXI аср" ФХ 11-0706/7053
“О.Бекпўлат ота зурриётлари" ФХ 11-0706/7054
“Эшонқул" ФХ 11-0706/7055
"Насриддин" ФХ 11-0706/7056
“Хўжабиддин" ФХ 11-0706/7057

9

"Рустам" ФХ 11-0706/7058
“АЛП ХЖКТ" 11-0706/7059
“ПМК-7" корхонаси 11-0706/7060
“Озод Бобобеков" ХФ 11-0706/7061
Мазкур корхоналар бўйича кузатув ишлари бошланди. Муваққат бошқарувчи

зтиб Оққўрғон туман ДСИ ходими Л.Абдураимов тайинланди. Кредиторлариинг 
1-йигилиши 2007 йил 9 август соат 10.00 да Тошкент вилояти Оққўргон тумани, 
Охунбобовв кўчаси, 3-уй, 7-хонада ўтказилади. Мўлжал: Оққўрғон туман ДСИ биноси. 
Твл.: 55.21-034, 55.21-755.

***
Тошкент шаҳар хўжалмк судмнмнг 2007 ймл 9 мюлдагм ажрмммга асосан 

Ммрзо Улугбек туманмдагм соддалаштмрилган тартмбда банкрот деб 
эътмроф этмшга омд мш юрмтмлган корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номм Ажрмм рақами Муваққат
бошқарувчи

'•РА11А01иМ-8Е1Ч\Л8’’ ШК 10-0710/8773 Р.Шврова
"КОМО-ЗИК’'Ш К  10-0710/8774 У.Ғойибов
Мазкур корхоналарнинг банкротлик иши 2007 йил 10 август соат 10.00 да Тош- 

кент шақархўжаликсудида (Тошквнт ш., Чўпон ота кўчаси, 6-уй) 2-залда кўрилади. 
Твл. 162-17-82.

«К1ТОВ
АУ01Т»

шаклидаги 
аудиторлин 
фирмаси .

8(375) 54-27041 
Тошк»нт ш.: 
775-45-50. 
276-07-01, 
100-06-11

Барча 
турдаги 

аудиторлик 
хизматларини 

кўрсатади.

Манзил: 180000, 
Қашқадарё вил., 
Китоб тумани, 

Генерал Жўрабек 
кўчаси, 2-уй #

ХУСУСИЙ ЭЪЛОНЛАР
Кўчмас мулк бўйича юрист 
маслаҳатлари. Кадастр*. 

Тел. 448-74-69.

Корхоналарни тугатиш*. 
Тел. 361-52-39.

Бухгалтерия юритиш. 
Расмий ва малакали. 

Тел.: 361-52-39, 100-50-30.

Дебиторлик қэрзини ундириш. 
Корхоналарга юридик хизмат 

кўрсатиш. (олдиндан тўловларсиз) 
Адвокат Шуман Неля Сергеевна,* 

Тел.: 242-33-52. 302-33-52.

с с Ш З
А Д В О К А Т Л И К  Ф И Р М А С И

куйидагиларда адвокатлик ёрдамини таклиф  этади:
• мулкчиликнинг барча шаклидаги, шу жумладан хорижий инвестициялар 

иштирокидаги корхоналарни рў̂Ъсатдан ўтк̂ ш, қайта рўйхатдан ўтк̂ ш
• хорижий корхоиалар ваколатхоналарини аккредитаци$шаш
• фуқаролик, жиноят ва хўжалик ишлари бўйича судларда 

манфаатларингизни ҳимоя қилиш
• мулкчиликнинг барча шаклидаги корхоналарга юр>идик хизмат кўрсатиш
• шартномалар лойиҳаларини тайёрлаш
• )̂ |̂ қий экспертиэа, виэалаш ва хулосалар бериш

Тел.: 267-96-72, 68-87-85, 267-37-51, 108-48-54, 168-02-16, 108-63-14, 103-50-15
Манзил: Тошкент ш., Буюк ипак йўли кўч., 42

ХУСУСИЙ ЭЬЛОНЛАР
Хусусий корхонага божхона 

расмийлаштируви бўйичадиплом- 
ли декларант талаб этилади, 

Тел.; +998901885292; 
+998977744145.

Корхоналарни рўйхатдан ўтказиш 
ва қайта рўйхатдан ўтказиш*. 

Тел. 361-52-39.

Юридик хизмат кўрсатиш*. 
Тел. 343-41-56.

Хўжалик ишлари бўйича юристлар 
Ишончли, мақбул.*

Тел.: 100-47-33, 330-45-71.

ХУСУСИЙ ЭЪЛОНЛАР
Ҳурматли тадбиркорлар! Ҳузурин- 
гизга текширувчилар келишдими 

ёки ташкилотингиз хўжалик 
фаолиятини текшириш мўлжалла- 
няптими, бу ҳол сизни хавотирга 

соляптими? Ташвишланишга 
ҳожат йўқ, асабингиз ва соғлиғин- 
гиз ҳамма нарсадан устун. Бизга 

мурожаат қилсангиз, биз ҳам 
манфаатларингизни билимдонлик 
билан ҳимоя қиламиз. Билимдон 

мутахассислар кўмаги билан 
нохушликлардан халос бўласиз*. 

Тел.: 137-22-73. 178-60-30, 
168-85-14.

ПЕРЕЧЕНЬ предпрмятмй м органмзацмй ■ отношенмм которих определенмем хозяйственного суда Ташкентской
областм от 04.07.2007 года возбуждено дело о банкротстве:

Намменованме

"Интизом" ХФ 
“Ҳикмат- ХФ 
"Умида’' ХФ 
"Урбу" ХФ  
"Қорабулоқ* ХФ 
•Нигорахон" ХФ 
“Сохибқирон* ХФ 
“Мурод* ХФ 
“Қандолат” ХФ 
“Рамазон’’ МЧЖ 
-Ау1о Твх 0 8 Г  МЧЖ

МЧЖ 
-Одил Транс" МЧЖ 
-Булоқ" МЧЖ 
“Грифон" УЖМШ

ичк
Баходир" ФХ

ПочтовиЙ
адрес

г.Газалквнт, ул. Строитвлей, 7 
г.Газалквнт. ул. У.Носир 
П.Ианай, Т.Соибов 
П.Чимган, Орозова Урбу 
П.Нанай, Саибовва 
г.Газалквнт, ул. Бирлик, 18/21 
г.Газалквнт. ул. Мустақиллик 
П.Паргос, ул. Тошкент, 43 
г.Газалквнт, ул. Бирлик 
П.Бричмулло, ул. Наэирбулоқ 
г.Газалквнт, Двққон бозори 
г.Газалкент, ул. Б.Нишонов 
г.Газалквнт, А.Твмур 
П.Чимган, Лвонтвв В. 
г.Газалквнт, ул.Бўстон 3/20 
П.Товоқсой, ул. Хон-Ариқ, 6

Номер
олределенмя
11-0706/5944 
11-0706/5946 
11-0706/5946 
11-0706/5947 
11-0706/5948 
11-0706/5949 
11-0706/5950 
11-0706/5951 
11-0706/5952 
11 -0706/5953 
11-0706/5954 
11-0706/5955 
11-0706/5956 
11-0706/5957 
11-0706/5958 
11-0706/5960 
11-0706/5959

Время начало 
регмстрациим

9.00
9.30
10.00
10.30 
11.00
11.30 
12.00
12.30
13.00
13.30
14.00
14.30
15.00
15.30
16.00
16.30 
19.00П.Кушкурган, А.Кулдибаев

Врвменнмм управляю1цим назначви Бгатов А.С., находя1дийся по адресу: Ташквнтская область, Бостанлмкский район, г.Газалквнт, 
ул. Э.Асанова, 5. Пврвов собрания крвдиторов будет проводиться 15 июля 2007 года, по адрвсу: Ташкентская область, Бостанлукский 
район, г.Газалквнт, ул. Э.Асанова, 5. Двла о банкротстве будут рассмотрвнм 18 июля 2007 года. Поввстка дня; об обрашении в суд с 
хозяйством 0  признании должника банкротом и открмтии ликвидационного производства. С матвриалами, подлвжасдими рас- 
смотрению собранивм кредиторов можно ознакомиться у врвмвнного упрааляюкдего.

Тошкент тумани Тадбиркорлик субъектларини рўйхатдан ўтказиш инспекцияси 
томонидан 2003 йил 3 апрель куни 153-рвестр рақам билан рўйхатдан ўтган “Сгееп 
\Л/ооа" МЧЖ (ИНН 204477165, ОКПО 18937434) таьсисчининг 18 майдаги 2-сон 
қарорига асосан тугатилади.

Даъволар 2 ой муддат ичида қабул қилинади. Тел. 118-19-95.
Тошкент шаҳар хўжаямк судинмнг 2007 йил 13 нюлдагм ажрммларнга асосан 

Яккасарой туманмдагм куаатув жараённ бошланган корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Ажрмм рақамн Манаилм
‘В|Поког йипуоа* МЧЖ 10-0721/9068 Бобур к^  Ю
“Арагг р(уи8- ХК 10-0721/9067 У.Носир к«ч.. 68а
“Ати1 В1гпв8“ ХК 10-0721/9066 Б.Бобовв к9ч 79
•Оип1«8И 1ау8 агат* МЧЖ 10-0721/9065 У Носир кўч., 12
Мазкур корхоналар кредиторларининг йиғилиши 2007 йил 20 август соат 11.00 

да Яккасарой туман ДСИ биносида куйидаги манзил бўйича ўтказилади- Тошквнт ш 
Фарҳодкўчаси, ба-уй, 3-қават, 307-хона. ’’

Тошкент шаҳар хўжалик судмнинг қарорларига асосан Собир Рахммов 
туманидаги умумий соддалаштирилган тартмбда банкрот деб толилиб

тугатиш жараёни бошланган корхоналар РЎИХАТИ 
Корхона номи Қарор рақами Санаси
“8ептка1 Шгаг иу |оу аипНеЬ с11гек8»уа51" ШК 10-0708/8100 17 07 07
"Ма5М8апоаИа’т1поГ МЧЖ 10-0720/7460 27.07!07
Мазкур корхоналар бўйича тугатиш бошкарувчиси зтиб Собир Раҳимов туман ДСИ 

ходими Ш.Алиев тайинланган. Корхоналарнинг думалоқ мухр ва уч бурчакли штамп- 
лари бекор килинади. Ушбу корхоналарга алокэдор шахслар ва корхоналар 2 ой давомида 
ўзаризалари билан мурожаатларини Тошкент ш., Қорасарой!^., 269-уй туманДСИ 
биноси, 111 -хонага билдиришлари мумкин. '
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Кўриниб турибдики, кўпгина суғурта 
компаниялари суғурта маҳсулотлари ва 
аҳолига кўрсатиладиган хизматлар кўла- 
мини кенгайтириш ва сифати ҳақида мун- 
тазам қайғурадилар. Бу эса уларни ис- 
теъмолчилар хоҳиш-истакларини инобатга 
оладиган ҳаракатдаги сифат бошқаруви 
тизимини ташкил зтиш зарурлиги ҳақида 
хулоса чиқаришга ундайди. Суғурталов- 
чилар бозорда етакчи бўлишлари учун янги 
суғурта маҳсулотларини тезкор равиш- 
да яратишлари ёки мавжудларини модер- 
низациялашлари, доимо ўз сервисларини 
яхшилашни ўйлашлари лозим. Бунинг учун 
суғурта маҳсулотларини ишлаб чиқиш чо- 
ғида лойиҳа фаолияти устидан ҳам, уларни 
тақдим зтишнинг барча босқичларида ҳам 
аниқ назорат механизми зарур. Жорий 
фаолиятда лойиҳалашни интеграциялаш 
тизими керак бўлади, у ишлаб чиқила- 
ётган суғурта маҳсулотлари ҳамда кўрса- 
тилаётган хизматлар сифатига бўлган та- 
лабларни бошқариш имкониятини яратади. 
Шунингдек кўрсатиладиган хизматлар па- 
раметрлари ўзгариши доирасида истеъ- 
молчилар билан ўзаро алоқани кузатиш 
механизмлари ҳам зарур.

‘'Ўзбекинвест” компанияси 130 
9001:2000 халқаро стандартлари талаб- 
ларига мувофиқ равишда қурилган, си- 
фат менежментининг саккизта тамойи- 
лига ва жараёний ёндашувга асосланган 
сифат менежменти тизимини (СМТ) 
қўллайди. Уни жорий қилиш ҳақидаги қарор
2003 йилда қабул қилинган. 2004 йил фев- 
ралда у сертификациядан ўтди ва ЭИМСК 
Ўзбекистон суғурта бозорида биринчи 
бўлиб халқаро сертификат соҳиби бўлди.

СМТнинг жорий қилиниши мижозлар 
ҳақида қайғуриш, улариинг талабларини

Ўзбекистонда суғурта бозори барқарор ривожланиш даврига кирди. Унда рақобат 
изчил ўсмокда - бугунги кунда реслубликада 27 суғурта компанияси фаолият 
юритмокда. Суғурталовчилар томонидан аниқсуғурталанувчиларни кўзлаб олиб 
борилаётган рақобат кураши уларга ўз фаолиятларини янги ва энг замонавий 
шакл ва усулларда иш олиб бориш қамда таклиф этиладиган хизматлар си- 
фатини ошириш йўлларини излашга мажбур этади, буларнинг татбиқ этили- 
ши барқарор ва муваффақиятли ривожланиш гарови ҳисобланади. Ўзбекистон 
Республикаси Президентининг 2007 йил 10 апрелдаги "Суғурта хизматлари 
бозорини янада ислоққилиш ва ривожлантириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 
618-сон қарори бу масаланинг муҳим ва долзарблигидан дарак беради, маз- 
кур қарорда к^сатиладиган суғурта хизматларини кейинчалик ривожлантириш 
ва сифатини оширишга доир чора-тадбирлар белгиланган.

янада тўлиқ қондиришга интилиш, рақобат 
устунликларининг янги йўлларини излаш 
зарурати, шунингдек халқаро суғурта ҳам- 
жамиятига интеграциялашув мақсадлари 
билан изоҳланади.

Шу йилнинг март ойида “Ўзбекинвест” 
иккинчи сертификатлашдан ҳам муваф- 
фақиятли ўтди ва ўз сифат менежменти 
тизими 130 9001:2000 халқаро стандар- 
ти талабларига мослиги тўғрисидаги 
халқаро ҳамда миллий сертификатларга 
зга бўлди. Сертификатланган сифат ме- 
нежменти тизими суғурталовчининг ми- 
жоз умидларини қондиришга ва кўрсати- 
лаётган хизматлар зарурий сифатини таъ- 
минлашга қодирлигининг далили бўлиб 
хизмат қилади.

Шу муносабат билан таъкидлаш жоизки, 
ишлаб чиқиш ва татбиқ этишга комплекс 
ёндашув туфайли бизнес юритишнинг энг 
яхши усулларини ўзида жамлаган сифат ме- 
нежменти тизими “Ўзбекинвест” ЭИМСКга 
сезиларли даражада фойда келтирди. СМТ 
компания фаолиятини таҳлил қилиш, 
баҳолаш ва оптималлаштиришнингсама- 
рали дастаги бўлди. Жараёнлар монито- 
ринги маълумотлари уларнинг фаолиятини

ЎЗБЕКИНВЕСТ
ЭКСПОРТ-ИМПОРТ МИЛЛИЙ СУҒУРТА КОМПАНИЯСИ

таҳлил қилиш ва нохуш ҳолатлар юзага 
келгунга қадар огоҳлантирувчи ҳаракат- 
ларни амалга оширишга имконият яра- 
тади. Фаолият давомида юзага келади- 
ган ҳар қандай номувофиқликлар сабаб- 
ларини аниқлаш ҳамда келгусида бундай 
ҳолатларнинг олдини олиш мақсадида ту- 
затувчи ва огоҳлантирувчи ҳаракатлар- 
ни ишлаб чиқиш имконияти ҳам СМТ фа- 
олиятининг ижобий жиҳатларидан бири 
ҳисобланади.

“Ўзбекинвест’’ компанияси ўз мижоз- 
лари билан ўзаро мустаҳкам алоқалар- 
ни ўрнатишга интилади, у департамен- 
тда истеъмолчилар рекламациялари билан 
ишлайдиган ўзаро алоқани таъминлаш ме- 
ханизмига эга: мижозлар кўрсатилаётган 
хизматлар борасидаги таклиф ва шико- 
ятлари билан ишлаб турган бевосита^е- 
лефон тармоғи орқали мурожаат қилиш- 
лари мумкин (телефон рақами суғурта по- 
лислари ва компаниянинг жеЬ-сайтида, 
шунингдек барча офисларимизда жойлаш- 
тирилган). Истеъмолчилар фикрларини 
фаол ўрганиб чиқиш сервис ва суғурта 
маҳсулотларини такомиллаштириш ҳамда 
суғурта хизматлари тақдим этиладиган 
барча босқичларда ходимлар тезкорлиги, 
билимдонлиги ва хушмуомалалилигини 
ошира бориб, мижозлар рекламациясига 
ўз вақтида эътибор қаратиш тизимини ях- 
шилаш учун кенг имкониятлар яратади.

Шунингдек, “Ўзбекинвест"да СМТ жо* 
рий этилишининг яна бир ижобий жиҳа-

тини таъкидлаш жоиз. Бугунги кунда барча 
маҳаллий суғурта компаниялари ёки тар- 
моқланган шохобчалар тизимига зга, ёхуд 
республика минтақаларида ўз ваколатхо- 
наларини очиш устида ишлашмоқда. Бу 
рақобатбардошликни оширибгина қолмай, 
балки суғурталовчи таклиф этаётган хиз- 
матларни бўлғуси истеъмолчилар учун 
янада мақбул қилади. Шу боис СМТ жо- 
рий этган компания учун ҳамма бўлинма- 
лари ўртасида ўзаро маълумот алмаши- 
нувини таъминлаш муҳим.

2004 йилда "Ўзбекинвест” СМТ татбиқ 
қилаётганда, маълумотлар базасига ху- 
сусий ахборотни киритган. Бу барча ҳуж- 
жатларни ягона андозага келтириш ва 
жойларда ҳужжатларни қўллашда улар- 
нинг долзарб нусхалари мавжудлигини 
таъминлаш имкониятини яратди, шу йўл 
билан уларнинг эскирган шакллари қўлла- 
нилишини истисно қилди. ЭИМСКнинг 
жойлардаги тузилмавий, ҳудудий ва 
ихтисослаштирилган бўлинмалари бар- 
ча зарур ахборотни олишади. Натижада 
иш соати тежалади, ходимларнинг омил- 
корлиги ошади, ҳужжатларни тасдиқла- 
тишга кетадиган вақт ва моддий харажат- 
лар камаяди.

Сифат менежменти тизимининг татбиқ 
этилиши ва амал қилиши “Ўзбекинвест” 
ЭИМСК фаолиятини мунтазам такомил- 
лаштириб бориш учун рағбат бўлди, асосий 
таомилларни унификациялаш, жараёнли 
ёндашувни жорий қилиш, истеъмолчилар 
фикрларини ўрганиш ва таҳлил қилиш 
ҳамда уларни такомиллаштириш мақса- 
дида асосий ишлаб чиқариш жараёнла- 
рини даврий кўриб чиқилиши асосида 
иқтисодий фойда кўрди. Бу ерда таъкид- 
лаш жоизки, СМТ халқаро сертификати- 
нинг мавжудлиги - компания нуфузини 
оширувчи жиддий далил, бизнес бўйича 
узоқ муддатли ва ишончли шерик бўла 
олишининг кафилидир.

"Ўзбекинвест" ЗИМСК 
стандартлаштириш ва 

рекламация двпартаменти.

С У Ғ У Р Т А Л А Ш

ВАҚГИ КЕЛДИ!
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ИҚҚАТ: ХАВФЛИ УИИНЧОҚ
К ўр и н и ш и д ан  эн г  б е о зо р  то вар л ар д а  ҳ ам  а ж а л  х авф и  бўли- 

ш и  м ум ки н . Е вр о п а  И тти ф о қи  эк сп е р тл а р и  со тувд а н  си ф а тси з  
б ую м л ар н и  о л и б  қўй и ш  ҳ о ллар и н и  таҳ ли л  қ и л и б , ан а  ш ун д ай  
х у л о с а га  к е л д и л а р . Д ух о б а д а н  я с а л г а н  а й и қ ч а л а р , п а р д о з 
б ую м л ар и д ан  то р ти б  ен ги л  а вто м о б и л л а р га ча  “ то вар л ар  қор а 
р ў й х а ти "га  туш д и .

Ҳозир буюм бозорларигина эмас, балки 
чакана савдо қилувчи турли дўконлар ҳам 
хавфли товарларга тўлиб кетган. Мисол 
учун, болалар ўйинчоқларини олайлик. 
Улар кўпроқсавдо қилиш тақиқланган то- 
варлар орасида учрайди. Уларнинг акса- 
рияти Хитойда ишлаб чиқарилган.

Хавфли айиқчанинг қўл-оёқлари ва боши 
шу қадар ёмон чатиб ёпиштирилганки, чоки 
сўкилиб, ичидаги тўлдирилган нарсалар 
ташқарига тўкилиб кетади. Бола уни ўйна- 
ётиб нафаси бўғилиб қолиши мумкин. Бун- 
дан ташқари, ўйинчоқдаги қаттиқ деталлар 
болани жароҳатлаши мумкин.

“Супермен” деб аталган яна бир ўйинчоқ 
ҳам Хитойда тайёрланган. Дўкон пештах- 
тасида кўрсангиз, уни четлаб ўтинг, Чунки 
у аслида секин ишлайдиган минадир. 
Ўйинчоқ заҳарли бўёққа бўялган, унинг 
заҳарлилик даражаси йўл қўйиш мумкин 
бўлган энг юқори меъёрдан 20 баравар 
ортиқ.

Хавф-хатардан болаларгина эмас, балки 
улариинг ота-оналари ҳам эҳтиёт бўлиш- 
лари лоэим. Мана, Украинада ёғли терига 
суртиш учуи қайин куртакларидан ишлаб 
чиқарилган крем. Унда фойдали модда- 
лардан ташқари, терини қичиштирадиган 
ва яллиғлантирадиган хавфли звмбуруғ 
бор.

"Қора рўйхат"да яна кўп қизиқарли бу- 
юмлар бор. Унда Гонконгдан ток уради- 
ган электр парма, қанчалик мустаҳкам 
ўрнаттилмасин - бир куни бошга тап этиб 
тушадиган турк қандили ҳам бор. АҚШ кос- 
метикасини айтмайсизми, ундан мунта- 
зам фойдаланиш бепуштликка олиб ке- 
лади. Грецияда ишлаб чиқарилган тир- 
ноқлоки ҳам диққатга сазовор. Ундан фой- 
даланиш хавфли тери касаллигини қўзға- 
тиши мумкин.

Бу буюмларнинг ҳаммаси ягона Европа 
маълумотлар базаси - Парех га тўплан- 
ган ва интернетдан ўрин олган. Дўконга 
боришдан олдин шу маълумотлар билан 
танишиш фойдадан холи бўлмайди. Бу 
рўйхат ҳар ҳафтада янгилаб турилади.

Ҳозир унда, айтиш жоизки, Хитойдан 
бошқа мамлакатларда ҳам ишлаб чиқа- 
рилган хилма-хил маҳсулотларни кўриш 
мумкин. Баъзан нуфузли ишлаб чиқарув- 
чилар ҳам “қора рўйхат"га тушиб қола- 
ди. Масалан, тегишинча Буюк Британия 
ва Францияда йиғилган 1апс1 Ноуег ва 
Яепаи! автомобиллари Еврокомиссиянинг 
"қора рўйхати"га тушди. Уларда аниқланган 
носоэликлар тунда суриладиган кремдаги 
замбуруғга қараганда анча жиддий оқибат- 
ларп олиб келиши мумкин.

ХорижиД тагбуог таттришммшрашши.
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1 С :П Р Ё Д П Р И Я Т И Е  д а с ту р л а р  ти зи м и РП ю ог

^  _ “ТЕкЕРОПТ” Х1СТҒ компанияси ЎзР Президентинииг
II ̂ в2Й52 “Ўзбекистон Республикасида 2006-2010 йилларда хизмат кўрсатиш 

ва сервис соқасини ривожлантиришни жадаллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида” ги
кэрори чикиши муносабати билан

• 1С:Буххисоб 7.7 қишлоқ хўжалиги учун
• 1С:Бухх̂ соб 7.7 таълим соқэси учун
• 1С:Бухҳисоб 7.7 соглиқни саклаш соҳаси учун 

тармоқ Йўналишлари бўйича кичик корхоналар, 
киишоқ жойларда 1С лицензион дастурларини 
ўрнатиш, татбиқ зтиш, ўқитиш ва кузатувга 
нархларнинг пасайгаиини ЭЪЛОН КНЛА^

Буюртманомалар ёки юзага квлган саволлар 
билан 1с/йидагилар ор1̂ и  кдурожаат қилинг: 

Телефонлар: 137-49-20, 137-49-21,
137-10-91, 137-10-63.

Ёки куйидаги манзилдаги офисимиэга ташриф буюринп 
Пушкин кўч., 59 ("Ҳамид Олимжон* метро б.), 

"Ранглиметаллойиҳд* биноси. 
ўнгтомондаги лифт, 4-қават, 414-хона.

Е-лг)а11:1е1е|ў}|1@1с.и2; (е1е]Х>П(̂ 1оЬа1пе{.иг 
Батафсил ахборот М\^.1С.У2 сайтида.

1С :Ф РА Н ЧА Й ЗИ Н Г
Амалий дастурий таъминот бўйича комплекс хизмат кўрсатиш

Д а с т у р и й  т а ъ м и н а '

Бю дж ет таиш илоглорининг бухгалтсрия 
хисобини овтомагяаш тириш  бўйичп йиги  ти эи м

Т8_БУХГАЛТЕРИЯ • БЮДЖЕТКомплмс вухг«лт*р**11 ИШ ҚМф*
Х»*собни 6юдх«т м  махсус я>«ообмр«1м*«р 
еуйича юритиш_________________________________
285'Шакл - айланмалар қайдномаси;
292-шакл • жорий ҳисобварақлар 
ва ҳисоб-ю1тоблар дафтари;
294-шахл - касса ва хдқиқий 
харажатлар дафтари;
296-шакл - товар-моддий бойликларнинг 
сони ва миқдори ҳисобини юритиш дафтари; 
308-шакл - бош журнал дафтарини, 
шунингдек ОХ-1, ОХ-2, РЖ-2 )р«соб-китобларни
чоп этишни автоматик тайёрлайди.

“ Т Е Т К А 8 0 Ғ Т ”  И И Ч Ф

Хўж алик қисобидаги 
корхоналарнинг бухгалтерия 
Х>«со6ини автом атлаш тириш

бўйича ком ллекс дастур

ТЗ__БУХГАЛТЕРР1Я
Комплекс бухгалтерия + иш қцки
И ш лаб чиқариш  
Савдо 
Хизм атлар
Т аш килий  твхн и ка  ва 
ком пью терл арга  хиэм ат кўрсатиш , 
картриж ларни  тўлдириш .

Т е л ./Ф а к с  ( 3 7 1 ) 3 9 9 - 7 1 - 7 2

Т е л . :  1 2 7 - 2 9 - 0 0 , 3 0 1 - 5 1 - 6 4  

Е-та|1: 1е4газоЛ@>5агког.иг

1С: Предприятие дастурлар тизими
Корхоналарни автоматлаштириш

’ М О С  К Е Л А Д И

^  Янги Ҳисобварақлар режаси
£3 Бухгалтерм ҳисоби
^  Омборқисоби 
^  Иш х о̂б-китоби
Ш  СААРга соалаш

Х ш қ л а р  д ў с т л и г и  к ў н ,^  4 2 - у й , 2 0 6 - х о н а . Т е л . 1 7 3 - 2 4 - 3 7 , 1 2 7 - 3 7 '7 9  Е ~ т ш 1 :  р 1 т $ о / {@ и г р а к .й г Л
1 1 1 1 , 1 1 Ш  I I -  - -  ^  .............- - - ---------------------------—  ---------- , | М  I -  ............. .... .................-  - " -------  - -

1С;Фраичайзииг $ОҒГ&р1и$ $оА

б и з н е с н и  а в т о м а т л а ш т и р и шмаэифтларииииг комплекс вмими
Я Н Г И Л И К !
Бухгалтерия қисобиии юритишиинг ўэбек стаидартига соэланган

1 С  п р е д п р и я т и е  8 . 0 ,
д а с т у р и н и н г  н о в б  к о н ф и г у р а ц и я с и

Мутахасоис^«1юимиэ мижоэиинг х̂ ар каиАай хохиш талаблариии ииооатга олгаи ж/ожцскл буюртмага и&илайАилар.
м у а м м о л ^ и н г и з н и  __

Д а  ё р д а м  б е р а миз̂

*

Г/|£>м:зил: Ф о т и с о в  *сум., 1 /1  Тол.: 191-60-63. 168-5в-9Э, 108-59-63 
1зсКт15»|э1ия(с£»гг»л I I . ги

ХУСУСИЙ ЭЪЛОНЛАР «
ЎзИНФО-БУХГАЛТЕР компью 

тер дастури. “МОРМА” АҲТни ула 
ган ҳолда бухгалтерия, солиқ, ом 
бор ҳисоби.

Молиявий таҳлил, ҳисобот.
Тел.: 770-11-23, 133-49-80.

Декларантлар учун “ДЕКЛА 
РАНТ ПЛЮС” дастури - декла 
рация тайёрлаш, ДБҚга элект 
рон нусхасини жўнатиш.

Тел. 107-67-18.

10 лет п» риике Узбскнстяна

« С: ПГ«АП^И МТИЦ

$С;4М»АМЧАЮИНГ
-

с ^ п Р Е Д П Р й я т а ь . .
задаЯ"**’

1С;Предпри)гп1е 7,7 проф. версия и1йШйЙиения.всего зз 340 000 суи.!,
?/ТП £ :1айка иро 1рам м  у^обучеаиеуч^ф оШ й^е^ш еу^^иелреиис

Вьтлпение работи В коротие сроки с гарштией ошичного кйчестк

' 132.М 41,133 32 32,401 05,85.344 55 90

1С:ПРЕДПРИЯТИЕ
Бю джет ва хўжалик хисобидаги 

корхоналариинг бухгалтерия, 
иш қэқи ва омбор хисобини 

тўла автоматлаш тириш .
эцди

ФАҒРОНА 
ВОДИЙСҚДА 

ҲАМ!

лд_
У Р Н А Т И  Ш * К У З А Т И  Ш * У Қ И Т И Ш

Наманган шақар, У.Носир кўчаси, 7-уй
8т.1с.1Гоаа.сот Хеп.г (+998 69) 226-15-63, 270-13-13

қуиид аги  кур сл ар н и  
такл и ф  э та д и :

^  “Яигича бухгалтерия: 
бухгалтерия ҳисобини 
Ўзбекистоннинг 
стандартлари буйиу^М

я г о н а  у қ у в  м а р к а з и

Курсни тугатгандан сўнг Сиз:

автоматлаштирйшж
____ ____"Замонавий 

бухгалтер"'

0  ҚИЛА О ЛАСИЗ:
I  “ 1С” дастурида бирламчи қужжатларии туғри 
I  тулдирган ҳолда бемалол ишлаш

Сониялар ичнда, автоматик тарзда 
исталган ҳисоботларни олиш 

^^^Халқаро намунадаги сертификат-диплом олиш
? 0  СО ВҒАГА О ЛАСИЗ:

21-сон БҲМС бўйича 'ЧС;Бухгалтерия 7.7” 
дастуринииг намунавий конфигурацияси ёзилган диск 

Мисоллар курсатилган китоб - бирламчи ҳужжатларни
тўлдиришдан бошлаб “Ю ” дастурида баланс тузишгача

'1С ‘ лиценчион д.10!Г?(нжинг 2006 йилги ЮТУҚЛИ ЎИИНИДА иштирок этасиз 
у/у/у/.̂ )и11.иг слйғ*^1дги ' Ўқитиш. иш' *.*пик булимига кира оласиз
Млнзилимиа’ Тошкент (и.. Лфросиеб куч.. ?. 2 қават. ‘Баракат маркаэ’. (Мўлжал: “Космонайгл»ф ‘ м б.. Жемчут' дўкони;

2  152-25-75 2  152-21-65
Савдо м енеж ерлари ва савд о агеитларм танловини  эьлом  қилам из 6=). оп

11 :ПРЕДПРИЯТИЕ

Корхоналар фаолиятини 
автоматлаштириш 
10 фирмаси дастурларини 
етказиб бериш
Намунали конфигурацияларни 
жорий этиш 
Ихтисослаштирилган 
конфигурацияларни ишлаб чиқиш 
Ўрнатиш, ўқитиш, жойга бориш

Б а з а о и й  ве р си ял а ^) 
С ^а н д и р т  ва  м а л а ка  
в е р с и я л а р и  

Т а р м о қ  в о р с и я л а р  
З а  учун  в е р с и я л а р

- Бухгалтерия
- Иш ҳак>1 ва кадрлар
- Савдо ва омбор
- Молиявий 
режалаштириш
- Соликлар ва 
ҳисоботлар
- Ишлаб чиқариш 
ва хизматлар

Ю . Ф Р А Н Ч А И З И И Г  « П т З О Ғ Т »
А м али й  д астур и й  таъ м и н о т б ўй и ча  м аж м уави й  х и зм ат кўр сати ш

173-95-95, 173-30-18, 186-30-18, 173-97-12, 278-97-41
М анзил: Тошкент ш ., Қатортол кўч., 60, 705-хона

Про
М В Г Я А  П Р О Ц В

г.Ташкант, ул. Дружбм народ 
Тал.: (>90898) 300-Э9-57 
Е-шаН: ка«И1*л-и2Алм|11.ги

гшфгт

юрм ш т ш

СОЛИМА̂
ВУЯГАЛТЕҒИЯ
хуқук

ТАЪСИСЧИ ‘̂ Ногта Н атког” МЧЖ

Газста Ўзбскнстон М атбуот ва ахборот 
агснтлигида рўйхатга олинди. 

Рўйхат рақами 0074.

БОШ  М УҲАРРИР
ФАРҚОД КУРБОИБОЕВ

ТАҲРИРИЯТ МЛНЗИЛИ: 
100000, Тошкснт ш., 

Ҳ.Олимжон майд., 10а. 
Е-тв11: погтаргс$5@та11.ги

Нашр учун масъул; 
Нодир Алимов

Муалдифлар фикри доим ҳам таҳририят нуқтаи-мазарига мос келав€рмайди. Чоя этилган тавсиялар, тушунтириш' 
лар, жумлалар, фактлар, статистик маьлумотлар, реклама эъдонларининг аниқлигига жавобгаряик материал муалли̂  
фи зиммасига юкланади.

Таҳририят огоҳ/игнтирадики, газетамиэда машжуд ахборотдан фойдаланганлик, фойдаланмаганлик ёки л/увофиҳ ра- 
вишда фойдаланмаганлик билан боғлиҳ ҳар ҳандай ҳаракатлар ва/ёки оҳибатлар учун таҳририят жавобгар эмас. Таҳри- 
рият муштарийлар бидан Ьишиб туриш имкониятига эга эмас.

"Норма маслаҳатчи"да эьлон қилинган материалларни тўлиқ ёки ҳисман кўнириб босиш, электрон ва бошқа ман~ 
баларда кўпайтириш, тарқатишга фақат "Иогта * А(ЧЖ билан тузилган шартнома асосида йўл қўйилади.

Гаэета та;фИ|Ж1гг томонидаи таМрлшнген диапоэкгиадар 1рдамида **Шарқ** 
нашри£т*мат4аа акциядорлик компакияси босмахонасила босилди (Тошкснт ш., Буюк Турон сўч., 41). Буюртма Г-763.Адади 7445. Ба̂м>си кслишилган нархда
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